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NEW FOR 2016

NOTABLE 
IMPROVEMENTS
FOR 2016:
THE FOLLOWING ITEMS HAVE BEEN 
MODIFIED THIS YEAR:
1.) HIDE OUT: 
NEW IMPROVED HANDLE
....................................PAGE 60 
2.) KITCHEN CLASSICS: 
NEW IMPROVED HANDLES
....................................PAGE 64
3.) DROP FORGED HUNTER: 
NEW SECURE-EX® SHEATH
....................................PAGE 66 
4.) SURVIVAL EDGE:
NOW COMES WITH A SURVIVAL KIT 
PACKED IN THE HANDLE
....................................PAGE 71
5.) OUTDOORSMAN LITE 
     TANTO LITE
     ROACH BELLY
     CANADIAN BELT KNIFE
     FINN BEAR
     PENDLETON LITE HUNTER:
NEW SECURE-EX® SHEATHS
.............................PAGES 80-81
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VG-1 SAN MAI III®

VG-1 San Mai III® is comprised of three layers of 
expertly laminated stainless steel combined into one 
blade.

Hard high carbon steel is sandwiched between two 
layers of tough lower carbon steel, maximizing edge 
holding ability while still withstanding impact and lateral 
stresses. 

Produced in Japan in extremely limited edition, it is 
used on our most exclusive and collectible fixed blades.

VG-1 STAINLESS
Through our research and development studies in 

our facility, Japanese VG-1 steel showed outstanding 
edge-holding ability and proven strength in point and 
edge durability tests. With good overall performance and 
proven durability, abrasion and corrosion resistance.

AUS 8A
We have been using the same expertly heat treated 

Japanese AUS 8A steel for nearly 3 decades. This steel has 
tested amazingly well over the years and has proven to be 
an excellent steel for working knives – tough, corrosion 
resistant, with good edge holding and easy to re-sharpen.

SK-5 HIGH CARBON
Japanese high carbon SK-5 is traditionally used for 

making a variety of hand tools, including chisels and 
woodcutting saws. With good all-round toughness and 
excellent edge holding capabilities, as well as excellent 
abrasion resistance it has stood the test of time and seen 
use in many countries.

O-1 HIGH CARBON
0-1 is a high carbon, oil hardening tool steel. Popular 

with custom knife makers it is used both for stock removal 
and forged knives around the world. With the proper heat 
treatment it will take and hold a very fine edge while 
remaining very tough and durable. An ideal high carbon 
steel for tough edged weapons.

CPM 3-V
American CPM 3-V can take an extremely fine edge 

which is highly chip-resistant. In recent years, it has 
proved very popular with custom knife makers.

Though costly, this modern tool steel is astonishingly 
tough and exceptionally wear resistant. It is a 
fine-grained powdered steel, with a very uniform 
microstructure giving it excellent impact resistance and 
fine edge holding performance, and making it perfectly 
suited for larger blades where extreme toughness is 
required.

1055 HIGH CARBON
The carbon content and lean alloy of this shallow 

hardening steel make this a very sturdy material that 
avoids a lot of the brittleness commonly associated with 
higher carbon materials. Particularly suited to blades that 
require extreme impact resistance it is often seen in high 
durability large fixed blades and swords.

STEEL AND HEAT TREATMENT

1090 HIGH CARBON
1090 High Carbon Steel is an excellent choice for larger fixed blades. 

It takes and holds a good edge while remaining tough enough to 
withstand even our brutal stress tests. A good all-round performance 
high carbon steel that is very forgiving under shock.

52100 HIGH CARBON
52100 High Carbon is a hard wearing steel that’s an excellent choice 

for custom hunting and outdoor fixed blades. Often used by custom 
knife makers in forged blades that require toughness and wear 
resistance in unforgiving conditions.

GERMAN 4116
4116 is a fine-grained stainless steel from Germany often used in the 

Pharmaceutical Industry and in high end Kitchen Cutlery. Its carbon 
and chromium content is balanced for excellent corrosion resistance 
and strength. Capable of taking a very fine, sharp edge, it makes an 
excellent choice for outdoor hunting applications.

Our 4116 Stainless Steel is sub-zero cryo quenched for markedly 
increased strength, hardness and durability and superior edge-holding 
potential. 

GERMAN D2
A tough and hard wearing air hardening tool steel that has good 

corrosion resistance, this German steel has been used for decades by 
both factories and custom makers to produce rugged knives for outdoor 
and hunting use.

CPM-S35VN
An exceptional American super steel, CPM-S35VN is not only very 

tough and durable but it will take a fine razor sharp edge that will last 
a long time.  An incredibly fine-grained powdered steel with a uniform 
microstructure, it offers very consistent performance. Durable, reliable, 
highly corrosion resistant and tough even when honed to a very fine 
edge, it is a good well rounded steel choice for high-end superior 
quality custom knives and tools.

CARPENTER CTS®BD1
A performance stainless alloy steel from the USA that has seen 

extensive use in the Military and Defense Industry as well as in Surgical 
Cutlery and the custom knife industry. BD1 has earned an excellent 
reputation for edge retention and corrosion / stain resistance.

CARPENTER CTS®XHP
Carpenter American CTS® XHP is a high carbon, high chromium 

powdered alloy steel with very impressive edge holding abilities. With 
an extra fine, uniform grain structure it out performs its ingot-steel 
equivalents by a large margin. This high performance steel has been 
used in everything from superior custom kitchen cutlery to surgical 
tools. It can also be polished to a beautiful satin finish, making it an 
excellent choice for high end every day carry knives, especially those 
that require a very fine cutting edge.

CPM 20CV
This finely grained, powdered American tool steel combines very 

forgiving hard use durability with vastly superior corrosion and wear 
resistance.  A popular choice for high end custom makers, its edge 
holding abilities are frankly outstanding. An excellent choice for hard 
wearing knives that require a very sharp, long lasting edge.

APOCALYPSE 
PROOF

In an industry swarming with 
“tactical” knives and a bewildering 
number of so-called Martial experts 
it’s hard to imagine a time when all 
of this was taboo.

Surprisingly, not too long ago it was considered bad taste to even 
contemplate discussing the tactical applications of a knife. Design was 
predominantly limited to either historical interpretation or aesthetic 
value.  A few visionary custom knife makers made their own explorations, 
but all the major knife companies shied away from the controversy of the 
fighting knife.

Then along came Cold Steel…
We not only proudly discussed 

the tactical application of the knife, 
but we began openly testing those 
theories with graphic and extreme 
demonstrations of strength and 
sharpness that shook the industry to 
its core.

With our unflinching discussion of 
the combative use of the knife, and by subjecting our knives to grueling 
and dangerous torture tests in front of live audiences we won the 
hard-earned praise and support of the military, law enforcement and 
self-defense communities.  Our first adopters were warriors, and we take 
great pride in that.  As our company President, Lynn C. Thompson is fond 
of saying; “We were tactical before 
tactical was cool!” 

We believed from the outset 
that it would be unethical and 
negligent to develop such sharp 
and effective tools without 
focusing on their strength as well. 
Therefore we continue to invest 
millions of dollars into not only 
the design and development of sharp knives, but strong knives too! Cold 
Steel has led the way in lock design, handle ergonomics and material 

development and, to this day, we 
believe you will not find stronger or 
safer knives on the market.

Now, over 30 years after we first 
stunned the industry with our graphic 
testing, we remain true to our roots 
with another installment of our 
world-renowned PROOF series that 
we have named APOCALYPSE PROOF!

Watch us subject our products to the most grueling and horrific torture 
testing that we could devise, and see why you should spend your hard-
earned money on Cold Steel.

We hope this video will prove as entertaining as it is informative, but 
be warned:  This presentation features hardcore cutting tests, torturous 
abuse and extreme feats that may be too graphic for some people, and 
viewer discretion is advised.

PERFORMANCE
Good looks are important, in knives as 

much as in life! Perfect fits, clean lines, 
precise grinds and beautiful polishes all 
add value and satisfaction when you buy a 
knife. Often, the true beauty of a knife only 
becomes apparent when the knife is used!

At Cold Steel,® we believe that all of our 
knives must perform. We insist all of our 
knives deliver extraordinary performance for 
their asking price —  “they must deliver their 
money’s worth”.

In order to achieve this goal, we are 
vitally interested in all the elements that are 
critical to performance.  When it comes to 
the blade, these include profile, thickness, 
blade geometry, edge geometry, steel and 
heat treatment. Every one of these factors 
is studied in minute detail to arrive at the 
optimum combination for a specific use. If 
the knife is a folder, we concentrate on the 
locking mechanism to ensure the strongest, 
safest construction. For handles, we strive 
to develop the perfect mix of materials and 
ergonomics to offer the most comfortable 
secure grip available. Above all, we TEST what 
we make! Rigorous testing is the only way to 
ensure we get the level of performance we 
demand.

WARRANTY
We stand behind our knives and 

swords 100%. We subject them to 
the highest standards in the industry 
and strive to make each as perfect as 
possible. We warrant that our folding 

knives, fixed blade sheath knives, 
and swords are free from defects in 

workmanship and materials.
 This warranty does not cover 

normal wear and tear, re-sharpening 
of the blade, damage caused by 

misuse, lack of normal maintenance, 
or disassembly. 

Remember any knife or sword can 
break or fail if subjected to sufficient 

abuse, so please do not use our 
knives and swords inappropriately 
and remember no knife or sword 

should be used as an axe, hatchet, 
screwdriver, or pry bar.

Most of the tests shown on these 
pages and in our “APOCALYPSE PROOF” 
and “ASTOUNDING SWORD PROOF” 
DVD’s are dangerous and should not be 
duplicated. ANY knife can be broken 
or damaged if subjected to sufficient 
abuse. These destructive tests constitute 
GROSS ABUSE of a knife.  Duplicating 
these tests or altering your knife will 
void your warranty.  The warranty 
covers defects in materials and/or 
workmanship.  It does not cover abuse 
or the effects of normal wear and tear.

COLD STEEL
CHALLENGE
SEPTEMBER 2016

This is your chance to test your martial skills 
and years of training and be able to do it in a safe, 
respectful environment. $10,000 worth of Cold Steel 
product will be awarded amongst the top competitors 
who compete in our fighting contests and our throwing 
events. There will also be incredible buys on the 
complete Cold Steel line of products in our sales area, 
all at irresistibly low prices.

• KNIFE FIGHTING     •    40+ KNIFE FIGHTING (OVER 40)
• SPEAR  FIGHTING      •    SWORD FIGHTING
• 40+ SWORD FIGHTING (OVER 40)  •   STICK  FIGHTING
• KNIFE THROWING     •    TOMAHAWK THROWING
• SPECIAL FORCES SHOVEL THROWING

FOR MORE INFORMATION:
COLDSTEEL.COM

COLD STEEL CHALLENGE DVD
This three DVD set is a documentary recording of the 

Cold Steel Challenges from 2004 to 2007. Cold Steel 
President, Lynn Thompson introduces each DVD with a 
general overview of the proceedings, followed by the 
up close, and personal view of the events that only a 
camera can record.

FEATURING:
• Disc #1 

Knife Fighting
• Disc #2 

Sword Fighting
• Disc #3 

Spear Fighting,
Demos & 
Throwing Events

THE
ANNUAL2016

VDCSC 
COLD STEEL 
CHALLENGE



STEVE AUSTIN
BROKEN SKULL® 
SERIES

The Broken Skull series by Cold Steel represents a 
new line of signature edition folding knives designed in 
collaboration with Mr. Steve Austin.

Steve is one of the most recognizable wrestlers in 
the world. His bombastic outspoken character and 
on-screen charisma has made him more than just a 
celebrity, but a part of American popular culture!

Behind his larger than life persona, Steve is an avid 
outdoorsman and hunter, and a lover of MMA and of 
Martial Arts.  His podcast – The Steve Austin Show – has 
reached a huge audience, with celebrity interviews from 
the world of MMA, Pro Wrestling, Movies and more.

Steve is a proud proponent of the carry and use of a 
good knife. He regularly discusses his love of blades, and 
as a collector (and user) of edged tools he has amassed a 
wealth of knowledge and practical experience.

Limited edition, and available in 6 color 
configurations, the Broken Skull has been developed to 
reflect Steve’s personal taste in knives. 

It features a wide, flat ground clip-point blade that 
makes daily cutting chores and even skinning game a 
breeze! 

Black DLC (diamond like) coated for superior scratch 
resistance, the Broken Skull’s blade is hair popping 
sharp straight out of the box – and because it’s made 
from American CTS XHP powdered steel it will keep that 
screaming edge for a long time!

The Broken Skull’s handle scales are made from 
American G-10 and shaped for a superb grip while still 
being thin, light and smooth enough to make it effortless 
to carry these knives all day long.

Barely moving the scale at a featherweight 3 oz. the 
Broken Skull is a knife you’ll always be happy to carry. 
Never weighing you down or filling your pockets with 
added bulk, but always there when you need it!

4-MAX
Cold Steel is proud to 

introduce the first of a new 
series of Custom Classic 
folding knives – Andrew 
Demko’s 4-MAX!

Developed with one goal in mind - to deliver the 
maximum strength and highest performance within a 
4" blade limit – the 4-MAX features the incomparable 
strength and overbuilt aesthetics of Andrew Demko’s 
much-prized custom blades.

Bridging the gap between production knives and 
expensive custom offerings, the 4-MAX is 100% made 
in the USA to Andrews’ exact specifications and from 
the finest materials available. Its extra wide, drop 
point blade is made from USA CPM-20CV steel, offering 
a near perfect balance between durability and edge 
holding performance. It’s then sharpened to a razor 
edge, making it as good looking as it is effective! The 
4-MAX’s matte finished tumbled titanium liners and 
back spacers contrast beautifully with the Desert Tan 3-D 
CNC machined and bead blasted American G-10 handle 
scales and provide an even greater degree of strength to 
this already immensely tough knife. Despite its highly 
collectible appeal, the 4-MAX is no mere “art knife” to be 
displayed in a glass case - it is built to work!
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ANDREW DEMKO 

TRI-AD® LOCK
STRENGTH:

The exclusive Tri-Ad® Locking Mechanism is 
incredibly strong.  Here the Code 4 is shown holding 
250 lbs. Some of our folders can hold up to 600 Lbs!

NEGATIVE PRESSURES on the lock are transferred to the rocker, pushing 
it forward into the blade tang. The stop pin effectively absorbs most of this force and 
re-distributes it into the frame and liners.

POSITIVE PRESSURE on 
the cutting edge is transferred from 
the stop pin into the handle frame 
and liners  where it can be more 
effectively absorbed.

CODE 4
HOLDING
250 LBS!

THE TRI-AD® LOCK
Undoubtedly, Cold Steel makes 

the safest, strongest folders on 
the planet. It’s one of many 
qualities that separates Cold 
Steel from our competitors. 

Our latest improvement is 
our patent-pending Tri-Ad® 
lock. Andrew Demko is 
the originator of the 
Tri-Ad’s® novel locking 
mechanism. It’s a successor 
to a patented lock design 

originally created by the very talented John PerMar.

THE “STOP PIN”... 
The cornerstone of the Tri-Ad’s® strength, among 

other subtle refinements, is the inclusion of a new “stop 
pin” which re-distributes the load of vertical positive 
and negative pressures on the lock.

The stop pin receives all positive pressure (pressure 
on the cutting edge) and transfers it into the handle 
frame and liners where it can be more effectively 
absorbed.

Negative pressures on the lock produced, for 
example, by prying, digging, piercing or even abusive 
spine whacks are redistributed because the stop 
pin receives the forward pressure from the rocker and 
transfers it into the liners protecting the rocker and its 
pivot from failing.

SELF ADJUSTING...
Finally, outside 

of keeping the lock 
free from the buildup 
of pocket lint in the 
mechanism, the Tri-Ad® 
lock requires very little 
maintenance. It’s 
designed to be self 
adjusting, in the sense 
that, over time as 
parts begin to wear, 
the Tri-Ad’s® design 
will allow it to adapt 
so the locking bar 
always wedges 
deeper in the lock 

channel between the stop pin and the shoulder of the 
precision cut tang notch. This feature allows for a very 
safe and secure lock-up.

The blade 
is shouldered 
around the stop 
pin for increased 
resistance to 
wear and tear. 
The stop pin 
buffers against, 
and redistributes 
the force 
pressure from 
the blade.

The full 
surface of the 
lock and blade 
tang mate flush 
together.

The slightly 
angled lock 
tends to force 
the lock inwards 
under pressure 
instead of 
outward.

Extra space 
is provided to 
allow the rocker 
to fall deeper 
into the notch 
over time in 
response to 
normal wear 
and tear. 

The rocker 
pin hole is made 
with extra space 
on either side 
to allow for self 
adjustment.

STEVE AUSTIN 
BROKEN SKULL SERIES
WEIGHT: 3.1 OZ. 
THICK: 3.5 MM 
BLADE: 4"
HANDLE: 5 1/4"  G-10
STEEL: CARPENTER 
 CTS® XHP 

ALLOY W/ DLC 
 COATING
OVERALL: 9 1/4"

62RM  4-MAX
WEIGHT: 9.2 OZ. 
THICK: 4.5MM 
BLADE:  4"
HANDLE: 6"  

G-10 
 DESERT TAN
STEEL: CPM-20CV
OVERALL: 10"

54SBB 
BROKEN SKULL II 
(COYOTE TAN)

54SBG 
BROKEN SKULL III 
(OD GREEN)

54SBLU 
BROKEN SKULL IV 
(BLUE)

54SBSLV 
BROKEN SKULL V 
(GREY)

54SBPK 
BROKEN SKULL VI 
(PINK)

54SBOR 
BROKEN SKULL I 
(ORANGE) 
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CODE 4 
When developing the Cold 

Steel Code 4, our aim was to 
create an ultra-thin, ultra-
light, highly functional utility 
knife that is a breeze to carry.

There is great comfort to 
be gleaned from knowing you 
are carrying a good knife, and 
many of our friends in Law 
Enforcement talk about how 
they’re always looking for that 
one reliable, lightweight blade 
that can become a permanent 
part of their everyday load out. 
We believe that our Code 4 is 
destined to become that knife!

It won’t weigh down your uniform or 
provide unnecessary bulk. It’s a pleasure 
to carry – so it’s always there when you 
need it! 

Available in a variety of blade 
configurations, with ambidextrous pocket 
clips and thumb studs, each Code 4 
features sturdy, hard-anodized gun metal 
grey 6061 Aluminum handles, our world-
renowned Tri-Ad locking mechanism, and 
high satin polished, razor sharp USA CTS 
XHP blades.

COUNTER POINT 
SERIES 

We spent years exploring high-end boot knives, and 
now we’ve applied that knowledge to a folding knife – the 
Cold Steel Counter Point. The Counter Point is available 
in three blade sizes - 3", 4" and 6". Their stiletto-inspired 
spear point blades have a distinctively pronounced false 
edge and a lustrous satin finish, combining to make 
a blade that not only looks great, but delivers a show 
stopping performance! Made from 
American CTS BD1 Alloy Steel, the 
Counter Point is highly corrosion 
and stain resistant and takes a very 
sharp and durable edge. The Counter 
Point’s handle is made from Griv-Ex 
and reinforced with heat treated 
aluminum liners, making it not 
only very strong, but comfortable 
and secure in almost any grip 
imaginable. For added strength and 
safety, we equipped the Counter 
Point with our famous Tri-Ad locking 
mechanism, proven 
again and again to be 
incredibly strong and 
shock resistant.

CODE 4 
58TPCC CLIP PT. PLAIN
58TPCCS CLIP PT. SERR.
58TPCS SPEAR PT. PLAIN 
58TPCSS SPEAR PT. SERR. 
58TPCT TANTO PT. PLAIN 
58TPCTS TANTO PT. SERR.
WEIGHT: 4.3 OZ. 
THICK: 3.5MM
BLADE: 3 1/2"
OVERALL: 8 1/2" 

6061 ALUMINUM
STEEL: CARPENTER
 CTS® XHP 

ALLOY

COUNTER POINT
STEEL: CARPENTER 
 CTS® BD1 

ALLOY
GRIV-EX™ HANDLES________________
10ACLC 
COUNTER POINT I
WEIGHT: 4.7 OZ. 
THICK: 3.5MM 
BLADE: 4"
OVERALL: 9"

10ACMC 
COUNTER POINT II
WEIGHT: 2.5 OZ. 
THICK: 3MM 
BLADE: 3"
OVERALL: 6 7/8"

10ACXC 
COUNTER POINT XL
WEIGHT: 7.9 OZ. 
THICK: 4MM 
BLADE:6" 
OVERALL: 13 1/8"

 9

RECON 1 SERIES
A popular knife with Military and Law Enforcement 

Personnel, and Fire and Rescue crews as well as civilians, 
our Recon 1 series continues to set the standard for 
Tactical Folding Knives.  These dependable knives have 
a hard earned reputation for reliability and strength.  
The Recon 1 Series is available with 2, 3, 4, and 5 ½ inch 
blades, and every facet of their construction has been 
over-engineered to make them as durable and effective 
as possible. Every model in this diverse series features 
our world renowned Tri-Ad lock, keeping your precious 
fingers safe from harm when using your knife in even the 
most taxing conditions.

From the sturdy little workhorse that is our Micro 
series to the beastly cutting power of our XL Recon 1 
series and all the knives in between - whatever your 
mission, the Recon 1 is there for you!

MICRO RECON 1
27TDS  (SPEAR PT.)
27TDT  (TANTO PT.) ________________
WEIGHT: 1.1 OZ. 
THICK: 2.5 MM 
BLADE: 2"
OVERALL: 4 3/8"

RECON 1
27TLCS  (SPEAR PT. PLAIN)
27TLCSH  (SPEAR PT. 50/50)
27TLCSS  (SPEAR PT. SERR.)
27TLCC (CLIP PT. PLAIN)
27TLCCH  (CLIP PT. 50/50)
27TLCCS  (CLIP PT. SERR.)
27TLCT  (TANTO PT. PLAIN)
27TLCTH  (TANTO PT. 50/50)
27TLCTS  (TANTO PT. SERR.)
_________________________ 
WEIGHT: 5.2 TO 5.3 OZ.  
THICK: 3.5MM
BLADE: 4"
OVERALL: 9 3/8"

XL RECON 1 TANTO

27TXLCT
WEIGHT: 8.3 OZ.  
THICK: 4MM  
BLADE: 5 1/2" 
OVERALL: 12 1/4"

MINI RECON 1
27TMCS (SPEAR PT.)
27TMCC   (CLIP PT.)
27TMCT (TANTO PT.)________________ 
WEIGHT: 3.1 OZ. 
THICK: 3.5 MM 
BLADE: 3"
OVERALL: 7 1/8" ALL OF THE RECON 1'S FEATURE 

USA CTS XHP BLADES AND G-10 
HANDLES, EXCEPT FOR THE MICRO 
RECON 1, WHICH HAS A JAPANESE 
AUS 8A TUFF-EX COATED BLADE, 
AND A GRIV-EX™ HANDLE.
THE MINI RECON ALSO FEATURES 
SLIM-LINE MEDIUM TEXTURE USA 
G-10 FOR A LIGHTER EVERYDAY 
CARRY EXPERIENCE.

XL RECON 1
HOLDING
350 LBS!
RECON 1
HOLDING
325 LBS!

CLIP PT.

SPEAR PT.

TANTO PT.
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HOLD OUT 
SERIES

In many ways, the Cold Steel Hold Out 
series are ideal “EDC” or every day carry 
knives - providing the comfort and peace 
of mind that comes from carrying a high 
performance folder but in an astoundingly 
lightweight and easy to carry package. 

Their beautiful satin polished American 
CTS XHP steel blades are extremely 
functional. They are flat ground from the 
spine, with a shallow “V” cross-section 
culminating in a razor sharp hand-honed 
edge. Continuously curved from the heel 
to the needle-sharp tip, the blades cut 
and shear through tough, fibrous material 
with ease and makes short work of daily 
tasks and cutting chores. 

Available in three sizes, the Hold 
Outs are incredibly thin and flat, with 
an ambidextrous pocket clip designed 
for deep carry.  Even the largest of the 
Hold Out series is easily and comfortably 
concealed in a pocket, clipped into a 
waistband or tucked into a boot. 

HOLD OUT I
11HCXL    (PLAIN)
11HCXLS  (SERR.)
WEIGHT: 7 OZ. 
THICK: 3.8 MM 
BLADE: 6"
HANDLE: G-10
OVERALL: 13 3/16"

HOLD OUT II
11HCL    (PLAIN)
11HCLS  (SERR.)
WEIGHT: 3.7 OZ. 
THICK: 3.5MM 
BLADE: 4"
HANDLE: G-10
OVERALL: 9"

HOLD OUT III
11HCM    (PLAIN)
11HCMS  (SERR.)
WEIGHT: 2.4 OZ. 
THICK: 3MM 
BLADE: 3"
HANDLE: G-10
OVERALL: 7"

ESPADA SERIES
CLASSIC ESPADAS

We have never been afraid to break with 
convention. That’s why, when everyone else 
in our industry made the smallest, flimsiest, 
dainty little knives that they could, we 
released a series of blades that could only 
be described as one thing - pocket swords! 
The Cold Steel Espada was inspired by the 
classical Navaja knives of Spain, but was 
utterly modern in both appearance and 
materials. These mega-folders took the 
market by storm! A design collaboration 
between custom knife maker Andrew 
Demko and Cold Steel President Lynn C. 
Thompson, our Espadas are available in two 
sizes to suit both the bold and the boldest 
of individuals!

Despite their imposing size, our Espada 
are expertly designed to fit comfortably 
and discreetly in your pocket. You’ll soon 
forget that you are carrying such a large 
and impressive blade. Equipped with the 
patented Demko Thumb Plate, the Large 
and Extra Large Espadas can be snagged 
on your pocket, opening the knife as you 
draw it - and opening in the blink of an eye! 
The Espada’s beautiful blades are made 
from premium American CTS XHP Alloy 
Steel - chosen for its ability to not only take 
a super-fine cutting edge, but to hold it 
for an exceptionally long time. They also 
feature expertly polished G-10 scales and 
mirror polished 7075 Aluminum bolsters 
and frame.

Each Espada is equipped with our 
patented Tri-Ad locking mechanism, proven 
to have amazing shock resistance and 
strength. In our own notoriously brutal 
product testing, the XL Espada was not only 
capable of holding 600 lbs of free hanging 
weight, but we even used it to support a 
hanging engine block!  

G-10 ESPADAS
Our popular Espada series is also 

available in a slim-line, tactical “blackout” 
edition. Featuring a hard-wearing DLC 
coated black blade 
and matte black 
American 
G-10 handle 
scales.

CLASSIC:
62NCL 
ESPADA (LARGE)
WEIGHT: 9 OZ.
THICK: 4 MM
BLADE: 5 1/2"   
OVERALL: 12 1/4"

62NCX 
ESPADA (EXTRA LARGE)
WEIGHT: 16OZ.
THICK: 4 MM
BLADE: 7 1/2"    
OVERALL: 16 3/4"________________
STEEL: 
CARPENTER CTS® XHP 
ALLOY WITH POLISHED 7075 
ALUMINUM BOLSTER & FRAME
POLISHED G-10 GRIP

G-10 ESPADA: 
62NGCX
G-10 ESPADA (EXTRA LARGE)
WEIGHT: 14.2 OZ. 
THICK: 4MM 
BLADE: 7 1/2"
OVERALL: 16 3/4"

62NGCL 
G-10 ESPADA (LARGE)
WEIGHT: 8.7 OZ. 
THICK: 4 MM
BLADE: 5 1/2"
OVERALL: 12 1/4"

62NGCM 
G-10 ESPADA (MEDIUM)
WEIGHT: 5.5 OZ. 
THICK: 4MM 
BLADE: 3 1/2"
OVERALL: 8 1/2"________________
STEEL: 
CARPENTER  CTS® XHP 
ALLOY WITH DLC  COATING
G-10 HANDLES

HOLD 
OUT I

HOLDING 
325 LBS!

XL ESPADA
HOLDING
600 LBS!
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BLACK TALON II 
The original Cold Steel Black 

Talon was a handmade, limited 
edition folder, featuring a modified 
curved talon blade* made from 
Japanese San Mai III steel. It had 
a sleek titanium frame with G-10 
scales and - for its time - a very 
strong locking mechanism. Our 
fans begged us to release a revised 
version of this classic blade, so we 
happily obliged, with a re-designed 
knife that we have christened the 
Black Talon II! A design collaboration 
between Lynn C. Thompson and 
Andrew Demko, the Black Talon II 
features the distinctive down-swept 
point and pronounced belly of the 
original, but with satin polished 
American CTS XHP Alloy steel and a 
re-designed tip for added durability. 
The American made G-10 scales offer 
maximum retention and grip even 
in cold or wet conditions while still 
being kind on your clothing when 
drawn from the pocket.

Featuring our high performance 
Tri-Ad locking mechanism for added 
safety, this thin, lightweight and eye-catching knife is 
sure to be the talking point of anyone’s collection!  

*USED WITH THE KIND PERMISSION OF SPYDERCO

SWIFT SERIES 
The Cold Steel Swift is a sleek, 

fast and good looking assisted-
opening folder designed by 
custom knife maker Andrew 
Demko. Featuring patent pending 
Flash-Tek technology, the Swift 
has the astonishing speed and 
smoothness of an assisted opening 
knife, but with the strength you 
have come to expect from Cold 
Steel and from Andrew Demko! 
Available either two-tone satin 
polished or black DLC coated, 
the Swifts beautiful blade is 
manufactured from American 
CTS XHP Alloy and honed to a fine 
cutting edge. The modified spear 
point has a pronounced recurve on 
the spine, which not only reduces 
the knife’s profile when closed 
but creates a comfortable and 
functional finger or thumb ramp 
for detail and precision work. The 
Swift also features ergonomic 3-D 
CNC machined and bead blasted 
American G-10 handles that are a 
joy to hold and easy to use, with or 
without gloves. 

NEW FOR 2016 - our “XS” (Xtra Safe) safety 
keeps the blade securely locked when closed, while also 

acting as a secondary locking feature for even greater 
levels of strength when open! 

This incredibly comfortable, lightweight and fast 
action folder is sure to become your every day 

carry choice!

TIGER CLAW 
Created by custom-knife maker Andrew Demko, 

the Cold Steel Tiger Claw is overflowing with design 
innovations! The blade was designed following Andrew 
Demko’s extensive testing as a Journeyman Electrician and 
Engineer. When developing his own hand-made knives he 
made a Karambit / Hawkbill hybrid blade that could cut 
rope, cable, wire and anything else his vocation threw in 
his path. This knife served him well through years of hard 
use, and, when tasked by Cold Steel to develop his own 
take on a folding Karambit; this blade shape immediately 
came to mind. Replicating Andrew’s original blade design 
in premium American CTS XHP steel, the Tiger Claw offers 
the tactical performance of the Filipino and Indonesian 
fighting Karambit, coupled with the utility and function 
of a working man’s Hawkbill. With the Demko thumb-
plate, the Tiger Claw offers a fully ambidextrous 
fast draw from the pocket either in a saber 
grip or a traditional blade-down Karambit 
grip, deploying the blade with lightning fast 
ease! Made with his signature minimalist 
style, Demko’s Tiger Claw features a 
slim CNC machined US G-10 handle, a 
black aluminum pommel ring, and our 
exclusive Tri-Ad locking system.

RAWLES VOYAGER
James Wesley, Rawles is a bestselling 

author, lecturer and survivalist. 
A former U.S. Army Intelligence Officer and 

a noted survival expert, he is well known for his 
best-selling novels, which have gained great critical 
acclaim and respect from the “prepper” community.

His “Survival Blog” has grown to become one of 
the world’s most popular survivalist resources and a 
fascinating database of information pertaining to disaster 
preparedness and wilderness survival.

The Rawles Voyager was made to James’s unique 
specifications, with an OD Green Griv-Ex™ handle, heat 
treated 6061 Aluminum liners and our famous Tri-Ad® 
locking mechanism, offering astonishing durability in 
the field.

The Rawles Voyager is the only version of our highly 
popular Voyager series that features high performance 
American CTS XHP steel and a durable DLC 
(Diamond Like) coating, making it an excellent 
choice for the modern day survivalist!

Cold Steel, Lynn C. Thompson, Andrew 
Demko and James Wesley, Rawles 
have all chosen to donate all 
proceeds from the Rawles 
Voyager to charity.

BLACK TALON II 
22BT    (PLAIN)
22BTS  (SERR.)
WEIGHT: 4.8 OZ. 
THICK: 3.5MM 
BLADE: 4"
HANDLE: G-10
OVERALL: 9 1/2"

SWIFT SERIES:
22A    SWIFT I
22AB SWIFT II
WEIGHT: 4.6 OZ. 
THICK: 3.5MM 
BLADE: 4" 
HANDLE: G-10
OVERALL: 8 5/8"
FINISH:
22A: HIGH SATIN POLISH 
22AB: DLC COATING

TIGER CLAW:
22KF   (PLAIN)
22KFS  (SERR.)
WEIGHT: 5.1 OZ.
THICK: 3.5MM
BLADE: 3"
HANDLE: G-10
OVERALL: 9"

29UXTGH
RAWLES VOYAGER
WEIGHT: 7.7 OZ.
THICK: 4MM 
BLADE: 5 1/2"
OVERALL: 12 1/4"
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AMERICAN 
LAWMAN 
SERIES

Cold Steel is proud to introduce the 
American Lawman - named in honor 
of, and expressly designed to serve, our 
brothers and sisters in Law Enforcement. 
Available in two sizes, these rugged 
knives are designed to perform in the 
most extreme environments while still 
remaining comfortable to use and easy 
to carry. Their drop point blades are big 
and sharp enough for almost any task 
while remaining "Civilian Friendly" in 
appearance.  Made from high performance 
American CTS XHP Alloy steel and hollow 
ground to a thin, hand-polished edge, 
each blade is also DLC (Diamond Like) 
coated for added endurance and corrosion 
resistance. The Lawman’s handles are 
also designed to be as versatile and user 
friendly as possible. Made from American 
G-10, they are contoured for grip security 
in even the worst conditions.  A lock failure 
on your folder is incredibly dangerous - but 
if the lock fails on a police officer's knife 
in the line of duty, it could be disastrous! 
That's why we have equipped each 
American Lawman with our Tri-Ad locking 
mechanism. Designed to withstand terrific 
impact forces and shock, it has passed 
some of the most gruesome torture testing 
in the industry.

AK-47 SERIES 
The Cold Steel AK-47 series has 

proven to be exceptionally popular with 
Military personnel and Law Enforcement 
professionals, and with good reason! 
Available in two sizes, each AK-47 features 
a solid 6061 Aluminum pommel and 
an American CTS XHP Alloy Steel blade, 
vacuum heat-treated and sub-zero 
quenched for maximum toughness, and 
hollow ground for an edge that has to be 
felt to be believed. 

Each AK-47 blade is also DLC (Diamond 
Like) coated for superior corrosion and 
abrasion resistance. Each knife has high 
quality American G-10 handles that offer 
an incredibly secure grip even when 
wearing thick gloves or working in cold or 
wet conditions, and is equipped with our 
Tri-Ad lock.

The Tri-Ad is arguably the world’s 
strongest locking mechanism.  With a rock-
solid lock-up and extreme shock resistance 
- two features of particular concern to our 
modern Military, who require dependable 
tools for the worst possible situations! 

Finally, to assure fully ambidextrous 
and lightning fast deployment, each 
AK-47 features our patented thumb 
plate, allowing the knife to be drawn and 
simultaneously opened by snagging it on 
the edge of a pocket.

TI-LITE 
SERIES 

Cold Steel’s Ti-Lite folding knives 
evoke the sleek speed and rebellious 
lines of the classic 1950’s switchblade.

They feature sharp and strong 
bead-blasted American CTS XHP 
Alloy blades, and CNC milled 7075 
Aluminum handles which are finished 
with a protective EDP (Electric 
Discharge Plating) coating. 

The Ti-Lites are equipped with our 
patent pending, stainless steel leaf 
spring locks (proven, in our tests, 
to hold upwards of 145 lbs).   

For ease of carry, the Ti-Lites 
come equipped with a small, 
but unobtrusive steel pocket 
clip, and can be opened rapidly 
by using the thumb studs or by 
snagging a quillon on the edge 
of your pocket as you draw your 
knife out.  

ZY-EX TI-LITES 
Our Zy-Ex™ Ti-Lites mimic the look 

of their more expensive counterparts 
almost exactly – but instead of 
7075 Aluminum, we use 43% 
glass filled Zy-Ex™ for the handles, 
and Japanese AUS 8A instead of 
American XHP for the blades.  

The resulting knives are 
extraordinarily lightweight, 
while remaining remarkably 
strong, sharp and good 
looking - at a price almost 
everyone can afford!

58ACL
AMERICAN
LAWMAN
WEIGHT: 4 OZ.
THICK: 3.5MM
BLADE: 3 1/2"
HANDLE: G-10 
OVERALL: 8 
1/8" 

58ALCM
MINI LAWMAN
WEIGHT: 2.4 OZ.
THICK: 3 MM
BLADE: 2 1/2" 
HANDLE: G-10
OVERALL: 6 3/8"

58TLCAK 
AK-47
WEIGHT: 5.3 OZ.
THICK: 3.5MM  
BLADE: 3 1/2"
HANDLE: G-10
OVERALL: 9"

58TMCAK 
MINI AK-47
WEIGHT: 2.4 OZ.
THICK: 3MM    
BLADE: 2 3/4
HANDLE: G-10
OVERALL: 7 1/8"

TI-LITE
WITH 7075 
ALUMINUM 
HANDLE
CARPENTER 
CTS® XHP 
ALLOY BLADES:
26ACST    
4" BLADE 
WEIGHT: 4.6 OZ.
THICK: 3 MM
BLADE: 4"
OVERALL: 8 3/4"

26ACSTX   
6" BLADE
WEIGHT: 9 OZ.
THICK: 4MM
BLADE: 6"
OVERALL: 13"

TI-LITE
WITH ZY-EX™ HANDLE
JAPANESE AUS 8A 
STAINLESS BLADES:
26SPZ
4" BLADE
WEIGHT: 4 OZ. 
THICK: 3MM
BLADE: 4"
OVERALL: 8 3/4"

26SXP
6" BLADE
WEIGHT: 7.5 OZ. 
THICK: 4MM
BLADE: 6"
OVERALL: 13"
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RAJAH SERIES
A good Kukri is outstanding multi-purpose tool 

that’s able to cut, chop, slice and shear through even the 
toughest materials.

Designed by custom 
knife maker Andrew Demko, 

the Cold Steel Rajah series has 
proven to be both fan favorites and 

instant classics! Available in two sizes, 
their unique blade shape presents their thin, 

flat ground edges at just the right angle so they 
naturally bite deep, making cuts that way exceed 
other knives of the same size and weight.

The Rajah handle also shares similar aesthetic 
lines and design nuances with traditional Kukris, 
with the addition of strategically placed curves for 
optimum grip and control. We’ve also equipped the 
Rajah series with our world renowned Tri-Ad locking 
mechanism, which has proven itself again and again 
to be amazingly strong and shock resistant. Try our 
Rajah series today and experience for yourself the 
power of a Kukri that can fit in your pocket.

VOYAGER SERIES 
The Cold Steel Voyager series is designed 

to be the true “everyman” knife.  
Lightweight, comfortable, super sharp, 

they are rugged, dependable and perfect 
for hunting and camping as well as general 
utility and daily cutting chores.  The 
Voyagers excel in many survival and rescue 
applications, and they have proven to be very 
popular with Police and Military personnel, 
who appreciate the combination of cutting 
performance and safety that they offer. 
Each knife in our extensive Voyager series is 
precision engineered and held to our most 
exacting standards. Featuring American 
made Carpenter CTS BD1 Alloy Blades, and our Tri-Ad locking mechanism - 
which is quite possibly the most secure, safe and shock resistant lock on the 
market today!

The Voyagers ergonomic Griv-Ex handles (reinforced with heat treated 6061 
aluminum liners) provide both great comfort and a secure grip even under 
extended use in tough conditions.  Available in two sizes and with numerous 
blade and edge configurations, there’s a Voyager for everyone!

RAJAH SERIES
STEEL: CARPENTER 
 CTS® BD1 

ALLOY W/ STONE 
 WASH FINISH________________
62KGC RAJAH II 
WEIGHT: 13.4 OZ.
THICK: 4.8 MM
BLADE: 6"
HANDLE: GRIV-EX™
OVERALL: 14"

RAJAH III
62KGCM     PLAIN
62KGCMS   SERR.
WEIGHT: 5 OZ. 
THICK: 4MM 
BLADE: 3 1/2"
HANDLE: GRIV-EX™
OVERALL: 8 3/8"

21SC SPARTAN
WEIGHT: 9 OZ.
THICK: 4MM
BLADE: 4 1/2"
OVERALL: 10 1/2"
HANDLE: GRIV-EX™ 

W/ STEEL 
LINERS

LARGE VOYAGER: 
TANTO PT.
29TLCT PLAIN
29TLCTS SERR. 
CLIP PT.
29TLCC PLAIN 
29TLCCS SERR.______________
WEIGHT: 4.6 OZ.     
THICK: 3.5MM   
BLADE: 4" 
HANDLE: GRIV-EX™
OVERALL: 9 1/4"

EXTRA LARGE
VOYAGERS:
TANTO PT.
29TXCT PLAIN
29TXCTS SERR 
CLIP PT.
29TXCC PLAIN
29TXCCS SERR.
VAQUERO
29TXCV PLAIN
29TXCVS SERR______________
WEIGHT: 7.2 TO 7.7 OZ. 
THICK: 4MM 
BLADE: 5 1/2"
OVERALL: 12 1/4"
HANDLE: GRIV-EX™

SPARTAN 
Designed by celebrated custom knife maker Andrew 

Demko, our Spartan is one of our most popular folding knives.
The Spartans super-sharp stonewashed blade is made from 

American BD1 Alloy Steel, and was designed to echo the aesthetics 
and cutting performance of the world famous Kukri. Its distinctive Kopis-

inspired handle is precision injection molded out of Griv-Ex with heat treated 
steel liners, and this, in addition to our famous Tri-Ad lock, makes for a knife that 

is incredibly safe and secure.  
The Spartan also features the patented Demko thumb plate, which can be used to 

open the knife like a conventional "one handed opener" or be snagged on the edge of a 
pocket during the draw stroke and opened at lightning speed! 

XL VOYAGER
HOLDING
350 LBS!

RAJAH II
HOLDING
450 LBS!
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LUCKY SERIES
The Cold Steel Lucky is our 

modern re-invention of the classic 
Gentleman’s pen knife. Astonishingly 
lightweight, it barely moves the scale 
at a little over 1oz, making it utterly 
effortless to carry. Use the removable 
pocket clip to wear it with dress pants 
or lightweight summer slacks, carry 
it in a shirt pocket or even use it as 
a tie clip, it is so thin and light you’ll 
forget you even have a knife - but it’s 
always there when you need it! The 
Lucky’s twin blades (one plain edge, 
one serrated) are made from premium CPM S-35VN 
steel, securely nestled between two-tone polished 
carbon fiber scales - and with an RC of 60-61, the 
Lucky takes a razor edge that will last! Stylish, 
unobtrusive, elegant and legal almost everywhere 
in the world, it’s a versatile knife that will serve you 
well, and look beautiful while doing it!

LUCKY ONE
Our new single bladed Lucky is even lighter and 

more discreet to carry.
Featuring a single razor-sharp plain-edged CPM 

S-35VN steel blade and feather-light polished 
carbon fiber scales, this classy pen knife is simply a 
breeze to carry and wear all day.

RANCH BOSS 
Limited to 600 unique pieces, the 

Cold Steel Ranch Boss echoes elements 
of the classic lines and elegant design 
of our long-discontinued and much 
admired Country Classics Series, 
but newly upgraded with some of 
the highest quality materials in the 
industry today. 100% made in the 
USA, the Ranch Boss features three 
strong, sharp and durable hand-ground 
and satin polished CPM S-35VN Steel 
blades - Classic Clip Point, Sheep’s Foot 
and Spey Blades - Amber Bone Stag 
Scales and nickel silver bolsters, liners and pins. This 
upgrade to superior high-end materials ensures 
cutting capabilities rarely seen in even the most 
expensive custom knives! A highly collectible blade 
that makes a wonderful gift as well as a treasured 
heirloom to pass on to future generations.

54VPN 
LUCKY
WEIGHT: 1.4 OZ. 
THICK: 1.5MM  
BLADES: 2 5/8"
OVERALL: 8 1/2"

54VPM 
LUCKY ONE
WEIGHT: 0.9 OZ. 
THICK: 1.5 MM 
BLADE: 2 5/8"
OVERALL: 5 7/8"

54VSM 
RANCH BOSS
WEIGHT: 4.1 OZ. 
THICK: 2MM 
OVERALL: 9 7/8"
BLADE: 3 BLADES 

•2 1/4"
•2 1/2"
•3 1/2"

HANDLE: 4 1/4" 
AMBER 
BONE 
STAG

20NPFZ 
FINN WOLF
WEIGHT: 3.4 OZ. 
THICK: 3MM
BLADE: 3 1/2"
HANDLE: GRIV-EX™
OVERALL: 7 7 /8"

FINN WOLF
A design collaboration between custom knife-maker Andrew Demko and Cold Steel 

President Lynn C. Thompson, the Cold Steel Finn Wolf is a folding utility and camp 
knife that draws inspiration from the classic Finnish Pukko. 

Equipped with our Tri-Ad lock for superior safety and security, the Finn Wolf is a 
folder that you can rely on in even the most uncompromising conditions. Its satin 
polished Japanese AUS 8A blade is ready to put in long hours and hard work, and 
with its keen zero ground edge it’s a breeze to re-sharpen in the field. With this 
much performance packed into this comfortable, strong, practical and inexpensive a 
package, there’s simply no excuse not to add a Finn Wolf to your collection today!

ULTIMATE HUNTER
A design collaboration between custom knife-maker Andrew Demko & 

Lynn C. Thompson, the Ultimate Hunter represents the culmination of 
almost 3 years of design evolution.

Exhaustively field tested on 4 continents - the Ultimate Hunter 
has proved its worth time and time again!

Made from American XHP steel with a Rockwell hardness of 
60-61, the Ultimate Hunter is hand-ground to a razor edge 
that will last an amazingly long time.

The heavily bead blasted, CNC machined American 
G-10 handles are comfortably smooth, while still giving 
a very secure, safe grip.

Equipped with a super-strong Tri-Ad locking 
mechanism for extra safety, the Ultimate Hunter is a pure 
thoroughbred hunting/outdoorsman’s blade that also makes 
an excellent everyday carry knife - practical, functional and 
incredibly capable!

TUFF-LITE
Tough enough to do the job and light enough to be 

handy, Cold Steel’s Tuff-Lite folder is there when you need 
it. It’s perfectly sized to slip into a pocket, clip to your 
waistband, or wear around your neck on a lanyard.

With a wide, hollow ground 2 1/2 inch blade, 
it’s mercilessly sharp and can shear through the 
toughest materials with unexpected ease. And, 
due its slant point, it offers deep penetration 
and precision cutting potential without 
appearing aggressive enough to draw 
unwanted attention.

It is bred for work and offers a 
surprisingly good grip due to its 
superbly engineered Griv-Ex™ 

handle that offers an enormous strength to weight 
ratio and features our state of the art Tri-Ad® lock, 
which gives it astonishing muscle for its size.

30ULH
ULTIMATE
HUNTER
WEIGHT: 4.9 OZ. 
THICK: 3.5MM 
BLADE: 3 1/2" 
OVERALL: 8 1/2"

 

TUFF-LITE
20LT     PLAIN
20LTS   SERR.
______________
WEIGHT: 2.5 OZ.
THICK: 2.75 MM 
BLADE: 2 1/2"
STEEL: 
JAPANESE AUS 8A 
STAINLESS
OVERALL: 6"
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DRAGONFLY 
SERIES

Many Japanese swords offered today 
are interpretive copies of antiquities from 
feudal Japan, and they were made for warriors of 
small stature who seldom rose above five and a half 
feet.  As beautiful and skillfully designed as these swords 
are, they may not be perfectly suited for the modern warrior, 
who has grown to be a substantially taller and stronger version 
of his historical counterpart! With that in mind, Cold Steel has 
created the Dragonfly Series - a line of Japanese swords featuring 
thicker, wider and heavier blades.

These beautiful swords have a distinctive teal-green silk cord-
wrap and black samé (ray skin) handles, complementing rich 
iron furniture with a dragonfly motif.  

Their deeply curved and hand polished 1060 steel 
blades terminate in a long “iris leaf” point for 
maximum cutting potential.  

Additionally, these swords come 
with two protective bags.  A blue 
cotton travel bag and an intricately 
decorative display bag made from 
fine heavy silk brocade.  

EMPEROR
SERIES 

Cold Steel’s Emperor Series 
swords are styled to reflect some 

of the most distinctive hallmarks 
of Japanese sword design.  We use 

only traditional materials for our 
Tsuba (guard), Fuchi (collar), and Kashira 

(pommel) - Each piece is expertly made 
and finely crafted in nickel-silver. The 

Habaki (blade collar) is also hand-made from 
nickel-silver and the hilt is covered in samé 

(ray skin) and tightly wrapped in the traditional 
style with black silk cord.  

A beautiful Menuki (a small, ornamental 
sculpture inserted between the ray skin and the 

cord wrappings) further enhances the handles 
appearance

All of our Emperor swords feature fully 
sharpened 1060 carbon steel blades that are heat 
treated to a tough spring temper.  The blade is then 
carefully hand-finished with a beautiful mirror polish 
applied to the fuller. 

88DT
DRAGONFLY 
O TANTO
WEIGHT: 22.3 OZ.
THICK: 5/16"
BLADE: 15"
OVERALL:  21"

88DW
DRAGONFLY 
WAKIZASHI
WEIGHT: 30.3 OZ.
THICK: 5/16"
BLADE: 22"
OVERALL:  31 1/2"

88DK 
DRAGONFLY 
KATANA
WEIGHT: 39.4 OZ.  
THICK: 5/16"
BLADE: 29 1/4"
OVERALL:  40 3/4"

88T   O TANTO 
(EMPEROR SERIES) 
WEIGHT: 20 OZ.
THICK: 5/16"
BLADE: 13 1/4"
OVERALL:  19 3/8"

88W  WAKIZASHI 
(EMPEROR SERIES)
WEIGHT: 25 OZ. 
THICK: 9/32
BLADE: 21"
OVERALL:  27 1/2"

88K  KATANA
(EMPEROR SERIES)
WEIGHT: 41.4 OZ. 
THICK: 9/32"
BLADE: 29 1/2"
OVERALL:  40 3/4"
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MIZUTORI
”CRANE” 

SERIES
The Crane is a symbol of luck and 

longevity, loyalty and strength, and is 
a much-loved symbol in Japan. 

As we developed a new Katana to add 
to our long standing and world-renowned 

line-up of Japanese blades, we felt it only 
fitting to add the Crane as a motif. 

The Mizutori (Crane) Katana is a high-end, 
high-performance blade that was inspired by 

older, practical battlefield Katanas. 
Measuring a hair under thirty inches, the 

Mizutori’s blade is made from high quality 
Damascus steel and differentially hardened with 
a clay tempered Hamon.  The handsome blade 
features a hand sharpened Hamaguri grind with 
highly polished spine and blade flats.

The Tsuba and Menuki both feature an iconic crane motif, 
and the high quality ray-skin handle is tightly wrapped in 

brown silk cord, adding a level of detail and beauty that must 
be seen to be believed.
Housed inside a lustrous black lacquered Saya, the Mizutori 

Katana a stunning and attractive sword that is sure to become the 
pride of your collection! 
The Mizutori (Crane) Wakizashi mirrors the materials, fit and finish of 

its larger brother in every way except size. It’s equally light and fast, and 
with the same high-quality materials, but at a fraction of the size, making 

it an exquisite companion piece to the Mizutori Katana, or a beautiful stand-
alone blade.

MIZUTORI: 
88CKW  
WAKIZASHI 
WEIGHT: 28.1 OZ. 
THICK: 7 MM
BLADE: 21"
OVERALL:  27 1/2"
STEEL: 1095  
 CARBON

88CKK 
KATANA
WEIGHT: 45.4 OZ.
THICK: 8MM
BLADE: 29 3/4"
OVERALL: 41 1/4"
STEEL: 1095
 CARBON

GOLD LION 
88ABK 
KATANA
WEIGHT: 28.7 OZ. 
THICK: 6MM
BLADE: 30"
OVERALL:  41 1/4"

88ABW 
WAKIZASHI
WEIGHT: 22.4 OZ. 
THICK: 6MM
BLADE: 21"
OVERALL:  28 1/4"

GOLD 
LION
SERIES 

The Cold Steel Gold Lion Katana represents a 
Samurai’s “every day carry sword” for personal protection, 
and the defense of his Lord, his family and his home. 
Significantly lighter than some of our other heavier-duty Katana, 
it is not only faster in-hand, but easier and more comfortable to 
carry when tucked into an Obi and worn all day. 

The Katana’s Menuki bears the symbol of the Japanese Shisa (Lion Dog) 
a guardian or protector - a fitting motif for this beautiful lightweight 
sword.

Measuring just under thirty inches, the Gold Lion Katana’s blade is 
made from expertly hand honed and highly polished Damascus steel, 
with a Hamaguri grind, peaked Iori Mune spine and undulating clay-
tempered Hamon.

The black iron Tsuba, Fuchi and Kashira all have gleaming 
24 carat gold leaf accents and the handle features white 
ray-skin and a black silk cord wrap.

The Gold Lion Wakizashi mirrors the materials, 
fit and finish of its larger brother in every way 
except size. It’s equally light and fast, and 
with the same high-quality materials, 
but at a fraction of the size, making 
it an exquisite companion piece 
to the Gold Lion Katana, or a 
beautiful stand-alone blade 
in its own right. 
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SWORD CANES 
The Sword Cane remains an enduring and romantic 

personal defense tool that is still popular to this day.  The 
steel blade, safely encased in an innocuous walking stick, 
can be brought into action with lightning speed!

ALUMINUM HEAD 
This elegant sword cane closely resembles our popular 
City Stick, and comes with a removable highly polished 
Aluminum head. It features a tough fiberglass carbon 
fiber composite shaft that can be used as an effective self-
defense tool in its own right. The light and fast blade has a 
tapered square cross section with a sharp point.  

PISTOL GRIP 
With a finely crafted solid Aluminum head, our pistol grip 
cane is far lighter, better balanced and easier to carry and 
use than ever before!  

HEAVY DUTY
The Cold Steel Heavy Duty Sword Cane is quite possibly the 
toughest and widest sword cane ever built! It features an 
extra strong partial crook handle made from heavy duty 
nylon, and a 2mm thick aluminum shaft that’s heat-treated 
for strength. The tapered shaft is capped with a thick 
rubber ferrule for better traction on slick, icy sidewalks or 
uneven terrain. The concealed blade is released by quickly 
pulling on the handle to break the suction of its friction 
lock. Made from Stainless Steel with a proprietary heat 
treatment and tempering, it’s a hard and resilient blade 
that’s sturdy enough for both cutting and thrusting.

This is no mere show piece! This Cane conceals a true 
battle-ready sword, proven in our infamous PROOF videos 
to make the kind of cuts one would expect from a high 
quality saber! 

QUICK DRAW 
Cold Steel has long extolled the 
virtues of Sword Canes. These 
dapper and discreet self-defense 
tools are non-threatening and just 
plain stylish. Hiding in plain sight until 
needed – then they spring into action in a 
heartbeat!

Our latest Sword Cane, the Quick Draw features a black 
aluminum shaft that is lightweight and durable, with a 
rubber ferrule tip to aid traction when walking on slippery 
or uneven surfaces. 

A short, swift pull on the Griv-Ex pistol grip handle will 
disengage the friction seal and quickly deploy a tapered 
8mm thick and 18” long needle-tipped spike!

This “Quick draw” style steel piercing implement is 
designed for rapid deployment, and when coupled with an 
ergonomic and intuitive pistol grip, even smaller or infirm 
wielders can bring this sharp little threat- deterrent into 
play in a flash! 

The Quick Draw Sword Cane is so inexpensive, so good 
looking, and so easy to use - there’s simply no excuse not to 
add one to your household today!

WARRIOR
SERIES

Since their initial introduction, Cold 
Steel’s Emperor Series swords have 
proven to be popular with many of our 
customers.  Still, we are aware that there 
are some people who want a battle ready 
sword but hope to find one at a more 
affordable price.  

Our Warrior Series addresses this 
problem directly.  The Warrior Series 
swords share the same high-performance 
1060 steel, heat treatment, and sharpness 
as their Emperor counterparts, but we 
have omitted their expensive mirror 
polishing in favor of a more practical 
finish. This makes the Warrior Series a 
perfect choice for training and perfecting 
cutting techniques (Tameshigiri) without 
damaging or tarnishing the blade. 

88BT  A
O TANTO 
(WARRIOR SERIES)
WEIGHT: 18.5 OZ.
THICK: 5/16"
BLADE: 13 1/4"
OVERALL:  19 1/4"

88BWW  B
WAKIZASHI 
(WARRIOR SERIES)
WEIGHT: 30.6 OZ.
THICK: 5/16"
BLADE: 21"
OVERALL: 29 1/2"

88BKW  C
KATANA
(WARRIOR SERIES)
WEIGHT: 41.4 OZ. 
THICK: 5/16"
BLADE: 29 1/4"
OVERALL:  40 1/2"

88SCFA  A
ALUMINUM HEAD 
SWORD CANE    
WEIGHT: 25.3 OZ.  
 IN SCABBARD    
WEIGHT: 11.7 OZ. 

SWORD ONLY
BLADE: 25 3/4"   

8 MM THICK
STEEL: 1055 CARBON

W/CARBON 
FIBER SHAFT 

OVERALL: 37 5/8"

88SCFAP  B
PISTOL GRIP 
SWORD CANE   
WEIGHT: 26.9 OZ. 
 IN SCABBARD 
WEIGHT: 16.3 OZ. 

SWORD ONLY
BLADE: 25 3/4"

8 MM THICK
STEEL: 1055 CARBON 

W/CARBON 
FIBER SHAFT

OVERALL: 37 5/8"

88SCFD  C
HEAVY DUTY 
SWORD CANE   
WEIGHT: 29.6 OZ. 
 IN SCABBARD 
WEIGHT: 16 OZ. 

SWORD ONLY
BLADE: 24 1/4"   

5.5 MM THICK
HANDLE: HEAVY DUTY NYLON 

W/ 1 MM THICK 
ALUMINUM SHAFT

STEEL: 3CR13 STAINLESS
OVERALL: 37 1/2"

88SCFE  D
QUICK DRAW 
SWORD CANE    
WEIGHT: 16 OZ.  
 IN SCABBARD    
WEIGHT: 8.5 OZ. 

SWORD ONLY
BLADE: 18"   

8MM DIAMETER 
TAPERS TO 3MM

HANDLE: GRIVORY W/ 
BLACK ANODIZED 
ALUMINUM SHAFT

STEEL: 420J2 
STEEL BLADE

OVERALL: 37 5/8"

88BN  D
NODACHI 
(WARRIOR SERIES)
WEIGHT: 69.6 OZ.
THICK: 5/16"
BLADE: 34"
OVERALL:  57"

88BOK  E
O KATANA
(WARRIOR SERIES)
WEIGHT: 51 OZ.
BLADE: 5/16"
BLADE: 36"
OVERALL:  49"

88BCK  F
CHISA KATANA
(WARRIOR SERIES)
WEIGHT: 42.5 OZ. 
THICK: 5/16"
BLADE: 24 1/2"
OVERALL:  36"

A

B

C

D

E

F
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SEAGAL 
SIGNATURE
KATANA 

This Japanese sword is 
inspired by an antique original 
from the collection of Mr. 
Steven Seagal.

The extra wide, deeply 
curved Tachi-style, distal 
tapered and convex ground 
blade is made from Damascus 
steel and differentially 
hardened with a clay tempered 
Hamon and a distinctive 
peaked Iori Mune spine. 

The Tsuba, Fuchi and 
Minuki all feature a Vajra – 
symbolizing both the strength 
of a diamond and the force 
of a thunderbolt, while also 
representing enlightenment. 

The handle is bound in pure 
white samé (ray-skin) and 
wrapped with black silk, while 
the simple black lacquered Saya 
securely protects the exquisite 
blade inside!

This astounding and unusual 
sword represents the highest 
levels of production blade 
manufacture, rivaling many 
custom swords in quality, 
materials and performance. 

STEVEN SEAGAL
SWORD BREAKER

Our signature edition Steven Seagal Sword 
Breaker takes its inspiration from an antique 
weapon from Steven’s personal collection - but 
rather than make an exact copy of the original, 

Steven worked with Cold Steel to create a 
modern version of the historical classic. Steven 
presented us with an interesting challenge. His 
fighting style, grounded in a lifetime of study 
in Aikido, is fast and fluid, with deft movement 
and precision timing, but Steven is also a very tall, 
very strong individual, capable of wielding bigger, 
heavier weapons.

We developed a Sword Breaker that was big 
enough to deliver powerful percussive blows, but 
still perfectly balanced and capable of nimble 
flowing moves and subtle counters. Taking the 
original as an inspiration, we lengthened the handle 
and counter balanced the Sword Breaker to facilitate 
a one or two handed grip, and then added a sharp 
thrusting point The Sword Breaker’s dense cross 
section repels an opponent’s sword and shrugs off 
strikes with ease, often damaging the opponent’s 
blade in the process! This fascinating weapon is also 
a thing of beauty, with richly blackened fullers and 
hand polished highlights, the “blade” of the Sword 
Breaker is as good looking as it is effective.  

STEVEN SEAGAL
HELMET BREAKER

Historically, the “Helmet Breaker” was an incredibly 
capable off-hand parrying tool and percussive weapon 
used by Japanese Warriors. It was used to block, trap 
and parry a sword at long range and to manipulate, 
hook and stab at an opponent in standing / grappling 
range. Rumored to be capable of prying open armor like 
an oversized can opener, there’s no doubt it was more 
than capable of denting helmets and damaging armor 
with ease. Its point pierced armored targets, 
while the thick spine parried, deflected 
and turned even the heaviest of swords. 
The Helmet Breaker’s stout upturned 
“hook” was used as a guard to protect the 
hand, while also momentarily trapping 
and binding an opponent’s blade. While 
testing this devastating weapon, Steven 
jokingly nicknamed it the “Mind Bender” 
because of its incredible helmet crushing 
power! Painstakingly reproduced from 
an antique original in Mr. Seagal’s 
collection, every inch of this unusual 
weapon is made to the highest 
standards, from the polished blade 
to the hand painted and distressed 
scabbard (which replicates Steven’s 
battle worn antique original).

STEVEN
SEAGAL

Steven Seagal is a 
Martial Artist who needs 
no introduction. He found 
international acclaim for his 
high-octane Action Movies, 
but his first and foremost 
love is the world of Martial 
Arts.  With an encyclopedic 
knowledge of the Japanese 
warrior arts, a wealth of 
experience with the Katana, 
a 7th Dan Black Belt in the 
art of Aikido and a lifetime 
of training, he is still a 
much-in-demand instructor 
and consultant.  Whether 
working specialist techniques 
with Mixed Martial Artists or 
travelling the world teaching 
seminars, there is no doubt 
that Steven is still a force to 
be reckoned with!

88PK 
SEAGAL 
SIGNATURE 
KATANA
WEIGHT: 48.4 OZ.
THICK: 8MM
BLADE: 33"
OVERALL:  46"

88PKW
SEAGAL 
SIGNATURE 
WAKIZASHI
WEIGHT: 27.6 OZ. 
THICK: 8.5MM
BLADE: 15 1/4"
OVERALL:  22 1/2"

SEAGAL 
SIGNATURE
WAKIZASHI

This unusual blade is almost an 
exact reproduction of an extremely 

rare antique original from the collection 
of Mr. Steven Seagal.
Its wide, curved and wickedly keen 15” 

Naginata-style blade is made from Damascus 
steel - Hamaguri ground and highly 

polished with a clay tempered Hamon 
and pronounced “false edge” – with a very 

distinctive weight forward balance giving it 
amazing cutting potential!

The Tsuba, Fuchi and Kashira all feature a distinctive 
Vajra motif – symbolizing diamond like strength, the force of 

a thunderbolt, and spiritual enlightenment.
This Wakizashi also features a handle that’s tightly wrapped 

in black leather (rather than the more traditional samé and silk) 
adding to its truly unique appearance. 

88CHB 
STEVEN SEAGAL 
HELMET BREAKER
WEIGHT: 27 OZ. 
THICK: 12.7 MM
BLADE: 13"
OVERALL:  19 1/4"
STEEL: 1060 
 CARBON

88CWSS 
STEVEN SEAGAL 
SWORD BREAKER
WEIGHT: 73.2 OZ. 
THICK: 3/4"
BLADE: 24"
OVERALL:  37"
STEEL: 1060  
 CARBON
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BUTTERFLY SWORDS   
Still amazingly popular with Martial Artists and collectors alike, these 

iconic Chinese Butterfly Swords are carried in pairs that are cleverly nested 
together so they appear to be one sword in the sheath.  But when they are 
drawn, they can be separated and wielded in both hands with lightning 
speed!

Our interpretation of these classical blades are 15" long and 2 5/8" 
wide. Their pronounced “D” shaped guards have a long forward quillon for 
deflecting and trapping opposing weapons.

The Butterfly’s handsome hardwood handles are covered with braided silk 
cord to provide a secure and comfortable grip.  The perfect gift for Chinese 
Martial Arts practitioners, and a fine addition to any blade-lover’s collection!

BATTLE GIM
While researching traditional Chinese weapons near Shanghai, we visited 

a distinguished collector who showed us an ancient Wu Jian sword or Battle Gim. 
Our interpretation of that awesome blade - the Cold Steel Battle Gim - is 

forged from our finest Damascus steel. Its hand-sharpened and radiantly 
polished broad blade is designed primarily for cutting and slashing, but can 
still deliver an effective thrust. The Battle Gim’s Rosewood hilt is framed by a 
blackened iron guard and pommel embellished with an intricate filigree of Peony 
flowers. 

The matching Rosewood scabbard is handsomely styled in a similar fashion on 
its chape, throat and ring mounts.  

GIM SWORD   
 After extensive study of the history and use of the Wu Jian or “Martial Sword”, 

we decided to make our own battle worthy Gim for serious collectors and 
practitioners of Chinese Martial Arts.  The blade of our Gim is forged from 1060 
carbon steel and expertly heat treated. With twin sharp edges and a strong, useful 
point, the Gim is as elegant as it is effective. 

The traditional guard and pommel are made of thick brass and fit snugly on a 
beautiful Rosewood handle. The Gim Sword comes with a wood scabbard with 
brass throat, chape and sword rings, so that it can be worn suspended from the 
belt or slung over the shoulder.

CHINESE WAR SWORD   
There are few swords in the world that are more effective than the two-handed 

Cold Steel Chinese War Sword.  
Over the years we have tested this sword time and time again, and we’ve 

consistently cut bigger, tougher and more challenging targets. It remains one of 
the most popular swords in our line up, and when you see the tests, it’s easy to 
see why!

The Chinese War Sword’s cord wrapped grip, “S” shaped guard, and steel ring 
shaped pommel all work in concert to make it a well-balanced sword that’s 
unbelievably fast and agile despite its formidable size. Each sword is hand 
sharpened and is protected by an attractive heavy leather scabbard.

JADE LION SWORDS 
  The Cold Steel Jade Lion series has proven to be incredibly popular with 

Chinese Martial Artists and blade collectors alike.  Hand forged and expertly 
tempered from high-quality Damascus steel, their subtly patterned blades are 
as sharp as they are beautiful.

The heavy guard and pommel are cast from nickel-silver and adorned with 
watchful Chinese lions.  Providing exquisite contrast to the jade green cord 
and samé wrapped handles and very skin wrapped rosewood scabbards.

JADE LION GIM:
The Lion Gim is a civilian self-defense Wen Jian (Scholar’s Sword), with 

a little more panache than the practical versions (like our own Gim Sword) 
that were made for the battlefield. In our tests it severed and pierced 4” 
bamboo poles with a single cut or thrust.

JADE LION DAGGER:
A perfectly scaled down version of the Gim, the Jade Lion Dagger shares 

the same design, materials and exquisite craftsmanship of its larger 
counterpart. 

STEVEN SEAGAL
TEN SHIN

While together on a research 
trip, Steven Seagal showed our 
company President one of the 
prized pieces in his collection - 
An oversized custom walking 
stick of his own design called 
the “Ten Shin”. This work of art 
was custom made of the finest 
exotic hardwood, but over the 
years it had weathered. Lynn 
immediately saw the potential 
in making a modern polymer 
replica of this unique design. 
One that wouldn’t age, crack 
or splinter.  As a Martial Artist, 
Steven has spent decades 
using Bokken, so when it 
came to designing a walking 
stick, he incorporated 
elements of Bokken design 
into a unique “crook” topped 
stick. Lynn said “As soon as 
I saw that stick, 
I immediately 
‘got it’. Steven 
had addressed 
so many of the 
issues associated 
with crook top 
designs, and 
added so many 
elements that 
become immediately 
apparent to any student 
of the fighting arts! It’s a 
functional crook cane, but 
it’s also an amazing tool for 
the modern Martial Artist. 
Whatever style you study, 
from walking stick defense, 
Japanese sword arts, 
stick fighting, tomahawk 
fighting, and even bayonet 
training, this design flows 
into everything!”  

As Steven is a very tall 
individual, the Ten Shin 
is the largest offering in 
our walking stick series. 
Featuring the symbol for 
“Ten Shin” - literally “Heaven 
Mind” or “Walking the 
Sacred Way” - a phrase of 
great personal significance to 
Steven, and an honorific title 
passed down to him from one 
of his closest Instructors, this 
is an unusual walking stick 
imbued with true warrior spirit.

91PSSZ 
STEVEN SEAGAL 
TEN SHIN
WEIGHT: 34.1 OZ. 
HEAD: 4 1/2      
OVERALL: 44"
MATERIAL: POLYPROPYLENE

88BF  A
BUTTERFLY 
SWORDS
WEIGHT:   27.8 OZ.
THICK: 1/5"
BLADE: 15"
OVERALL:  20 1/4"
STEEL:   1060  
 CARBON

88FG  B
BATTLE GIM 
WEIGHT: 42 OZ. 
THICK: 1/4" 
BLADE: 30" 
OVERALL:  37"
STEEL:   DAMASCUS

88G  C
GIM SWORD 
WEIGHT: 36 OZ.
THICK: 1/4"
BLADE: 30"
OVERALL:  37 1/4"
STEEL:   1060  
 CARBON

88CWS  D
CHINESE 
WAR SWORD 
WEIGHT: 59 OZ.
THICK: 7/32"
BLADE: 23 1/4"
OVERALL:  37 3/4" 
STEEL:   1060 
 CARBON

88RLD  E
JADE LION 
DAGGER
WEIGHT: 21.6 OZ. 
THICK: 1/4"
BLADE: 15 1/2"
OVERALL:  21 3/8"
HANDLE: 5 7/8" 
STEEL:   DAMASCUS

88RLG  F
JADE LION GIM
WEIGHT: 31.7 OZ.
THICK: 1/4"
BLADE: 30"
OVERALL:  36 1/4"
HANDLE: 6 1/4"
STEEL:   DAMASCUS

A

B

C

D

E
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1796 
LIGHT 
CAVALRY 
SABER 

Our Cold Steel 1796 Light 
Cavalry Saber is inspired by the 
iconic swords used by the British 
and their allies at the Battle of 
Waterloo.  Its distinctive blade 
profile is considered by some 
to have been derived from the 
Indian Talwar, and it gained 
such popularity that it remained 
in use (by the German Cavalry) 
until the beginning of the 
Twentieth century!   But this is 
more than just an historically 
inspired showpiece - it’s a high 
quality modern saber that is fully 
capable of passing the famous 
British Proof Test for quality and 
durability.

It comes with a fully 
sharpened forward edge, and 
your choice of a wood and 
leather scabbard with steel 
mounts and fittings, or the 
traditional all steel scabbard.

1830 
NAPOLEON
SABER

Napoleon’s cavalry was 
the bane of the European 
battlefield. His troops were 
equipped with first rate 
blades, manufactured in 
a state-of-the-art factory 
dedicated to producing the 
finest edged weapons of 
the day. Our 1830 Napoleon 
Saber takes inspiration 
from these exceptional 
swords, with an elegantly 
curved 1055 Carbon Steel 
blade and long, wide fuller, 
culminating in a very sharp, 
but practical point.   The 
grip is equally well made.  
It’s wrapped in black leather 
and strongly protected by 
a stout, brass three bar 
hilt. The whole package 
comes with a heavy 
duty hand polished steel 
scabbard with dual rings for 
attachment to a baldric or 
sword belt.

1860 
HEAVY 
CAVALRY 
SABER

During the American Civil War, 
there were two types of saber 
issued to the Cavalry: one “light” 
and one “heavy”.

The light version was popular, 
but the heavy model, affectionately 
dubbed the “Old Wrist Breaker” was 
considered by many to be the one 
to carry into battle! 

With a lengthy 36" blade, 
it offered distinctive reach 
advantages over most blades, and 
its added weight gave it superior 
leverage and power.  Taking 
inspiration from antique blades 
in private collections, our saber is 
made from 1055 carbon steel with a 
hard spring temper that is capable 
of passing the famous British Proof 
Test.

This beautiful sword is sold 
complete with a double ringed 
steel scabbard which can easily be 
attached to a saddle or belt.

1908 BRITISH 
CAVALRY SABER 

For centuries, a difficult conundrum 
faced Cavalry troops. In the charge, 
they needed a narrow, stiff blade with 
a sharp point, but in the melee, on an 
immobile horse, they needed a wide, 
curved blade for cutting. The British 
chose to favor a saber that was 
designed for the thrust.

The British Cavalry Saber had 
a narrow, long blade with a thick 
cross section and sharp point. 
With a bowl shaped guard to 
protect the hand and forearm, 
and a grip that automatically 
brought the point "in line" for 
the thrust. 

It was also effortless to 
carry, as its scabbard allowed 
it to be suspended from the 
saddle or to a belt or baldric. 
We are proud to offer our 
modern interpretation of 
this extraordinary weapon, 
that’s closely modeled on the 
historic original, but with 
a lighter gauge steel bowl 
guard for improved balance 
and handling.

OFFICER’S FIVE 
BALL SPADROON
& DIRK

In the age of sail, officers fought alongside common 
deckhands to repel boarders. 

The clear choice for an officer was the Spadroon. 
Lighter than a cutlass, with 
a long, stiff blade, it was 
imminently suitable for 
thrusting, and had a sharp 
edge capable of delivering 
a substantial cut. Original 
antique Spadroons are now 
quite scarce, but now we are 
proud to offer our own Cold 

Steel interpretation of this historic blade. 
Our Spadroon’s blade has been hardened to a tough 

spring temper, and hand-honed to a sharp edge. It 
features a multi ridged imitation ivory grip and a 
gorgeous brass hilt replete with the requisite five ball 
counter guard and knuckle bow. Not to be outshined, 
the scabbard is equally impressive. Fashioned from 
rich hand-stitched black leather, with a mirror 
polished, solid brass chape, throat, and carrying rings.   

We also offer a matching dirk as an added 
companion for our handsome Spadroon. It features a 
rigid double-edged blade, imitation ivory grip, brass 
guard (with integral five ball counter guard) and a 
black leather and brass scabbard.

CIVILIAN SABER
The Cavalry Saber was a very effective 

weapon of war, but it had one drawback - it 
was much too cumbersome for civilian use. 

The solution was 
to scale the military 
saber down, modify 
the knuckle bow and 
add a folding guard. 
This modification 
allowed the civilian 
saber to be worn 

much closer to the body and on lighter 
belts.  Worn for self-defense, or as a sign 
of authority, it shortly became a common 
military dress accessory, even to this day.

Our modern interpretation of the classic 
Civilian or Military Dress Saber is hand 
forged with a hard spring temper. It sports 
a narrow, modestly curved blade that 
terminates in a sharp point.  

It’s astonishingly light and nimble, 
and able to be fenced elegantly from the 
fingers and wrist like the finest Small 
Sword. Featuring a highly detailed British 
lion motif on the hilt and matching folding 
guard, as well as a luxurious leather and 
brass wire grip, this Saber is elegant 
enough for the most formal occasions, and 
sure to be the pride of your collection.

88FBD 
OFFICER’S FIVE 
BALL DIRK 
WEIGHT: 10.9 OZ. 
THICK: 4.5MM
BLADE: 14"
OVERALL:  19"
STEEL: 1055 
 CARBON

88FBS
OFFICER’S FIVE 
BALL SPADROON
WEIGHT: 20.2 OZ.
THICK: 1/5"
BLADE: 32"
OVERALL:  38"
STEEL: 1055
 CARBON

88NSS 
CIVILIAN SABER

88NSSL 
(LEFT HANDED VER.)_______________
WEIGHT: 27.6 OZ.
THICK: 1/4"
BLADE: 32" 
OVERALL: 36"
STEEL: 1055 
 CARBON

88NS 
1830 
NAPOLEON 
SABER 
WEIGHT: 37.7 OZ.
THICK: 5/16"
BLADE: 33 3/4"
OVERALL:  39"
STEEL:   1055 
 CARBON

1796 LIGHT 
CAVALRY SABER: 
88SS 
(STEEL SCABBARD)

88S 
(LEATHER SCABBARD)_____________
WEIGHT: 34.2 OZ.
BLADE: 33"
OVERALL: 37 3/4" 
THICK: 5/16" 
STEEL:   1055 
 CARBON

88HCS 
U.S. 1860 HEAVY 
CAVALRY SABER 

88HCSL 
(LEFT HANDED VER.)_______________
WEIGHT: 40 OZ.
THICK: 1/3"
BLADE: 36"
OVERALL:  41 1/2"
STEEL:   1055 
 CARBON

88ECS 
1908 BRITISH 
CAVALRY SABER

88ECSL
(LEFT HANDED VER.)_______________
WEIGHT: 39.8 OZ.
THICK: 1/3"
BLADE: 35"
OVERALL:  42"
STEEL: 1055 
 CARBON
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1917 SERIES 
With their deeply blued blades and rich Rosewood handles, our 1917 series blades 

are instantly recognizable! These knives and swords all share the same sleek lines, and 
utilitarian, practical design. Evoking a spirit of adventure, from the American Frontier to 
the High Seas, our 1917 series of swords, sabers, cutlasses and knives are perfect for any 
historical reenactment group from the 1830’s onward, Cowboy Action Shooters, Civil War or 
Naval Battle reenactment, even modern military groups. 

TACTICAL RONDEL
Our Tactical Rondel is a fascinating hybrid inspired by our “1917” series of knives and 

swords. 
Taking our medieval Rondel Dagger as a starting point, we began exploring the modern 

combative potential of this specialized weapon.
The armor piercing capabilities of the Rondel simply cannot be ignored, and as the modern 

battlefield warrior’s kit includes more and more armor, gear, tools and padding, the merits of 
a dedicated piercing tool become apparent. 

The Tactical Rondel’s stiff blade has extra-deep hollow ground blade bevels that are hand-
honed to create 3 sharp edges and a needle like thrusting point!

The handle is big enough to accommodate even gloved hands, and the classically inspired 
dish guard and pommel provide excellent protection when making hard thrusting strikes.

The Tactical Rondel’s sheath is also inspired by our “1917” line. Made of stiff hand-stitched 
black leather, with a blued steel throat and chape, it hangs comfortably from the belt via a 
leather frog, and, thanks to its stud and 
loop construction, it is easy to remove 
without detaching all of your gear.

1917 FRONTIER BOWIE
The Frontier Bowie features a wide, sharp blade with a generous clip and fuller. 
Made from 1085 High Carbon Steel, it is heat treated to a hard spring temper and beautifully 

blued to a lustrous finish.  The Frontier Bowie’s big “S” shaped guard offers excellent hand 
protection while the slim, flat profile of the modified pistol grip handle resists twisting in your 
hand, and keeps your edge alignment true. 

Each Frontier Bowie comes complete 
with a high quality leather sheath with 
a blued steel throat and chape. 

1917 CUTLASS 
Cold Steel’s modern interpretation of the classic 1917 US Naval Cutlass is as authentic as 

possible. For instance it features the curved blade, short clip point and iconic half-basket guard 
of the original as well as a deep blue finish on all metal parts. 

The scabbard and belt loop are also highly accurate reproductions and are fashioned from 
high quality leather complete with brass and copper “furniture”.

 IMPROVED 1917 CUTLASS 
Our improved 1917 Cutlass is identical in every way with the original except we have 

substituted a far more effective guard. Made from heavy steel plate with multiple “lightening 
holes” and featuring rolled edges it is far more durable than the original Cutlass while 
offering superior hand protection and minimum bulk.

 1917 SABER
Our 1917 Saber is essentially a scaled up version of our improved Cutlass. Designed 

to be an awesome cut and thrust weapon for the battlefield. Its heavy 31” blade and 
improved ¾ basket guard provide all the reach and cutting power you’re looking for and 
unparalleled protection for your sword hand. Each saber is deeply blued and comes with 
a handsome black leather scabbard and belt loop with matching frog.

THOMPSON
SABER

Cold Steel’s Thompson Saber is 
not a historical or period-specific 
sword; rather it is a newly developed, 
thoroughly modern saber. Designed 
by Cold Steel President Lynn C. 
Thompson, and bearing his name, 
the Thompson Saber was created 
to Lynn’s exact specifications.  Lynn 
said: “I wanted to make a battle 
sword. Not a dueling sword as such, 
but a true sword fighter’s blade for 
the modern martial artist” ”It’s 
ground to my exact specifications; 
as it slightly favors the cut over the 
thrust, it’s hair shaving sharp for the 
first six inches from the point, then 
gradually less sharp down through 

the rest of the blade, 
leaving enough material 
to block, parry and even 

bludgeon an opponent’s 
blade. It’s deeply 
blued to aid in rust 
resistance, but also 
to make the blade 
harder to see in the 
fast paced cut and 
thrust of combat!”

The Thompson 
Saber has a 
modified 1904 Saber 
guard and a sizeable 
ray skin wrapped 
handle that will 
accommodate 
even big modern 
fencer’s gloves. The 
Thompson Saber 
comes complete 
with a heavy duty 
thick leather and 
steel scabbard with a 
leather belt frog for 
ease of carry.

88CSAC  A
TACTICAL 
RONDEL
WEIGHT: 9.5 OZ. 
THICK: 5/8"
BLADE: 8"
OVERALL:  13 1/4"

88CSAB  B
1917 
FRONTIER 
BOWIE  
WEIGHT: 23.8 OZ.
BLADE: 12 1/4"
OVERALL:  17 5/8"
BLADE: 1/4"
STEEL: 1085 

HIGH 
 CARBON

88CS  C
1917 CUTLASS

88CLS 
(LEFT HANDED) 
NOT SHOWN_______________
WEIGHT: 33.7 OZ.
BLADE: 25"
OVERALL:  29 5/8
BLADE: 1/5" 
STEEL:   1055 
 CARBON

88CSH  D
IMPROVED 
1917 CUTLASS

88CSHL
(LEFT HANDED) 
NOT SHOWN_______________
WEIGHT: 33.1 OZ.
THICK: 1/5"
BLADE: 25"
OVERALL:  30 3/8"
STEEL:   1055 
 CARBON

88CSSN  E
1917 SABER
WEIGHT: 45 OZ.
THICK: 1/5"
BLADE: 31"
OVERALL:  36"
STEEL: 1055 
 CARBON

88EBTS 
THOMPSON SABER
WEIGHT: 33.8 OZ. 
THICK: 5/16"
BLADE: 32"
OVERALL:  37 3/4"
STEEL: 1055 
 CARBON

A

B

C
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COLICHEMARDE SWORD & DAGGER
The Colichemarde emerged during the decline of the Rapier and the rise of the small sword.  
With a uniquely shaped blade that was extra wide at its forte but then dramatically tapered to a 

fine needle point.  This allowed the sword to be used to parry or oppose even the heaviest weapons, 
yet remain light enough to be fenced with lightning speed. Cold Steel’s interpretation of this blade 
closely mirrors the historic original, from extra wide forte to super sharp point.  The hilt features 
a decorative double shell guard, complete with finger loops and knuckle bow, while the grip is 
completely wire wrapped and capped with a matching pommel. We have also created a matching 
dagger as an optional companion to this exquisite sword, with a beautifully polished blade, double 
quillons, and wire wrapped handle.

RIBBED SHELL SWEPT HILT RAPIER
& DAGGER

The Rapier enjoyed a long reign as the civilian weapon of choice for self-defense and dueling for 
centuries! Its long, double-edged blade was ideal for delivering the point at great distances. Its 
elaborate hilt (evolving from rings, bars and quillons, to shells, and chiseled cups) offered excellent 
protection and caught or deflected blows with ease. Sadly, the rapier eventually succumbed to the 
dictates of fashion and gave way to smaller swords. Our modern interpretation of this historical classic 
has a long, narrow blade with a single wide fuller to assure perfect balance. Its hilt features a classic 
ribbed shell and multiple bars, quillons and a knuckle bow for hand protection. The grip is made of 
wood covered with rich black ray skin and wire and terminates in a heavy ribbed pommel that serves 
as a perfect counter balance to our Rapier's blade. 

Our Parrying Dagger, with its dangerous double edged blade and upturned trapping quillons, has 
been designed to perfectly complement our Rapier.

CAVALIER RAPIER
By the mid-1600’s dueling was at the height of its popularity. In fact, this trend for settling affairs of 

honor with steel reached such heights that King Louis XIII of France outlawed dueling for fear of losing 
too many of his important dignitaries to this dangerous pursuit!

Aristocratic noblemen saw it as their manly duty to defend their honor at sword-point, and as such 
began not only seeking out the knowledge and training imparted by specialist sword masters, but also 
exploring new types of weapons to help them gain a decisive edge.

One particular sword began to gain popularity - a smaller, lighter and faster version of the Rapier 
that was easier to carry and quicker in combat. A precursor to what would eventually become the 
Small Sword referred to by many simply as the “transitional rapier”.

Cold Steel’s interpretation of this blade (which we have named the Cavalier Rapier) features a sharp 
double edged and needle tipped blade which is decidedly shorter and lighter than a classic Rapier, 
allowing for much more speed and agility.

With a tempered steel pierced shell guard, rings, quillons and knuckle bow it offers astonishingly 
good hand protection, while its wire wrapped grip and counter balancing pommel give great comfort 
and liveliness in-hand.

Provided complete with a hand-stitched leather sheath with steel throat, chape and integral belt 
hook for ease of carry.

SMALL SWORD 
Toward the end of the 17th century, a sophisticated, shorter and lighter version of the Rapier 

emerged as the tool of choice for personal carry and defense - the Small Sword. Its stiff, lightweight 
blade was forged in a triangular cross section, and the hilt was both simple and smartly functional, 
consisting of no more than an elliptical plate, or two shells and a knuckle guard.  Cold Steel’s modern 
version duplicates the best features of many historical examples, but uses 1060 carbon steel, heat 
treated to a tough spring temper. 

The hilt features two shells with functional finger loops and a light, but exceptionally strong, 
knuckle guard. Each Small Sword also comes complete with an attractive leather scabbard with an 
intricately decorated throat and chape.

88CDEA 
CINQUEDEA  
WEIGHT: 28.7 OZ. 
THICK: 1/8"
BLADE: 14 1/2"
OVERALL:  20 1/2"
HANDLE: 6" 

CINQUEDEA
The Cinquedea [Ching-kwi-dey-

uh] has held a long fascination for 
us here at Cold Steel. It gained 
popularity as the sidearm of 
choice for noblemen walking 
through the narrow alleyways 
and walled cities of Italy. A 
blade worn exclusively for 
civilian self-defense, it was 
essentially the precursor to 
the civilian side sword and 
the rapier – and yet, this 
instrument of personal 

protection seems to have 
owed much of its design 
to fashion as it did to the 

cut and thrust of mortal 
combat!

Surviving examples 
of these unusual short 
handled and steeply 
tapered blades are often 
highly embellished and 
ornate. With etched 
or gilded blades 
and deep multiple 
fullers that border on 

jewelry rather 
than weaponry – 
but beneath the 
romanticisms of 
high renaissance 
fashion lay a 
tool made with 
purpose. A wide, 
stiff cut and thrust 
blade that could 
be brought into 
play in confined 
spaces, and deliver 
a mortal wound! 

Our interpreta-
tion of the Cinque-
dea is made from 
expertly heat 
treated 1055 
Carbon steel 
with a highly 
engraved guard 
and pommel, and 
a hand-carved 
rosewood grip.

The Cinquedea 
is sold complete 
with a leather 
scabbard with 
engraved steel 
throat and chape. 

88CLMS  A
COLICHEMARDE 
SWORD
WEIGHT: 26.4 OZ.
THICK: 1/4"
BLADE: 32 3/8"
OVERALL:  40"
STEEL:   1060  
 CARBON

88CLMD  B
COLICHEMARDE 
DAGGER    
WEIGHT: 14 OZ.
THICK: 1/4"
BLADE: 11 3/4"
OVERALL:  17 3/4"
HANDLE: 6"
STEEL:   1060  
 CARBON

88CHR  C
RIBBED SHELL 
SWEPT HILT 
RAPIER
WEIGHT: 48 OZ.
THICK: 1/5"
BLADE: 41 1/2"
OVERALL:  50 1/2"
STEEL:   1060
 CARBON

88CHD  D
COMPANION 
DAGGER TO RIBBED 
SHELL RAPIER
WEIGHT: 17.6 OZ.
THICK: 1/4"
BLADE: 14 1/4"
OVERALL:  20 3/4"
STEEL:   1060  
 CARBON

88FCR  E
CAVALIER RAPIER 
WEIGHT: 38.4 OZ. 
THICK: 1/5"
BLADE: 36"
OVERALL:  44 1/4"
STEEL: 1055 
 CARBON

88SMS  F
SMALL SWORD 
WEIGHT: 24.6 OZ. 
THICK: 7/16"
BLADE: 31 1/4"
OVERALL:  38 1/4"
HANDLE: 7"  
STEEL: 1060 
 CARBON

B

A
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HAND AND 
A HALF 
SWORD & 
DAGGER 

There are few swords that are 
more versatile or effective than 
the “Bastard” or “Hand-and-a-
Half Sword” 

It’s reasonably light, fast as 
lightning in offense or defense 
and best of all forged from tough 
1060 carbon steel with a hard 
spring temper. Equipped with 
two fully sharpened edges and 
a strong yet wickedly effective 
point it commands respect at first 
glance!

Its long handle is suitable 
for use with both a one or two 
handed grip, and is fashioned out 
of wood covered in black leather. 
To balance the Hand and a Half 
Sword’s long blade the butt is 
capped with a “scent stopper” 
style pommel.

An optional companion dagger 
is also available. Scaled down 
in size and almost identical 
in appearance, fit, finish and 
materials. In truth it makes a 

terrific off hand parrying weapon 
and can stand alone in its own 
right as a dagger you can wear 

with pride on any occasion.
Every Hand-and-a-Half Sword 

and dagger reflects the highest 
standards in workmanship and 

materials. To safely house your 
sword and dagger, we have also 
included attractive scabbards 

made of wood covered with 
black leather, with steel throat 

and chape.

ITALIAN 
LONG
SWORD 
AND
DAGGER

Historically, 
the Long Sword 
featured a 
distinctive cruciform 
hilt and a long, 
double edged blade 
that was equally 
adept at opposing 
both light and 
heavily armored 
foes.  Its extra-long 
blade offered the 
reach and leverage 
for powerful stabbing, 
cutting and chopping 
strokes while its long 
cross guard and heavy 
pommel were useful 
for hooking, striking 
and smashing.  

When heavy plate 
armor was encountered, 
strikes with the edge 
were often abandoned in 
favor of a “Half-Swording” 
technique; where one 
hand grips the hilt and 
the other the blade for 
grappling and in-fighting 
- to better direct the point 
in powerful jabs, and to 
accurately thrust at the small 
gaps and joints in a suit of 
armor.

Cold Steel’s Italian Long Sword 
is designed so that the blade and 
balance slightly favor the thrust, 

while still being capable 
of delivering astonishingly 
effective cuts.  It features 
a simple cruciform hilt, 
long upturned cross guard, 
leather-over-wood grip, and 
a heavy counter-balancing fish 

tail pommel.  
Scaled down in size 

but almost identical in 
appearance, our optional 
companion dagger is sharply 
tapered with a double edged 
blade. Ideal as an offhand parrying 
tool, a back-up blade or just as a 
fine dagger to wear on your belt! 

88NOR  A
NORMAN 
SWORD
WEIGHT: 38.5 OZ.
THICK: 1/4"
BLADE: 30"
OVERALL:  37 1/4"
STEEL:   1060
 CARBON

88WGS  B
TWO HANDED 
GREAT SWORD
WEIGHT:   109.5 OZ. 
THICK:  7/32"
BLADE: 39 7/8"
OVERALL:  55 1/4"
STEEL:  1060 
 CARBON
THIS SWORD DOES NOT 
INCLUDE A SCABBARD.

88VS  C
VIKING SWORD
WEIGHT: 37.1 OZ.
THICK: 15/64"
BLADE: 30 1/4"
OVERALL:  36 7/8"
STEEL:  1060  
 CARBON

88ITD
ITALIAN DAGGER
WEIGHT: 19.2 OZ.
THICK: 1/4" 
BLADE: 12 3/4"
OVERALL:  19 3/8"
STEEL:   1060  
 CARBON

88ITS
ITALIAN 
LONG SWORD 
WEIGHT: 44.9 OZ.
THICK: 1/4"
BLADE: 35 1/2"
OVERALL:  47"
STEEL:   1060 
 CARBON

88HNH 
HAND-AND-
A-HALF 
SWORD
WEIGHT: 50 OZ.
THICK: 1/5"
BLADE: 33 1/2"
OVERALL: 45 1/2"
STEEL:   1060 
 CARBON

88HNHD 
HAND-AND-
A-HALF  
DAGGER 
WEIGHT: 17.5 OZ.
THICK: 1/4"
BLADE: 13"
OVERALL:  19 1/4" 
STEEL:   1060 
 CARBON

B

A

C

VIKING SWORD
The historic Viking sword of the 9th & 10th 

centuries featured a long wide blade with a 
broad central fuller and two keen edges. A 
simple guard with forward curving quillons 
was often utilized and combined with a 
utilitarian wooden handle and a heavy 5 lobed 
pommel to balance the long blade.

Cold Steel’s interpretation of this sword 
features a double-edged blade that is hand 
forged out of Carbon steel and hand polished 
and sharpened to perfection. The wooden 
handle is covered in leather and is supported 
by a simple, elegant guard at one end and a 5 
lobed pommel at the other

The Viking Sword is supplied with a leather 
wrapped wooden scabbard that is reinforced 
with a polished steel chape and throat.

TWO HANDED
GREAT SWORD

Our iconic Two Handed 
Great Sword is one of the 
biggest swords we make.  
But don’t let its size fool you! 
There is nothing awkward or 
clumsy about this awesome 
sword.  

Sure, it’s big and meant to 
be carried over the shoulder 
instead of in a scabbard, but 
it’s extremely well balanced and easily wielded by people 
of larger stature and physical strength.

The Great Sword features a large guard with side rings 
and integral parrying hooks that allow the blade to be 
“choked up” on for closer range sword techniques.

The leather covered wooden handle comfortably 
affords a full two-handed grip, and is capped by a heavy 
steel pommel that helps counter balance its long blade.

If you’re looking for the ultimate in big, beastly and 
battle ready blades - your search is over!

NORMAN 
SWORD

Cold Steel is pleased to offer you our 
version of the sword ancient Norman 
warriors used as they crossed the 
English Channel to conquer Britain at 
the battle of Hastings in 1066 A.D.

Like the original swords we have 
studied, our replica offers a long, wide 
blade with twin fully sharpened edges 
and a broad point. To reduce weight, 
increase “hardiness”, and maximize eye 
appeal we have added a broad fuller in 
the middle of the blade.

The hilt of Norman Sword has 
also seen equal attention featuring 
upturned, spatulated quillons, a 
leather-over-wood grip and a modified 

“cocked hat” pommel. This pommel shape was chosen 
because it allows greater articulation of the hand while 
counter balancing the long heavy blade.
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ARMED FORCES DRESS SWORDS
We heartily approve of our brothers and sisters in the Armed Forces wearing dress Swords and Sabers, and we think it is a shame 

that until now, they have been forced to resort to purchasing un-sharpened, poorly tempered wall hangers to carry at their side. 
We believe that modern day warriors should be equipped with the finest equipment, even on ceremonial occasions. That's 
why we decided to release our own series of Swords and Sabers that are worthy of the combative lineage of the blade, and 
of the warriors that are carrying them. Expertly forged from heat treated 1055 Carbon steel, and spring tempered for high 
performance, their highly polished blades are then finely etched and painstakingly hand-honed to a sharp edge. Each 
sword is sold complete with a durable scabbard that can be worn on a belt or hung proudly on display when not in use.

88SEB 
ENGLISH
BACKSWORD 
WEIGHT: 47.2 OZ. 
THICK: 6MM
BLADE: 32"
OVERALL:  38 1/2"

88SB
SCOTTISH 
BROADSWORD
WEIGHT: 53 OZ.
THICK: 7/32"
BLADE: 31 1/2"
OVERALL:  37 3/4"
STEEL:   1055 
 CARBON

88SD 
SCOTTISH DIRK
WEIGHT: 16 OZ.
THICK: 1/4"
BLADE: 13"
OVERALL:  18 3/8"

ENGLISH BACKSWORD
“WHAT A BRAVE WEAPON IS A SHORT SHARP LIGHT SWORD, TO CARRY, TO DRAW, TO BE 

NIMBLE WITHAL, TO STRIKE, TO CUT, TO THRUST BOTH STRONG AND QUICK” 
- PARADOXES OF DEFENSE

GEORGE SILVER. 1599

We are proud to add our interpretation of a 17th Century English Mortuary Hilt Sword. 
–Inspired by historical examples, this nimble single-handed sword is fast and lively in 

the hand and a sheer delight to train with.
Able to land a decisive blow even when cutting fast from the wrist, this 

beautiful sword has already proven to be very popular among our crew, 
who have proclaimed it to be one of their favorite one handed cutters. 

Made from 1055 Carbon Steel and supplied with a mild patina to give an “antiqued” finish, 
each English Backsword is fully sharpened and supplied complete with an ornate leather and 
steel scabbard. An excellent addition to the collection of any Historical European Martial Artist or 

Historical Reenactor.

SCOTTISH BROADSWORD 
The infamous weapon of the Highland clansman, the 

Scottish Broadsword has a long, double-edged blade and 
distinctive basket hilt, and, when combined with targe 

and dirk, has proven to be more than a match for enemy 
soldiers on battlefields the world over. Cold Steel has chosen to make our own 

interpretation of this famous sword. Hand forged, expertly heat treated and 
beautifully polished with triple fullers, our blade is capable of passing the 

stringent British Proof test.
The Sword’s basket hilt is made of blued steel with a wood grip covered in 

ray skin and wrapped in wire. 
Finally, the Broadsword is safely housed in a wood and leather 

scabbard with a blued steel chape and throat.

SCOTTISH DIRK
Cold Steel is proud to offer quite possibly 

the finest production Scottish Dirk on the 
market today.

Unlike many replicas – which have 
devolved into blunt novelties and 
costume accessories for stage and screen - our modern version 

of this historical blade is a fully functioning tool.  The wide, 
sharp 13" blade is forged to a hard spring temper from 1055 

carbon steel, while the intricately hand-carved Rosewood 
handle is as beautiful as it is functional.  

The Scottish Dirk by Cold Steel is sure to be treasured 
for generations.

NAVAL 
OFFICER’S 
SWORD 
88MNA     A
(ISSUE HANDLE)

88MNAL   B
(RAY SKIN HANDLE) _______________
WEIGHT: 25.4 OZ. 
THICK: 5MM
BLADE: 32"
OVERALL:  37 1/4"

88MAS   C
ARMY 
OFFICER’S 
SABER      
WEIGHT: 22.1 OZ.
THICK: 3/16" 
BLADE: 32"
OVERALL:  37 1/2"

88MNS  D
MARINE 
NCO SABER
WEIGHT: 29.5OZ.
THICK: 1/4"
BLADE: 32"
OVERALL:  38 1/4"

88MOS  E
MARINE 
OFFICER’S 
SABER        
WEIGHT: 28.6 OZ.
THICK: 3/16"
BLADE: 32"
OVERALL:  37 3/4"

A

B C D E
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POLISH SABER
The latest addition to our line-up of high-performance swords 

is inspired by examples of early 17th Century Polish Sabers. 
Used both on horseback and on foot, these battlefield sabers 

had a fearsome reputation, not least for the skill-at-arms of 
the Polish Noblemen who wielded them, but also for their 
phenomenal cutting potential. 

Our interpretation of this historically significant blade was 
designed by custom bladesmith Dave Baker, and is made from 
expertly heat treated Carbon Steel. With a fully sharpened, distal 
tapered and strongly curved blade, the Polish Saber is capable 
of delivering exceptional cuts, while still remaining stiff enough 
for the thrust.

Equipped with a solid steel, brass inlaid guard and knuckle bow for 
hand protection and a functional thumb ring to facilitate the moulinet – 
allowing the wielder to keep the blade in continuous motion, parrying, 
cutting and changing direction at great speed! 

With an eye-catching leather wire wrapped hilt, and matching leather 
scabbard and brass inlays left blank for personal engraving, this sword 
is as good looking as it is functional, and it’s sure to be the pride of any 
European Martial Artist or blade enthusiast’s collection.

GERMAN LONG SWORD 
Cold Steel’s German Longsword is a high-end, high performance sword for serious users 

and collectors. A modern interpretation taking its inspiration from historical examples, it has 
an expertly heat treated and spring tempered 1060 steel blade that is exquisitely balanced, 
beautifully polished and hand-honed to a keen edge. 

A large S-guard and protective side ring offer significant hand protection while being 
capable of performing the binding, trapping, and winding techniques that made the German 
Sword Masters art so effective!

A wrapped leather grip terminates in a heavy steel pommel that not only 
counter balances the long blade but serves as a potent weapon in its own 
right. The twisting spiral design on the pommel is more than just a good 
looking decorative feature; it also provides a comfortable and secure grip 
even in gloved or gauntleted hands.  

Finally, the German Longsword is encased in a thick ridged, hand-
stitched leather scabbard with an antiqued steel chape and brass buckled 
leather straps for wearing your sword on a belt or baldric. 

GROSSE MESSER
The German Grosse Messer (“big knife”) is one of the largest of the blades that fall under the 

classification of “Messer”.  
It can be wielded in one or both hands and is capable of astonishing 

cutting feats. Cold Steel’s modern version of this historical classic features 
a hand-forged blade of 1060 carbon steel that’s so sharp we’ve used it to 
split a telephone book in half, with a single blow! The guard and pommel 
are made from blued steel and feature rosewood handle scales strongly 
riveted to the sword’s full tang. The Grosse Messer also comes with a 
handsome wood and leather scabbard, reinforced with a steel chape and 
throat that has been blued to match the guard and pommel.

RONDEL DAGGER
Cold Steel’s Rondel Dagger is inspired by historical examples 

of the combative incarnation of this medieval dagger. Rather 
than a multi-purpose tool, this version was a specialized 
weapon. A side arm developed for in-fighting, to pierce mail 
or heavy clothing, and to slip through gaps in plate armor. 

The long, straight triple-edged and hollow ground 
blade is incredibly stiff and terminates in a needle 
sharp point. The blade is richly blued, then the edges 
are hand polished, giving the Rondel its handsome 
appearance.

The handle of the Rondel Dagger is turned and 
intricately hand-carved from Rosewood, with 
brass pins added to give further decoration and 
more traction to the grip.

The period-correct double dish guard and 
pommel are further embellished with file 
work and offer incredible hand protection.

An historically accurate hand-stitched 
leather sheath with blued steel throat 
and chape allows the Rondel Dagger be 
tied to a belt or baldric and comfortably 
worn in a variety of positions.

Perfect for Historical 
European Martial Arts 
practitioners who are 
studying the treatise or 

manuscripts on Rondel 
application, or a 
fine addition to 
the collection 
of a historical 
reenactor 

or weapons 
enthusiast.

88RPS
POLISH 
SABER
WEIGHT: 40 OZ. 
THICK: 1/4"
BLADE: 32"
OVERALL:  38"
STEEL: 1055 
 CARBON

88HTB 
GERMAN 
LONG 
SWORD 
WEIGHT: 54.3 OZ.
THICK: 7 MM
BLADE: 35 1/2"
OVERALL:  46" 
STEEL:   1060  
 CARBON

88GMS 
GROSSE 
MESSER  
WEIGHT: 64 OZ. 
THICK: 1/5"
BLADE: 32"
OVERALL:  42 1/4"
STEEL:   1060  
 CARBON

88HRDL 
RONDEL 
DAGGER
WEIGHT: 13.6 OZ. 
THICK: 5/8"
BLADE: 11 1/2"
OVERALL:  16 1/2"

    DAVE BAKER
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SCIMITAR
Inspired by highly 

decorative antique 
Persian blades, Cold 
Steel’s latest Scimitar 
is a true Eastern jewel!

Its handsome blade is 
deeply curved to facilitate 
the devastating draw cut, 
and beautifully polished 
with a wide, deep fuller. 
Made from expertly heat 
treated 1065 carbon steel, 
it is perfectly balanced 
and hand honed to a keen 
edge!

The Scimitar’s large 
S-guard and tang are 
intricately engraved 
and the dark rosewood 
handle scales are 
securely held in 
place with three 
sturdy brass pins. 
The bulbous pommel 
features a brass 
inlaid hole for a cord, 
lanyard or sash.

The Scimitar is 
supplied complete 
with a thick hand 
stitched leather 
scabbard with etched 
steel throat, chape 
and carrying rings.

1815 
FRENCH
OFFICER’S 
SABER

One of the most prized 
blades in Napoleon’s army 
was the custom-made 
saber that was forged 
for his renowned Lancer 
Officers. Equipped with 
a curved blade and sharp 
point, and coupled with a 
three-bar-hilt for excellent 
hand protection, it was a 
good all-round Saber that 
performed well both as 
a Cavalry weapon and on 
foot. Inspired by an antique 
original, our modern 
reproduction is made to 
the highest standards in 
fit, finish and performance. 
Featuring an expertly hand 
forged blade of unsurpassed 
beauty, a gorgeous wire 
wrapped leather handle 
and an exquisite three bar 
hilt. It’s a Saber that will 
turn even the most jaded 
collector “green” with envy.

RUSSIAN 
SHASQUA 

The Shasqua was 
favored throughout Russia, 
specifically by the fierce 
Cossack warriors who first 
popularized its use.  With 
its long, broad curved 
blade and a stout thrusting 
point it was fast and 
maneuverable while being 
capable of making huge 
cuts! Its most distinctive 
feature however, is its 
handle, which fits flush into 
the mouth of its scabbard. 

The Shasqua’s down-
turned pommel can be used 
to facilitate a lightning fast 
draw both on foot and on 
horseback.   Our modern 
Shasqua has a brightly 
polished, decoratively 
etched blade with a deep 
fuller and a sturdy spear 
point.  Complete with a high 
quality wood and leather 
scabbard, with an ornate 
chape, carrying ring and 
throat, it’s a blade that 
will be the pride of any 
collection.

TALWAR 
SWORD 

Here at Cold Steel, we 
have been fascinated with 

the Talwar for decades, 
and we have made it 
our mission to bring the 
highest 
quality 
production 
version of this 
historically 
significant 
sword to the 
market. The 
Cold Steel Talwar 
is the culmination of years 
of experimentation and 
extensive research. 

With its hand-forged 
and beautifully balanced 
blade, the Talwar features 
a solid brass hilt that will 
accommodate even a large 
gloved hand. Supplied 
with an excellent wooden 
scabbard covered in black 
leather and fitted at either 
end with highly decorative 
brass furniture; our Talwar is 
a sword to be reckoned with!

We are grateful to 
Shastar Vidya Martial 
Artist, Nidar Singh Nihang 
for his valuable insights 
into the traditional combat 
application of the Talwar.

SHAMSHIR
The Cold Steel Shamshir’s 

expertly heat treated 
carbon steel blade has a 
deep curve and a narrow 
cross section, combined 
with a keen edge and 
a very sharp point. It’s 
complimented by a 
brass crossbar hilt and 
a faux buffalo horn 
handle that terminates 
in a distinctive bulbous 
pommel.  The pommel is 
slightly down turned to 
keep the wielder’s grip as 
secure as possible when 
making hard cutting 
strokes. The beautiful 
hand-made scabbard 
is made of thick black 
leather (so it won’t 
dull the blade) and 
reinforced by a brass 
throat and chape. The 
scabbard also comes 
complete with dual 
suspension rings for 
ease of carry or display.

1815 FRENCH 
OFFICER’S 
SABER 
WEIGHT: 34.5 OZ.
THICK: 7 MM
BLADE: 32"
OVERALL:  38"
STEEL: 1060  
 CARBON

88RS
RUSSIAN 
SHASQUA
WEIGHT: 32 OZ. 
THICK: 7 MM
BLADE: 32"
OVERALL:  37 5/8"
STEEL: 1060  
 CARBON

88EITB
TALWAR 
SWORD
WEIGHT: 38 OZ. 
THICK: 1/3"
BLADE: 28 3/4"
OVERALL:  33 7/8"
STEEL: 1090

HIGH 
 CARBON
HANDLE: 5 1/8"

88STS 
SHAMSHIR 
WEIGHT: 28.3 OZ. 
THICK: 3/16"
BLADE: 30 1/2"
OVERALL:  36 1/4"
HANDLE: 5 3/4"
STEEL:   1055
 CARBON

88SYS 
SCIMITAR
WEIGHT: 43.7 OZ.  
THICK: 3/16"
BLADE: 32"
OVERALL:  38 1/2"
HANDLE: 6 1/2" 
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STEEL TRAINING
SABER

A much used and worn blunt training 
“Hutton Style” military saber has been in 
our Cold Steel Salle D’Armes for nearly 15 
years. Lynn Thompson, Luke LaFontaine 
and Anthony DeLongis have trained with it 
weekly for years, and now, we have finally 
brought our own interpretation of this 
excellent training tool to the market.

Our Steel Training Saber is deeply 
curved and fullered, with a blunt edge 
and tip for training and forgiving 
spring temper for practice and 
sparring. Its heavy duty steel guard 
has reinforced rolled edges for 
durability as well as superior hand 
protection, and its wire wrapped 
leather grip will offer years of use 
as a dedicated training tool. 

Light, agile and perfectly 
balanced, this is a must-have 
training tool for any historical 
fencer or HEMA practitioner! 

The Training Saber comes 
complete with a steel 
scabbard with carrying 
rings.

92BKTS
TRAINING 
SABER
WEIGHT: 28.4 OZ. 
THICK: 5.5 MM 
BLADE: 32"
OVERALL: 37 3/4"

POLYPROPYLENE
TRAINING TOOLS

Martial Artists have known a simple truth 
for ages – If your ultimate goal is to wield a 
sharp blade safely and effectively, you need 
to supplement your training with a tool that 
approximates the size, feel and heft of a 
blade, yet minimizes the possibility of causing 
grievous, permanent injury to yourself or your 
training partner. This concept was implemented 
by many cultures, including the ancient 
Romans, who used wooden swords to train their 
Gladiators. The only problem was that wooden 
training tools can rot, crack, chip or splinter and 
could not be used in all weather conditions. Cold 
Steel’s solution to these dilemmas was to design 
a line of synthetic polymer substitutes.  

Low in cost and unaffected by all but 
the most extreme temperatures, they are 
waterproof, weatherproof and astonishingly 
durable.

TRAINING
STAFF

Thanks to pioneering 
innovations in the world of high-
strength polymer production 
Cold Steel is proud to offer our 
first synthetic training staff! 
Our company President Lynn 
C. Thompson found that a hard 
wearing octagonal “Okinawan 
style” Japanese Staff was an 
excellent training tool for cross-
training across multiple Martial 
Arts disciplines. Perfect for 
pell work and for conditioning 
training, this high-impact staff 
will make an excellent addition 
to any Martial Artists training 
regime!

91ES 
TRAINING STAFF
WEIGHT: 40.3 OZ. 
OVERALL: 54"      
WIDTH: 1 1/2" DIAMETER
MATERIAL: POLYPROPYLENE

ESCRIMA 
STICK

Our Cold Steel 
Escrima Stick resembles 
a traditional rattan 
stick used by Filipino 
Martial Artists in length, 
weight, and cross 
section.

Injection molded 
from super tough 
black high-impact 
polypropylene, it weighs 
a little over 15 ounces 
and measures 32" long 
and 1" in diameter.  
Unlike rattan, it resists 
mildew, and won’t 
dry out, warp, crack, 
splinter or shrink. It’s 
also amazingly durable 
and resistant to impact 
stresses.

Furthermore, our 
Escrima Stick can easily 
be modified to any 
length to suit your 
personal requirements.

We’re confident that 
you’ll want to add one 
or more of these durable 
sticks to your training 
gear!

91E
ESCRIMA STICK
WEIGHT:  15.6 OZ. 
OVERALL:  32"
WIDTH:   1" DIAMETER 
MATERIAL:
POLYPROPYLENE

JAPANESE STYLED 
TRAINING SWORDS

Our Japanese Training Swords are closely modeled after 
our world-famous Warrior series swords. 

Their wide blades imitate the flowing lines of our 
Warrior swords, but as they are made from super tough 
polypropylene, with no sharp edges or points they are 
perfect for armored sparring, training, conditioning drills 
and “pell work”. 

Each model also features an 
intricately detailed imitation 
cord wrap grip, offering superior 
control even when wearing 
heavy gloves.  Our Training 
Swords offer superior heavy-duty 
training potential for the modern 
Martial Artist.

92BKHNHZ  A

HAND & A HALF 
TRAINING SWORD
WEIGHT: 31.7 OZ.
THICK: 1"
BLADE: 34"
OVERALL: 44"

92BKSB B  
SWORD BREAKER 
TRAINER
WEIGHT: 23.6 OZ. 
THICK: 1 3/8 TO 

1 1/2 (TAPERED) 
BLADE: 31"
OVERALL: 39 1/8"

92BKSZ C

MEDIEVAL TRAINING 
SWORD (WAISTER)
WEIGHT: 29.3 OZ. 
THICK: 1" 
BLADE: 32 1/4"
OVERALL: 39 1/2"

92BKKAZ
O TANTO BOKKEN
WEIGHT: 9.2 OZ.
THICK: 3/4"
BLADE: 12"
OVERALL: 18 1/4"

92BKKBZ 
WAKIZASHI BOKKEN
WEIGHT: 12.2 OZ.
THICK: 3/4"
BLADE: 21"
OVERALL: 27 3/8"

92BKKCZ
BOKKEN
WEIGHT: 19.9 OZ. 
THICK: 1" 
BLADE: 30"
OVERALL: 41 1/2"

92BKKDZ 
O BOKKEN
WEIGHT: 27.7 OZ.
THICK: 1"  
BLADE: 31 1/2"
OVERALL: 44"

MEDIEVAL BUCKLER
The Buckler is a small historically inspired shield about 
the size of a large dinner plate. 

Cold Steel’s sturdy training replica has a thick, 
raised boss to protect the hand, and a 

rugged handle that will withstand 
plenty hard of use. Hugely popular 

with HEMA practitioners and 
Historical reenactors.

92BKDZ  D

TRAINING DAGGER
WEIGHT: 12.3 OZ.
THICK: 1"
BLADE: 13"
OVERALL: 20"

92BKGMZ  E

GLADIUS TRAINER
WEIGHT: 24 OZ.  
THICK: 3/4"
BLADE: 22"
OVERALL: 31"

92BKAXG
AXE GANG HATCHET TRAINER
WEIGHT: 20.3 OZ.  
PRIMARY EDGE: 4" 
HAWK LENGTH: 5" 
MATERIAL: POLYPROPYLENE 
OVERALL: 20 1/2"

92BKPTHZ
TRENCH HAWK 
TRAINER
WEIGHT: 15.9 OZ.  
PRIMARY EDGE: 3 1/2" 
HAWK LENGTH: 8 1/2" 
OVERALL: 19 3/4" 
MATERIAL: SANTOPRENE

AXE GANG AND 
TRENCH HAWK 
TRAINERS

Supplement your training with hard-
wearing replicas of our two most popular 
designs.  The Axe Gang 
trainer and the Trench 
Hawk training tools 
both closely duplicate 
the feel and size of their 
sharp counterparts, 
while being considerably 
safer to train with!

92BKPB 
MEDIEVAL  BUCKLER
WEIGHT: 2 LBS. 2.7 OZ.
DIAMETER: 12" 
THICK: 1/2"
MATERIAL: POLYPROPYLENE

A B D

E

C
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MAN AT ARMS SERIES
The Man at Arms was a stalwart and dependable fighter who exhibited 

great martial prowess with a range of weapons. He was a capable and 
competent warrior who was the veteran of many conflicts and was often 
first into the fray. Although he was not a Knight, he fought and trained 
alongside them as a brother in arms. To honor these rugged, reliable, 
salt-of-the-earth warriors we have created a range of true journeyman’s 
weapons that we have called the Man at Arms Collection. 

88CWSM  A

MAA CHINESE 
WAR SWORD
WEIGHT: 61.9 OZ.
THICK: 1/4"
BLADE: 23"
OVERALL:  38" 
STEEL:   1055 
 CARBON

88ITSM  B

MAA ITALIAN 
LONG SWORD  
WEIGHT: 49 OZ.
THICK: 1/4"
BLADE: 35 1/2"
OVERALL:  47"
STEEL: 1090 HIGH 
 CARBON

88ITDM  C

MAA  ITALIAN 
DAGGER
WEIGHT: 20.2 OZ.
THICK: 1/4"
BLADE: 12 3/4"
OVERALL:  19 3/8"
STEEL:   1055 
 CARBON

88GMSM  D

MAA GROSSE 
MESSER 
WEIGHT: 72.4 OZ.
THICK: 1/4"
BLADE: 32"
OVERALL:  42 1/4"
STEEL:   1055 
 CARBON

88WGSM  E

MAA TWO HANDED 
GREAT SWORD  
WEIGHT: 109.4 OZ.
THICK: 1/4"
BLADE: 40"
OVERALL:  55 1/2"
STEEL:   1055 
 CARBON

88HNHDM  F

MAA HAND-AND-
A-HALF  DAGGER  
WEIGHT: 19.4 OZ.
THICK: 1/4"
BLADE: 13"
OVERALL:  19 1/2"
STEEL: 1090 HIGH 
 CARBON

88HNHM  G

MAA HAND-AND
-A-HALF SWORD  
WEIGHT: 50.4 OZ.
THICK: 1/4"
BLADE: 33 1/2"
OVERALL:  45 1/2"
STEEL:   1055 
 CARBON

88NORM  H

MAA NORMAN 
SWORD  
WEIGHT: 48.2 OZ.
THICK: 1/4"
BLADE: 30"
OVERALL:  36 3/4" 
STEEL:   1055 
 CARBON

A

B

C

D
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NOTE:
THE MAA TWO HANDED 

GREAT SWORD DOES NOT 
COME WITH A  SCABBARD
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MAA ARMING SWORD 
& DAGGER 

The Arming Sword takes its inspiration from the side arm of choice 
for many of history’s foot soldiers and journeyman warriors. Smaller 
and more agile than many of the heavier swords on the battlefield, this 
double edged blade was light enough to be easily wielded with one 
hand, and stiff enough to find vulnerable gaps in a knight’s plate armor, 
or burst through his mail!

Our interpretation of this lightning fast fighter’s sword is made from 
expertly heat treated carbon steel and richly blued to an inky black finish. 
Featuring pronounced upturned parrying quillons, a fluted leather grip, 
and a counter balancing wheel pommel, the Arming Sword is beautifully 
balanced, and, with all blued steel fittings, it’s good looking too!

The MAA Arming Sword is sold complete with a hand stitched black 
leather scabbard with a steel throat and chape.

COMPANION DAGGER
The MAA Arming Dagger is a scaled down version of its companion 

sword. With the same materials, fittings and finish, it’s essentially a 
smaller sword!  An excellent companion blade or offhand parrying tool, 
it also makes an attractive stand-alone dagger that’s sure to turn heads 
when worn on your belt! 

MAA LAFONTAINE
SWORD OF WAR

Designed by noted swordsman Luke 
LaFontaine and bearing his name, the 
LaFontaine Sword of War combines elements of 
a 16th Century “Sword of War” with a “Complex 
Hilt Longsword”.

Not carried on a belt or baldric, rather it was 
held in hand, rested on the shoulder or simply 
carried by a manservant or page.

Designed primarily for battlefield combat, 
it was almost as big as a Zweihander or a Great 
Sword; with a long double edged blade, elaborate ring guards, counter 
guards and peaked quillons, a closed ricasso for looping a finger through 
the cross for added control, and a heavy counter-balancing pommel that 
made a fearsome weapon in its own right!

A versatile and complex weapon with many advantages that should be 
apparent to any Historical European Martial Artist, it was also a symbol of 
prestige that said much about the status and prowess of its wielder.

Made in our signature “Man at Arms” style, the LaFontaine Sword of 
War features a 1055 Carbon Steel blade that has been deeply blued to an 
inky black sheen. 

The LaFontaine Sword of War is fully sharpened and supplied complete 
with a thick leather and steel scabbard.

MAA MESSER
Designed by Luke LaFontaine and Dave Baker, Cold Steel’s new one-

handed Messer is a sword that just has to be held to be appreciated!
This modern interpretation of the historical German Langes Messer 

(or Long Knife) is beautifully balanced and a joy to use. Thinner and 
lighter than many of our current offerings, it handles almost like a 
giant Bowie Knife! 

Its clip-point style blade is fully sharpened on the primary edge, with 
an un-sharpened “false edge” terminating in a sturdy upswept point.

The Messer’s stylish and functional cross-guard, knuckle bow and 
pronounced shell-shaped “Nagel” are also blued to match the blade and 
enhance the rich brown of the rosewood handle scales. 

Complete with a black leather scabbard with blued fittings, this 
beautiful new addition to our Man at Arms series has already become a 
firm favorite with our crew, and we’re sure it will be a popular addition 
to your collection!

88ARDM 
MAA ARMING 
DAGGER
WEIGHT: 22.8 OZ.
THICK: 1/5"
BLADE: 13 1/2"
OVERALL:  20"
STEEL: 1090 

HIGH 
 CARBON

88WSLFM
MAA LAFONTAINE 
SWORD OF WAR 
WEIGHT: 78.5 OZ. 
THICK: 1/4"
BLADE: 37 1/2"
OVERALL:  52"
STEEL: 1050 

HIGH
 CARBON

LUKE LAFONTAINE

88ARM 
MAA ARMING 
SWORD
WEIGHT: 40.2 OZ. 
THICK: 1/5"
BLADE: 28"
OVERALL:  34 3/4"
STEEL: 1090 

HIGH 
 CARBON

88GMSSM
MAA MESSER 
WEIGHT: 30.9 OZ.
THICK: 1/5"
BLADE: 22"
OVERALL:  28"
HANDLE: 6" 
STEEL: 1090 

HIGH 
 CARBON



50  51

MAA GOTHIC MACE
We are proud to add this eye catching Germanic-style Mace to our line-up of historically inspired Man at 

Arms weapons.
This modern interpretation of a classical Gothic Mace is hand made from 1055 carbon steel. It features 

a thick walled hollow steel handle, and a weighty pommel to counter-balance the Mace’s heavy helmet 
crushing head.

Designed to oppose armored foes, the MAA Gothic Mace features six steel flanges. Each one is 
profiled and tapered to reduce weight but also add “bite” upon impact, denting and crushing even 
the strongest plate armor, while the spiked finial at the crown allows the Mace to be used as a 
thrusting tool. Wielded with either one or two hands, the Gothic Mace is light enough to use with 
speed, but stout enough to block, parry and, of course, deliver a crushing blow!  

Richly blued to a deep black finish, with a hand stitched leather wrapped handle, this good 
looking Mace is sure to be an exciting addition to the collection of any Historical European 
Martial Artist, Historical Reenactor or weapons enthusiast. 

MAA POLISH MACE
Inspired by historical examples, and modelled after a custom weapon by 

Bladesmith Dave Baker, our Polish Mace is a masterclass of minimalist design. 
Unlike highly decorated “Bulawa” or ceremonial weapons, these simple 

utilitarian Maces were often plain and unadorned, and tucked into a sash or 
belt at the waist, ready to be quickly snatched and brought into play as a 
last-ditch tool for personal-defense. 

Quickly grabbed with either hand, the wielder could use this stout steel 
Mace to thrust and jab at speed, or swing it to land a heavier (and more 
devastating) percussive blow.

Small, and surprisingly lightweight, the Polish Mace has a thickly 
walled hollow handle and a ridged steel bulb shaped head, with a 
polished brass finial on the crown.

Easily customized, modified or wrapped for historical 
reenactment, this practical Mace is a fun and unusual addition to 
any collection!

90MFLM 
MAA GOTHIC MACE
WEIGHT: 50.9 OZ. 
THICK: 7/8" HANDLE  

5/8" SHAFT
HEAD: 6" X 31/2"
HANDLE: 9"  
STEEL: 1055 

HIGH 
 CARBON
OVERALL: 28"

90MPM 
MAA POLISH MACE
WEIGHT: 38.6 OZ. 
THICK: 1" SHAFT
HEAD: 2 1/4" DIAM.
HANDLE: 6" 
STEEL: 1055 

HIGH 
 CARBON
OVERALL: 18 3/4"

88CCDM
MAA CRAB 
CLAW DAGGER 
WEIGHT: 27.1 OZ. 
THICK: 5.8 MM
BLADE: 17"
OVERALL:  23 1/4"
STEEL: 1090 

HIGH 
 CARBON

MAA CRAB 
CLAW DAGGER

This beautiful parrying dagger features 
multiple “crab claw” quillons to block, 
trap or manipulate an opponent’s blade, 
while its solid steel sail guard offers 
exceptional hand protection. The Crab 
Claw Dagger’s stiff 17" blade is expertly 
heat treated and deeply blued to a 
rich and lustrous finish before hand-
sharpening. Featuring an attractive 
wire wrapped handle that’s large 
enough to accommodate modern 
fencing gloves. 

For ease of carry and display, 
the dagger comes complete 
with a sturdy leather sheath 
with richly blued steel 
throat and chape.

MAA SHELL HILT 
DAGGER

Our Shell Hilt style “Main Gauche” is a 
parrying dagger designed to be used in 
conjunction with a longer blade. Its lengthy 
solid steel quillons and shell guard protect 
the user’s hand from incoming attacks while 
offering plenty of leverage for deflecting, 
parrying and temporarily binding the 
opponent’s blade. Blued to a deep black luster, 
with contrasting brown leather grip, the Shell 
Hilt Dagger is as good looking as it is effective!

88SHDM
MAA SHELL 
HILT DAGGER
WEIGHT: 22.4 OZ. 
THICK: 5.5MM
BLADE: 12 1/2"
OVERALL:  19 1/2"
STEEL: 1090 HIGH CARBON 
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NIGHTFALL SERIES
Our Japanese San Mai III blades have been a Cold Steel staple 

for decades. Coveted by Martial Artists and knife collectors alike, 
they are still much in demand, but these luxury fixed blades are 
only produced in very limited numbers. With this in mind, 
we created the Nightfall Series - Made with the same level 
of quality and attention to detail as our Japanese classics 
but trading San Mai for premium American CPM 3-V 
powdered super steel. Each of these tough, reliable 
blades features a Kray-Ex™ grip and a highly wear-
resistant DLC (diamond like) coated blade, that’s 
honed to a screamingly sharp edge.  All 
come complete with a Secure-Ex® sheath.

CHAOS SERIES
Taking inspiration from the classic "Trench Knives" from both World 

Wars of the last century, we have developed a series of new tactical 
fixed blades that are suitable for the challenges faced by today's 
modern day warriors. Our Chaos series fixed blades are equipped 
with unique "D" ring guards made from reinforced 6061 
aluminum, allowing for an incredibly secure and comfortable 
grip while protecting the hand both from incoming attack 
and damage while striking or cutting an opponent who's 
covered in body armor, ammo, flashlights, magazines 
and gear!

Their extra thick 1055 carbon steel pommels 
are tapered to concentrate the percussive force 
of a hammering strike, and their full tang 

SK-5 High Carbon steel blades are expertly heat treated for maximum 
performance. Their tough Secure-Ex® sheaths are Molle-Lok and 

Tek-Lok compatible, with rugged adjustable Cor-Ex belt loops and 
retaining straps for a secure and reliable lock up when not in use. The 

Chaos series combine maximum safety and security with extreme performance 
and combat potential. 

CHAOS STILETTO
The Chaos Stiletto’s Drop Forged SAE 4140 blade features an 

isosceles triangular cross section with deeply hollow ground 
fullers creating three sharp edges and a slightly curved tip that 
terminates in a needle sharp point.

80NTST  A  
CHAOS STILETTO
WEIGHT: 19.1 OZ. 
THICK: 7/10" 
BLADE: 8 1/4"
OVERALL: 14 1/4"

80NT  B  
CHAOS TANTO
WEIGHT: 17.9 OZ.
THICK: 4.5 MM 
BLADE: 7 1/2"
OVERALL: 13 1/2"

13QMBII  D

3V MAGNUM TANTO II
WEIGHT: 11.4 OZ.  
THICK: 5MM 
BLADE: 7 1/2"
OVERALL: 13 1/8"

13QBN  E  
3V MASTER 
TANTO
WEIGHT: 9.5 OZ.
THICK: 5MM 
BLADE: 6"
OVERALL: 11 1/2"80NTK  C

CHAOS KUKRI
WEIGHT: 28 OZ. 
THICK: 4.5 MM 
BLADE: 12 1/2"
OVERALL: 18 1/2"

80NTP  D  
CHAOS DOUBLE EDGE
WEIGHT: 17 OZ.
THICK: 4.5 MM 
BLADE: 7 1/2"
OVERALL: 13 1/2"

13Q  A  
3V TAI PAN
WEIGHT: 10.8 OZ.
THICK: 5MM 
BLADE: 7 1/2"
OVERALL: 13"

13QMBXII  B

3V MAGNUM 
TANTO XII
WEIGHT: 14.2 OZ. 
THICK: 5MM
BLADE: 12"
OVERALL: 17 5/8"

13QMBIX  C

3V MAGNUM 
TANTO IX
WEIGHT: 11.9 OZ. 
THICK: 5MM
BLADE: 9"
OVERALL: 14 5/8"
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LAREDO BOWIE
IN SAN MAI III

The Laredo is one of our 
most iconic knives. This 
limited-edition Bowie 
is built along traditional 
lines, but with some of the 
finest materials available. 
The Laredo’s elegant flat 
ground San Mai III blade is hand honed to hair 
splitting sharpness, with a fully sharpened 
“false edge”. 

Its richly polished Micarta handle and 
brass furniture are made to the highest 
possible standards. Every inch of this high 

performance blade is designed 
for function first. Finely balanced, 
sharp, and durable, this Bowie 
is capable of putting in great 
work - and looking good while 
doing it! Produced in super-limited 
numbers by our master blade 
smiths in Japan, this knife is highly 
collectible and much prized by 
blade enthusiasts who admire not 
only its beauty as a piece of art, but 
also its functionality as a classic 
fighting knife.  It comes complete 
with a black leather sheath.

GURKHA KUKRI 
IN SAN MAI III

Cold Steel’s Gurkha Kukri 
was inspired by Cold Steel 
President, Lynn C. Thompson's 
close association with Dr. 
Maung Gyi, chief instructor 
of the American Bando 
Association - and it still bears 
their insignia to this day. 
Gaining notoriety as the infamous fighting knife of the 
Gurkhas, the Kukri remains a popular blade with Military 
and Special Units all over the world. As a survival tool, a 
bush-craft blade and as a tactical knife it’s hard to beat. 
Easily doing the work of a hatchet, machete, or axe, and in 

our tests it even out-cut most swords! The 
Kukri’s specially designed Kray-Ex handle is 
perfectly contoured and deeply checkered, 
offering a superb non-slip grip - even when 
your hand is cold or wet -while cushioning 
your hand from the shock of even the 
hardest chopping stroke. Each Gurkha Kukri 
is supplied with our 
military style Secure-
Ex® sheath allowing you 
to wear it safely and 
securely in a variety of 
configurations to suit 
any situation.
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SRK
Survival & Rescue 

operations demand 
a versatile knife 
able to withstand 
the most extreme 
conditions. Simply 
put, the Cold Steel 
SRK (Survival Rescue 
Knife) was designed 
specifically with 
this in mind.  A 
popular knife with 
Military and Tactical 
Law Enforcement 

Personnel, the SRK is the 
standard issue knife of the 
Navy SEALS for their BUDS - or 
Basic Underwater Demolition 
training - the SRK has proved 
its worth time and time 
again in the most demanding 
environments. Whatever the 
mission, we’re confident that 
the SRK is the knife for you!

RECON 
TANTO

Over the last 34 
years, Cold Steel 
has succeeded in 
establishing the 
Tanto as a superior 
blade for combative 
application. 
Our pioneering 
research, 
development and 
refinement of this 
blade shape has 
proven the value 
of the “American 

Tanto” style reinforced point 
beyond question. Our Recon 
Tanto continues to redefine 
the standard for combat knives 
around the globe. Having seen 
active military application in 
numerous conflicts over the last 
20 years, it is well on its way to 
becoming the preferred fixed 
blade for special military units 
and even SWAT teams on our 
own soil. 

Experience the extraordinary 
quality of the Japanese VG-1 
model, and the new American 
CPM 3V model - test their 
distinctive razor sharp edges for 
yourself and you will see why 
the Recon Tanto is a knife you 
can’t afford to be without!

35ATCJ 
GURKHA KUKRI 
IN SAN MAI III®
WEIGHT: 22 OZ. 
THICK: 5/16"
BLADE: 12"
OVERALL: 17" 

13QRTK 
3V RECON TANTO
WEIGHT: 9.6 OZ. 
THICK: 5 MM 
BLADE: 7"
STEEL: U.S. CPM 3-V 
 HIGH CARBON 
 WITH DLC COATING
OVERALL: 11 3/4"

13RTKJ1
RECON TANTO
IN VG-1 STAINLESS
WEIGHT: 9 OZ. 
THICK: 5MM
BLADE: 7"
STEEL: VG-1 STAINLESS 
 STEEL  W/ BLACK 
 TUFF-EX™ FINISH
OVERALL: 11 3/4"

13RTSM 
RECON TANTO 
IN SAN MAI III®
WEIGHT: 8.8 OZ. 
THICK: 5MM  
BLADE: 7"
STEEL: VG-1 
 SAN MAI III®
OVERALL: 11 3/4"

38CKC 
3V SRK
WEIGHT: 8.8 OZ.
THICK: 5 MM 
BLADE: 6"
STEEL: U.S. CPM 3-V 
 HIGH CARBON 
 WITH DLC COATING
OVERALL: 10 3/4"

 
38CKJ1 
SRK 
IN VG-1 STAINLESS
WEIGHT: 8.2 OZ.
THICK: 5MM
BLADE: 6"
OVERALL: 10 3/4" 
STEEL: VG-1 STAINLESS 
 STEEL  W/ BLACK 
 TUFF-EX™ FINISH

 
38CSM 
SRK IN 
SAN MAI III® 
WEIGHT: 8.1 OZ. 
THICK: 5MM 
BLADE: 6"
OVERALL: 10 3/4"
STEEL: VG-1 
 SAN MAI III®

16CCB 
LAREDO BOWIE 
IN SAN MAI III®
WEIGHT: 18.1 OZ. 
THICK: 5/16"
BLADE: 10 1/2"
OVERALL: 15 5/8"

16JSM 
TRAIL MASTER 
IN SAN MAI III®
WEIGHT: 18 OZ. 
THICK: 5/16"
BLADE: 9 1/2"
OVERALL: 14 5/8"

SAN MAI III 
CLASSICS 

Each model in this series of luxury high-
performance knives is hand made in Japan 
from Laminated VG-1 San Mai III® Steel. 

Each highly collectible limited 
edition blade is made to the 
highest possible standards, 
rivaling even the finest 
custom knives in terms 
of fit and finish.

TRAIL MASTER
IN SAN MAI III

The Cold Steel Trail 
Master represents 
the culmination of 
years of development, 
field testing and 
modification. Designed 
by Lynn C. Thompson, 
it was devised with the aim of becoming 
the best all-purpose Bowie Knife in the 
world. From its broad clip point and hand 
honed, razor sharp blade to its extra 
sturdy non-slip Kray-Ex™ handle, the Trail 
Master is built to perform! Popular with 

hunters and survival experts 
as well as with military 
personnel who appreciate a 
larger fixed blade that can 
serve multiple roles in hard 
conditions, the Trail Master 
is a rugged Bowie that will 
be your trusted companion 
whatever your mission! This 
model features VG-1 San Mai 
III steel and is hand-made 
in limited edition in Japan. 
It comes complete with a 
Cor-Ex™ sheath.
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AK-47 FIELD KNIFE 
Our AK-47 series of blades have set the standard for 

hard-use tactical folders. A firm favorite with military 
personnel and special units, these rugged folding knives 
have seen use all over the world and in several conflict 
zones. When we decided to explore designs for a 
multi-purpose fixed blade field knife that would be 
suitable for military use, we kept coming back to 
our classic AK-47 design.  Designed by Andrew 
Demko, the AK-47 Field Knife is enormously 
sturdy. Expertly crafted from CPM3-V 
steel, the AK-47 Field Knife is then DLC 
(Diamond like Coated) from the tip of 
its beefy saber ground clip point blade 
through its full tang and integral 
steel pommel ensuring and hard 

wearing, super tough finish. Supplied with a 
versatile Secure-Ex sheath, the AK-47 Field 
Knife is the perfect companion for today’s 
modern Military personnel.

14AKVG 
AK-47 
FIELD KNIFE
WEIGHT: 11.1 OZ. 
THICK: 5MM 
BLADE: 5 1/2"
HANDLE: OD GREEN 
 G-10
OVERALL: 10 3/8"

LEATHERNECK 
SERIES

The Cold Steel Leatherneck Series 
is comprised of two distinct and iconic 

blade styles, both 
of which have proven 

to be exceptionally 
popular with our brothers 

and sisters in the armed 
forces: The Leatherneck-SF 

(for Semper-Fi) has a beautiful 
hand honed saber ground clip 

point blade, and the Leatherneck 
Tanto features our signature Cold Steel 

“American Tanto” blade with a stout 
reinforced tip for extra strength. Both 

are made from tough D2 Tool Steel with a 
non-reflective highly scratch resistant DLC 

(Diamond like Coating). To keep the user’s fingers 
from sliding forward onto their keen edge, the 

Leathernecks come with a solid steel double quillon 
guard. 
The handles are made of deeply checkered Kray-Ex™ 

that totally encompasses the Leathernecks extra wide, 
full tang. The Leatherneck’s handle is capped with a thick, 

machined steel butt cap (not cheap casting or plastic like some 
others on the market) so they can even double as a hammer in an 

emergency! To carry the Leatherneck knives safely and conveniently, 
each blade comes complete with a sturdy and versatile military style 

Secure-Ex® sheath with fully detachable and ambidextrous belt loop.

WARCRAFT SERIES
The Warcraft Tanto series represents our latest design concepts for modern 

military tactical tanto design.
Noticeably thicker than many of the knives on the market today, with 

tough reinforced tips, elegantly curved cutting edges and sturdy one-piece 
construction, they will soak up punishment while delivering unprecedented 

performance in the field. Each of our Warcraft Tantos is made from the 
highest quality American CPM 3-V steel, with a flat ground primary 
cutting edge and a chisel ground secondary blade bevel, both hand 
honed to hair popping sharpness. The intersection of these two blade 
bevels (known as the Yakote) forms a wickedly effective secondary 
point that allows for a devastating snap cut. The Warcraft is also 
DLC coated (Diamond like Coating) to make it highly rust and 
scratch resistant, while also reducing glare and minimizing 
friction. The thick, full tang, is encased in 3D machined G-10 
scales, making our Warcraft series comfortable and secure 
in hand, and equally at home as a reliable workhorse or 
life-saving combat knife.

Available in three sizes, the Warcraft is quite 
possibly the highest quality premium tactical 
fixed blade in the world today.  All come 
complete with a Secure-Ex® Sheath.

13T 
MEDIUM 
WARCRAFT 
TANTO
WEIGHT: 9.5 OZ. 
THICK: 5MM 
BLADE: 5 1/2"
OVERALL: 10"

13TL 
WARCRAFT 
TANTO
WEIGHT: 13 OZ. 
THICK: 5MM 
BLADE: 7 1/2"
OVERALL: 12 3/4"

13TXL 
MAGNUM 
WARCRAFT 
TANTO
WEIGHT: 18 OZ. 
THICK: 5MM
BLADE: 12"
OVERALL: 17"

39LSFD 
LEATHERNECK-SF
WEIGHT: 11.7 OZ. 
THICK: 5 MM 
BLADE: 6 3/4"
OVERALL: 11 3/4"

39LSFDT
LEATHERNECK-TANTO
WEIGHT: 12.2 OZ. 
THICK: 5 MM 
BLADE: 7"
OVERALL: 12
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COUNTER TAC SERIES
Our Counter TAC boot knives were designed with 

one simple philosophy in mind. Functionality.  Quite 
simply - they work, and they excel at what they do! Their 
sharp, VG-1 full-tang blades are vacuum heat treated, 
and sub-zero quenched for strength and durability.  The 
ergonomic design of the Kray-Ex ™ handle is comfortable 
and adaptable to any grip, and the deeply textured 
surface and double guard will insure that the knife is not 
likely to slip from your hand under any circumstances. 
Finally, each Counter TAC is shipped with a 
state of the art Secure-Ex® sheath, complete 
with a removable boot/belt clip and lashing 
slots so you can carry it 
just about anywhere.

KOBUN
The Cold Steel Kobun is a 

lightweight knife that takes 
its name from the Japanese 
underworld, where the word 
“Kobun” is sometimes used as an 
indicator of rank that suggests 
the word “soldier”, or one who 
takes orders from his “Oyabun” or 
boss. It’s a fitting name for a knife 
like the Kobun, which was effectively 
designed to be “a good soldier”. Proven 
to be incredibly popular with the Military, 
where it’s prized for its light weight and 
discreet profile as much as its durability 
and cutting potential. 

The Kobun features Cold Steel’s iconic 
reinforced “American Tanto” point, 
making it highly resistant to bending or 
breaking because it is reinforced by the 
full thickness of the blade’s spine (which 
runs almost to the very tip of the blade). 
Despite its thin profile, the Kobun’s deeply 
checkered Kray-Ex™ handle is designed to 
offer maximum grip and is contoured to 
resist turning or shifting in the hand.

The Kobun comes complete with a 
Secure-Ex® sheath.

PEACE MAKER 
SERIES

If you're in the Military or Law Enforcement; if you 
ride horses or motorcycles; or live on a ranch or a farm 
- then the Cold Steel Peace Maker is for you! Clipped 
to the top of your boot and covered by your pant leg, 
these versatile fixed blades are rendered virtually 
invisible; furthermore, your knife is always easily 
accessible when you need it. The Peace Makers are 
astoundingly light and substantially thinner than many 
of the “tactical” knives available on the market today. 
The Peace Makers compound-ground blade bevels 
makes them very easy to re-sharpen, and their stiff, 

distal tapered points are 
capable of piercing even 
thick material. As these 
inexpensive boot blades 
offer a wide spectrum of 
uses - utility, hunting, 
fishing, emergency 
rescue and survival and 
of course self-defense 
– and our ambidextrous 
polymer sheaths with 
custom-made, stainless 
steel belt clips make 
them effortless to carry. 

SAFE MAKER SERIES
Cold Steel has been making push knives for over a 

quarter century. Over the years we have continually 
refined our designs, discarding some features and 
enhancing others. Constantly striving to 
produce the best push knife in the world.

Our Safe Maker series represents the 
pinnacle of our learning, experience, 
testing, and development.  The 
blades, shafts, and 'T' shaped tangs 
are fashioned from one solid piece 
of VG-1 Stainless Steel, and then 
subsequently vacuum heat treated 
and sub-zero quenched for added 
strength and performance. 
A textured Kray-Ex™ handle 

encapsulates the 
tang and part 
of the shaft for 
added comfort 
and security. 
Available in two 
sizes; each Safe 
Maker includes an 
easily concealable 
and sturdy 
Secure-Ex® boot/
belt sheath.  

STEEL TIGER
The Steel Tiger is a 

thoroughly modern tactical 
interpretation of the 
Indonesian Karambit. A 
design collaboration between 
Lynn C. Thompson and the 
late custom knife maker 
Steven Likarich, the Steel Tiger was designed 

to possess all the best features of this iconic hooked blade and to 
integrate them seamlessly with modern materials and styling. 
The Steel Tiger’s deeply curved and needle sharp VG-1 stainless 
steel blade is vacuum heat-treated and sub-zero quenched, 
taper ground and highly polished for maximum 
strength, cutting power, edge retention and 
performance. The durable Griv-Ex core handle 
fully encapsulates the tang, emerging 
to create the bolster, thumb-shelf and 
distinctive finger ring. This core is then 
injection over-molded with premium 
Kray-Ex™, creating a superb, non-slip 
grip that won’t let you down even 
in when your hands are cold or wet. 
For safety and convenience the Steel 
Tiger comes with a Military style 
Secure-Ex® sheath that you can lash to 
your gear or retain on your person via the 
removable boot/belt clip.

10BCJ1 
COUNTER TAC I
WEIGHT: 5.1 OZ.
THICK: 5MM
BLADE: 5"
OVERALL:9 1/2"

10DCJ1 
COUNTER TAC II
WEIGHT: 2.2 OZ. 
THICK: 4MM
BLADE: 3 3/8"
OVERALL:6 3/4"

20PBLZ 
PEACE MAKER II
WEIGHT: 5.4 OZ. 
THICK: 3MM 
BLADE: 5 1/2"
HANDLE: KRAY-EX™
OVERALL: 10 1/4"
STEEL: GERMAN 
 4116 
 CRYO 
 QUENCHED

20PBSZ 
PEACE MAKER III
WEIGHT: 3.4 OZ. 
THICK: 2.5MM 
BLADE: 4"
HANDLE: KRAY-EX™
OVERALL: 8 1/2"
STEEL: GERMAN 
 4116 
 CRYO 
 QUENCHED

12DBSJ1
SAFE MAKER I
WEIGHT: 3.7 OZ. 
THICK: 5MM
BLADE: 4 1/2"
OVERALL: 6 1/2"
 
12DCSJ1
SAFE MAKER II
WEIGHT: 2.5 OZ. 
THICK: 4.6MM
BLADE: 3 1/4"
OVERALL: 5"

49KSJ1 
STEEL TIGER
WEIGHT: 5.4 OZ. 
THICK: 5MM
BLADE: 4 3/4"
OVERALL: 9 3/4"

17TZ
KOBUN
WEIGHT: 4.4 OZ. 
THICK: 3.5MM
BLADE: 5 1/2"
STEEL: JAPANESE 
 AUS 8A 
 STAINLESS
OVERALL: 9 7/8" STEVEN LIKARICH
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SPIKE SERIES
Our Spike series neck knives are slim, light and 

super-tough.  Their razor sharp, zero ground blades, 
are complemented by heavily scalloped, textured 
handle scales that offer a comfortable and secure 
grip. The Spike’s ergonomic handles feature Integral 
quillons that provide a safe stop for index finger and 
thumb, while deeply textured and sculpted Griv-Ex 
provides excellent positive traction even when your 
hands are cold, wet and slippery. Available in four 
distinctive blade shapes (Bowie, Drop Point, Tokyo 
and Tanto point) they offer all the strength of a one-
piece solid steel construction while still being light 
enough to carry all day without fatigue. Each Spike 
is supplied complete with a Secure-Ex® sheath that 
provides excellent retention and safety. 

12BT 
SAFE KEEPER II
WEIGHT: 3.6 OZ. 
THICK: 5MM
BLADE: 3 3/4"
HANDLE: KRAY-EX™
OVERALL: 6 3/8"

53NBSZ 
BOWIE SPIKE

53NCCZ
DROP POINT SPIKE

53NCTZ
TANTO SPIKE

53NHSZ
TOKYO SPIKE____________
WEIGHT: 2.3 OZ. 
THICK: 3MM 
BLADE: 4"
OVERALL: 8"
STEEL: GERMAN 4116 
 STAINLESS 
 CRYO QUENCHED

11SDT 
SECRET EDGE
WEIGHT: 2.4 OZ. 
THICK: 2.5 MM 
BLADE: 3 1/2"
OVERALL: 6 1/2"

49NDEZ 
HIDE OUT 
WEIGHT: 1.5 OZ. 
THICK: 3MM 
BLADE: 3"
OVERALL: 6 1/2"

SAFE KEEPER SERIES
Our Safe Keeper series “push knives” have the cutting and piercing 

potential of a larger knife, but are small enough so that they can 
be easily attached to tactical web gear, tucked in a waistband or 
boot top, or even strapped to a wrist or ankle.  They feature AUS 8A 
Stainless blades and come complete with a Secure-Ex® sheath.

SAFE KEEPER II 
Designed for the twenty first century, the Safe Keeper II is quite 

possibly the ultimate push knife.
It remains one of the most iconic push blades of the last two 

decades and although much imitated, it has yet to be equaled!   

SAFE KEEPER III
The Safe Keeper III offers outstanding versatility, especially as 

a boot knife. Its light weight and overall length of five inches make 
it the perfect combination of small size and big performance.  The 
single edged design of the Safe Keeper III means you can safely 
“choke up” on the blade for extra fine work, while the false edge 
provides superior point strength. 

With only one sharp edge, the Safe Keeper III can also double as 
a rescue knife.

12CT 
SAFE KEEPER III
WEIGHT: 3.5 OZ. 
THICK: 5MM
BLADE: 2 1/2"
HANDLE: KRAY-EX™
OVERALL: 5"

SECRET EDGE
Thin, light, and flat, our Secret 

Edge is suitable for anyone in the 
market for an unobtrusive, yet 
highly effective neck knife. 

Unlike its heavier, bulkier 
rivals, the Secret Edge 
virtually disappears under 
clothing and, at 3.2 ounces 
(with sheath!) it’s easy 
to wear all day. Inspired 
by the Scottish Skean 
Dhu, but with modern 
materials, performance 
and appearance, the 
Secret Edge has a flat 
ground Japanese AUS 8A  
blade that’s wide at the 
base for cutting power 
and narrow at the tip 
to assure effortless 
penetration. 

For secure purchase 
on such a diminutive blade, the Secret 
Edge is equipped with highly textured 
Griv-Ex scales and three lightening holes, 
to allow the handle to hug the palm and 
resist rolling or twisting in the hand. The 
Secret Edge also comes with a Secure-
Ex® sheath, offering reliable retention 
without compromising speed of access or 
deployment.

HIDE OUT
Our Hide Out was designed 

as a small, inexpensive and 
super-functional neck knife. 
The resulting blade is a true 
featherweight, weighing a 
meager 1.5 ounces!

Its high satin polished, 
double-edged Japanese AUS 
8A blade is “Scandi” ground, 
which makes it very sharp 
and also very stiff, allowing 
for a strong and durable tip, 
despite its sharpness.  Its 
full tang is encapsulated in 
a weather proof Kray-Ex™ 
handle that has been designed to be very 
thin and flat. The handle 
is subtly contoured and 
deeply checkered to give 
the hand great purchase 
and security on such a 
small, thin knife, while 
still enabling effortless transition between 
grips.  A Secure-Ex® sheath and bead chain 

lanyard 
allow you 
to wear 
this knife 
discreetly 
and 
comfortably 
all day long.
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TRAINING 
FIREARMS

Cold Steel’s Training Firearms are perfect 
for use by Military & Law Enforcement 
personnel, Personal Protection and 
Security Professionals and 
civilian Martial Artists.

Made from ultra-durable 
thermoplastic rubber, they are stiff enough 
to train drawing techniques from the 
holster and disarming techniques 
in close quarter training, but 
just soft enough to use 
in hand-to-hand 
striking situations 
with relative safety. 
Strong enough 
to survive hours of 
training, but inexpensive 
enough to outfit even an 
entire gym of students 
without breaking the 
bank, these practical and 
tactical training aids are 
based on some of the 
most popular firearms in 
America today - but their 
bright coloration makes 
it unlikely that they 
would be ever mistaken 
for a real handgun!
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MINI PAL
For a small knife, the Mini Pal™ delivers 

heavyweight performance!
It has an edge that zips 

through a host of materials at 
unbelievable speed. And, since the 
one inch long blade is razor 
sharp, it will open delicate 
packages and envelopes, cut 
rope or punch through heavy 
cartons with ease.

Also, the Kray-Ex™ handle 
totally encapsulates the tang and 
part of the shaft, for increased 
comfort and improved control.

URBAN 
PAL

The Urban Pal should be 
standard equipment for 
survival in today’s urban 
jungle!  Weighing less than 
half an ounce, it’s perfectly 
at home unobtrusively 
carried in a pocket or purse 
and can be easily attached 
to a key ring, or hung around 
the neck.

SUPER EDGE
This rugged little workhorse can 

cut through tough materials 
that would make a bigger knife 
choke! 

Its diminutive size and light 
Secure-Ex sheath make it a 
natural for attachment to a key 
ring, zipper pull, “D” ring or a 
belt loop. A perfect “EDC” choice.

URBAN EDGE
Our Urban Edge makes a surprisingly 

versatile and useful everyday utility tool. 
Its secure grip allows the user to open their 
hand while still having full control over the 
knife. Many of Cold Steel’s employees use 
them regularly - opening boxes, pausing to 
sign for deliveries or type on computers or 
tablets - all without the 
knife ever leaving their 
hand! Light enough to 
be worn as a neck knife or hung 
from a key ring, but still 
packing enough cutting 
power to handle tasks 
that would challenge 
even some larger 
knives; the Urban 
Edge also makes 
a formidable 
last resort self-
defense tool.  

DOUBLE AGENT 
SERIES

Designed by custom knife-maker Zach Whitson, 
Cold Steel’s Double Agent neck knives are available 
with either a Karambit or Clip Point blade style.  Thin, 
flat, and super light (a little over 3 ounces including 
the Secure-Ex™ sheath!) they are easy to conceal and 
very comfortable to wear. 

Their most notable and eye-catching feature, however, is 
their double ring handle design. Slip your index finger and 
your pinky finger through the integral steel rings and close 
your fist for a comfortable and secure grip.  

MINI TAC SERIES
Cold Steel’s Mini Tac Neck Knives are so slim and 

lightweight they can be comfortably worn practically 24 
hours a day!

With their rugged Secure Ex™ sheaths, specially designed 
to snugly retain the knife while allowing a speedy draw, 
they can perform as a handy utility or camp blade, every 
day carry knife or rescue tool.  Each Mini Tac has thin 
high-quality textured Griv-Ex handle scales. This feature 
allows them to lie flat and close against the body while still 
providing a positive gripping surface. When these scales are 
combined with integral sub hilt they give the fingers of the 
hand incredible purchase and facilitate a remarkably secure 
grip that resists rolling or twisting.

 MINI TAC TANTO 
The Mini Tac Tanto offers a remarkably 

wide, stiff blade and a very sturdy reinforced 
point, making it ideal for piercing even 
tough, hard objects.  As an added bonus, its 
width allows for a generous hollow ground 
blade bevel and an extra keen edge, so it 
can cut almost as well as it pierces. 

MINI TAC SKINNER
Ideal for cutting and skinning strokes. 

The Mini Tac Skinner has been extensively 
field-tested by our R&D team all over the 
world, and has proven to be more than 
capable of processing even the largest game 
and slicing even the thickest hides.  

DOUBLE AGENT I: 
39FKZ     PLAIN
39FKSZ  SERR.
DOUBLE AGENT II: 
39FNZ     PLAIN
39FNSZ  SERR._______________
WEIGHT: 2.5 OZ.
THICK: 2.3MM 
BLADE: 3"
HANDLE: GRIV-EX™
OVERALL: 7 5/8"
STEEL: JAPANESE 
 AUS 8A 
 STAINLESS

MINI TAC TANTO: 
49HTFZ     PLAIN
49HTFSZ   SERR.
WEIGHT: 2.7 OZ. 
THICK: 2.5 MM
BLADE: 3 3/4"
OVERALL: 6 3/4"
STEEL: JAPANESE 
 AUS 8A 
 STAINLESS

43NSK 
MINI PAL
WEIGHT: 0.5 OZ. 
THICK: 
2MM 
BLADE: 1"
OVERALL: 2 5/8"
HANDLE: KRAY-EX™
STEEL: JAPANESE 
 AUS 8A
SECURE-EX® SHEATH

43LS 
URBAN PAL
WEIGHT: 0.7 OZ.  
THICK: 2MM
BLADE: 1 1/2"
OVERALL: 3 1/8"
HANDLE: KRAY-EX™
STEEL: JAPANESE 
 AUS 8A
SECURE-EX® SHEATH

42SS 
SUPER EDGE
WEIGHT: 0.8 OZ. 
THICK: 2 MM
BLADE: 2"
OVERALL: 4 5/16"
HANDLE: KRAY-EX™
STEEL: JAPANESE 
 AUS 8A
SECURE-EX® SHEATH

43XLSS
DOUBLE SERR. 
43XLS 
URBAN EDGE 
50/50 EDGE

43XL 
URBAN EDGE
PLAIN_____________
WEIGHT: 1.9 OZ..
THICK: 3MM 
BLADE: 2 1/2"
OVERALL: 4"
HANDLE: KRAY-EX™
STEEL: JAPANESE 
 AUS 8A
SECURE-EX® SHEATH

ZACH WHITSON

MINI TAC SKINNER: 
49HSFZ     PLAIN
49HSFSZ   SERR.
WEIGHT: 2.1 OZ.
THICK: 2.5 MM
BLADE: 3 3/8"
OVERALL: 6 5/8"
STEEL: JAPANESE 
 AUS 8A 
 STAINLESS

92RGRLZ 
RUGER LCR 
RUBBER TRAINING 
REVOLVER 
LENGTH: 6 1/2" 
WIDTH: 1 1/4"
HEIGHT: 4 1/4"

92RGC11
1911 RUBBER
TRAINING PISTOL
WEIGHT: 8.9 OZ.
LENGTH: 8 5/8"
WIDTH: 1"
HEIGHT: 5 3/4"
HAMMER IN THE 
DOWN POSITION
WITH THE 
SAFETY OFF

92RGB92Z 
MODEL 92 RUBBER 
TRAINING PISTOL
LENGTH: 8 1/2" 
WIDTH: 1 1/4"
HEIGHT: 5 1/2"

92RGRHZ
RUGER SUPER 
REDHAWK RUBBER 
TRAINING REVOLVER
LENGTH: 13" 
WIDTH: 1 7/8"
HEIGHT: 6 1/8"

92RGC11C
1911 RUBBER TRAINING PISTOL 
COCKED & LOCKED 
WEIGHT: 8.9 OZ.  
LENGTH: 8 5/8"
WIDTH: 1"
HEIGHT: 5 3/4"  
HAMMER IN THE BACK POSITION 
WITH THE SAFETY ON
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RUBBER 
TRAINERS

Now you can practice with some of 
our most popular knife designs in relative 
safety - with our rubber training knives! 

Each trainer has been carefully fashioned to 
look as realistic as possible so they can be effectively 
used in solo practice, training drills, disarm drills, and 
demonstrations and any other activity where you 
want a reasonably close approximation of realism 
but not the extreme danger and risk associated 
with an actual knife. 

KITCHEN 
CLASSICS

The Cold Steel Kitchen 
Classics series feature high 
performance ice tempered, 
cryo-quenched and precision 
flat ground German 4116 
steel blades for exceptional 
cutting performance.  All 
models in the series come 
with a razor sharp edge 
that lasts and lasts, and 
some have serrated edges 
uniquely appropriate to the 
tasks they were designed 
to do. 

Our Kitchen Classics 
are available for purchase 
as single items, or as a 
complete set.  The set 
includes an attractive oak 
counter-top stand, one of 
each of the knives shown 
here, and 6 steak knives.

NEW 
The Kitchen Classics 

feature a newly re-designed 
handle to ensure a secure, 
yet comfortable grip. 
Featuring a stiff Zy-Ex™ core 
on the inside for durability, 
with a softer, food-safe 
Kray-Ex exterior for the kind 
of non-slip grip that must be 
felt to be appreciated!

More comfortable, 
convenient and secure in 
hand, and delightfully easy 
to clean – the new and 
improved Kitchen Classics 
series is better than ever!

BIRD & TROUT
The Bird & Trout 

knife is a much 
loved, lightweight 
tool that is enjoyed 
by hunters, 
fisherman and 
outdoorsmen the world over. 

Its lightweight one-piece construction 
and its versatile, ultra-skeletonized 
sheath make it effortless to carry and a 
joy to wear all day long. The Bird & Trout’s 
integrated finger ring allows the knife 
to hang from the finger when not in use, 
keeping it instantly accessible 
even when working with cold, 
wet or bloody hands. Use the 
bead chain lanyard provided to 
carry the knife discreetly around 
your neck, fasten it to your key ring 
or wallet chain, or utilize a 
Tek Lok or a Molle compatible 
adapter (like the offerings by 
our friends at Blade Tech) to 
carry the knife on your belt, 
your L.B.V. or even strapped 
to a pack.

BIRD & GAME 
The Cold Steel Bird & Game is a 

must-have lightweight knife that’s 
the perfect option for when weight 
is truly a factor. It’s simple, full tang 
construction belies a multitude of 
design nuances that will soon become 
apparent to any hunter, survivalist or 
outdoorsman. Simply put, once this 
knife is in your hand – 
you’ll love it!

Inspired by our much-
loved Bird & Trout Knife, 
and taking design-cues 
from our Spike series, 
the Bird & Game is designed for small 
game use, but is more than capable of 
processing large game in a pinch. The 
integral finger ring (coupled with the 
textured polymer handle scales) allows 
the wielder to keep a secure grip on the 
blade, and even let it hang from a finger 
while working on particularly 
intricate or delicate tasks. 

The Bird & Game’s razor 
sharp Japanese AUS 8A blade 
has been expertly heat treated for 
durability, while still being a breeze 
to re-sharpen in the field.

Weighing in at a meager 
1.4 oz., the Bird & Game 
is an inexpensive, super 
lightweight hunting tool that 
can be stowed in a bag or 
pack, or even hung from a 
chain around your neck with 
its Secure-Ex™ sheath.

92R10DZ  A

RUBBER TRAINING 
PEACE KEEPER I
WEIGHT: 3.2 OZ.
THICK: 12 MM
BLADE: 7"
OVERALL: 12 1/4"

92R13RTZ  B

RUBBER TRAINING 
RECON TANTO
WEIGHT: 3.1 OZ. 
THICK: 11 MM
BLADE: 7"
OVERALL: 11 3/4"

92R14BBZ  C

RUBBER TRAINING 
BLACK BEAR CLAS.
WEIGHT: 3.4 OZ. 
THICK: 10 MM 
BLADE: 8 1/8"
OVERALL: 13 1/8"

92R14R1Z  D

RUBBER TRAINING 
MILITARY CLASSIC
WEIGHT: 3.2 OZ.
THICK: 11 MM
BLADE: 6 3/4"
OVERALL: 11 1/2"

92R16CCZ  E

RUBBER TRAINING 
LAREDO BOWIE
WEIGHT: 5.8 OZ. 
THICK: 11 MM 
BLADE: 10 1/2"
OVERALL: 16"
 
92R35Z  F

KUKRI TRAINER
WEIGHT: 9.5 OZ. 
THICK: 13.5 MM 
BLADE: 12"
OVERALL: 17 1/4"

92R39LSZ  G

RUBBER TRAINING 
LEATHERNECK-SF
WEIGHT: 4.1 OZ. 
THICK: 11 MM 
BLADE: 7"
OVERALL: 12"

92R49Z  H  
KARAMBIT TRAINER
WEIGHT: 3.2 OZ.  
THICK: 12 MM 
BLADE: 4"
OVERALL: 9 1/8"

 
92R80TPZ  I

RUBBER TRAINING 
TRENCH KNIFE 
DBL EDGE
WEIGHT: 5.1 OZ.
THICK: 10.5 MM 
BLADE: 7 1/2"
OVERALL: 13 1/2"

92R80TZ  J

RUBBER TRAINING 
TRENCH KNIFE 
TANTO
WEIGHT: 5.7 OZ. 
THICK: 10.5 MM 
BLADE: 7 1/2"
OVERALL: 13 1/2"

92R88CD  K

PARRYING DAGGER 
TRAINER
WEIGHT: 0.7 OZ. 
THICK: 1/2" 
BLADE: 14 1/2"
OVERALL: 21"

92R95Z  L

SPEAR HEAD 
TRAINER
WEIGHT: 7.8 OZ. 
THICK: 7 MM 
HEAD: 10 2/3"
OVERALL: 17"

92RBNTZ  M

M9 RUBBER 
TRAINING BAYONET
WEIGHT: 5.6 OZ. 
THICK: 8.25 MM 
BLADE: 7"
OVERALL: 12"

92RDAGZ  N

MEDIEVAL 
TRAINING 
DAGGER
WEIGHT: 7.1 OZ. 
THICK: 3/4" 
BLADE: 10"
OVERALL: 16 3/8"

92RDNDL  O

RONDEL TRAINING 
DAGGER
WEIGHT: 5.6 OZ. 
THICK: 1" 
BLADE: 11 1/4"
OVERALL: 17 1/8"

59KSPZ 
PARING KNIFE
WEIGHT: 1.4 OZ. 
THICK: 1.5MM
BLADE: 3"
OVERALL: 7"

59KSSZ 
STEAK KNIFE

59KSS6Z
SIX STEAK 
KNIFE SET_____________
WEIGHT: 1.6 OZ.  
THICK: 1.5MM
BLADE: 4 5/8"
OVERALL: 8 5/8"

59KSBNZ 
BONING KNIFE
WEIGHT: 2.6 OZ. 
THICK: 2MM
BLADE: 6"
OVERALL: 10 7/8"

59KSUZ 
UTILITY KNIFE 
WEIGHT: 2.8 OZ. 
THICK: 1.5MM
BLADE: 6"
OVERALL: 10 7/8"

59KSCZ 
CHEF'S KNIFE
WEIGHT: 5.9 OZ. 
THICK: 3MM
BLADE: 8"
OVERALL: 13"

59KSBRZ 
BREAD KNIFE
WEIGHT: 3.4 OZ. 
THICK: 1.5MM
BLADE: 9"
OVERALL: 13 7/8"

59KSSLZ 
SLICER
WEIGHT: 3.9 OZ.
THICK: 2MM
BLADE: 9"
OVERALL: 13 7/8"

59KBL 
OAK BLOCK 

59KSSET 
KITCHEN SET 
INCLUDES: 
WOOD BLOCK,
SIX STEAK KNIVES, 
ONE EACH OF: 
BONING KNIFE,
BREAD KNIFE, 
CHEF’S KNIFE,
PARING KNIFE, 
SLICER, AND
UTILITY KNIFE

  A
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20BTJZ 
BIRD & TROUT
WEIGHT: 0.8 OZ. 
THICK: 2.6MM
BLADE: 2 1/4"
OVERALL: 6 5/16"

20AZ 
BIRD & GAME
WEIGHT: 1.4 OZ. 
THICK: 2.5 MM 
BLADE: 3 1/2"
OVERALL: 7 1/4"
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MONOLITHIC 
AXE & TOOL 
DROP FORGED 
HUNTER

Inspired by a solid steel hunting 
knife by French knife-maker Michel 
Achez, our Drop Forged Hunter is 
forged from 52100 High Carbon steel 
with a Rockwell Hardness of 58-59 
for superior toughness. 

Its continuously curved, super-
wide blade is both sharp and 
strong, designed to put in great 
work in even the most demanding 
conditions. With no handle to 
break or no superfluous parts to 
rot, crack or get damaged in the 
field, the Drop Forged Hunter is a 
no-nonsense hard working outdoor 
/ hunting knife and survival tool. Its 
ergonomic handle, with its integral finger guard, 
deep comfortable trough, and lanyard hole offers 
a very secure and comfortable grip even when 
wearing thick, heavy gloves.

MASTER HUNTER 
SERIES
MASTER HUNTER

Without a doubt, the Master 
Hunter is one of the finest hunting 
knives we have ever produced. 
Available with Japanese VG-1 San 
Mai III steel, or with American 
CPM 3-V High Carbon Steel blades, 
it features a broad blade that’s 
been flat ground to achieve the 
ideal blade cross-section and edge 
geometry for hunting application.  

Carefully honed to razor 
sharpness, its edge cuts effortlessly 
while its dropped point simplifies the 
chore of field dressing and skinning. The spine of the 
blade is a full 3/16" thick to allow for the necessary 
strength and stiffness to field dress and skin the 
biggest animals.  The grip is specially designed to 
promote long use without fatigue. Made of the 
shock absorbent, highly tactile Kray-Ex™, it will offer 
a secure purchase no matter how wet or bloody your 
hands get.  For safety, the Master Hunter comes in 
a thick Secure-Ex® sheath that will 
accommodate just about any size 
belt and allow you to carry it all day 
without fatigue.  

MASTER 
HUNTER PLUS   

Sharing most of the design 
features of our Master Hunter 
in VG-1 San Mai III®, The Master 
Hunter Plus features a useful gut 
hook. Perfect for field dressing 
and opening body cavities without 
piercing the entrails.

PENDLETON SERIES
Our company president, Lynn C. Thompson, bought the 

first knife that custom maker, Lloyd Pendleton ever made 
in 1973. The two went on to be fast friends, and together 
they collaborated on some of our most popular and 
critically acclaimed hunting knives, the Pendleton Series. 

PENDLETON HUNTER
The Pendleton Hunter is much loved by 

the hunting community; it has remained 
a staple in our collection for many years. 
Lloyd Pendleton’s signature drop point blade 
makes skinning and field dressing a cinch! The 
Pendleton Hunter’s thick spine, combined 
with its deep wide hollow grind result in a 
very versatile point combined with a razor 
sharp edge.   The contoured handle supports 
a modest guard and thumb stop while still 
facilitating a wide range of grips for the 
intricacies of processing game.  

The Pendleton Hunter’s deeply checkered 
Kray-Ex™ handle also helps the hunter to 
retain a secure grip on the knife even when 

his or her hands are cold, wet and bloody. Our Pendleton 
Hunter is available in premium American CPM 3-V High 
Carbon Steel, with a hard wearing DLC (diamond like) 
coating or in VG-1 Stainless Steel.

PENDLETON MINI HUNTER 
Our Mini Hunter pares down a functional 

hunting knife to the smallest size that 
practicality allows. Despite its diminutive size 
and unassuming appearance, this excellent 
hunting knife is capable of skinning, dressing 

and processing even large game. The Mini 
Hunter is an indispensable tool that makes a 
perfect addition to any hunting pack or survival 
kit, while being innocuous enough to wear on 
your hip without drawing unwanted attention. 
The Mini Hunter comes complete with a tough, 

weather resistant Secure-Ex sheath, which locks 
it safely in place, while remaining light enough 

to carry 24 hours a day. Our Mini Hunter is available in 
premium American CPM 3-V High Carbon Steel, with a hard 
wearing DLC (diamond like) coating or in VG-1 Stainless 
Steel.  

PENDLETON CUSTOM 
CLASSIC

Super limited edition and highly collectible, 
the Pendleton Custom Classic duplicates the 

high quality fit, finish and aesthetics of Lloyd 
Pendleton’s celebrated custom made drop 
point hunter.  Its hand crafted and beautifully 
polished blade is hollow ground from 
Japanese VG-1 San Mai III steel and boasts 
state of the art vacuum heat treatment, a 
sub-zero quench, and multiple tempering. 
Lloyd’s design also features a precision 
machined guard and integral bolster with a 
unique thumb print relief on the bolster that 
promotes a wide variety of grip positions. 

The handle is also a faithful copy of Lloyd’s 
original design. Made from highly polished 

black linen Micarta handle scales and equipped with red 
fiber liners that accent the knife’s beautifully polished 
tapered tang.

A heavy duty cowhide sheath is included to complement 
the traditional appearance of this truly classic hunting knife.

36M 
DROP FORGED 
HUNTER
WEIGHT: 9.1 OZ.
THICK: 5MM 
BLADE: 4"
OVERALL: 8 5/8"

36CC 
3V MASTER 
HUNTER
WEIGHT: 6.4 OZ. 
THICK: 3/16"
BLADE: 4 1/2" 
OVERALL: 9 1/4"

36JSK 
MASTER HUNTER
IN SAN MAI III®

WEIGHT: 6 OZ. 
THICK: 5MM
BLADE: 4 1/2"
OVERALL: 9 1/4"

36G 
MASTER 
HUNTER PLUS
IN SAN MAI III®

WEIGHT: 6.1 OZ.
THICK: 5MM
BLADE: 4 1/2"
OVERALL: 9 1/4"

36LPCM 
3V PENDLETON 
MINI HUNTER
WEIGHT: 2.1 OZ. 
THICK: 3MM 
BLADE: 
3" 
OVERALL: 6 5/8"
SECURE-EX® SHEATH

36LPME 
VG-1 PENDLETON 
MINI HUNTER
WEIGHT: 2 OZ. 
THICK: 3MM
BLADE: 3"
OVERALL: 6 5/8"
SECURE-EX® SHEATH

36LPCSS 
3V PENDLETON 
HUNTER
WEIGHT: 5.8 OZ. 
THICK: 5MM
BLADE: 3 1/2"
OVERALL: 8 1/4"
SECURE-EX® SHEATH

36LPSS 
VG-1 PENDLETON 
HUNTER
WEIGHT: 5.5 OZ. 
THICK: 5MM
BLADE: 3 1/2"
OVERALL: 8 1/4"
SECURE-EX® SHEATH

60SPH 
PENDLETON 
CUSTOM 
CLASSIC
WEIGHT: 7.1 OZ.
THICK: 5 MM
BLADE: 3 1/2"
OVERALL: 8 1/4"
LEATHER SHEATH

LLOYD PENDLETON

NEW 
SECURE-EX™

SHEATH
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SUB HILT FIXED BLADE SERIES   
These sub hilt knives offer exceptional performance with the additional advantage of being quite affordable. 

Their blades are made from heat treated and double-tempered Japanese AUS 8A stainless steel, assuring reliability, 
strength and toughness.  The handle, guard and sub hilt are expertly injection molded from Kray-Ex™ into one 
integral piece. This gives you the durability and control that sub-hilt blades are famous for, while making them 
considerably more water resistant. Each comes complete with a Secure-Ex® sheath.

OSS & OSI   
Much prized by hunters, and members of the military community looking for a dedicated combative 

tool, the double edged OSS was primarily designed for the thrust, however, because its twin edges are 
honed to razor sharpness, it’s also capable of delivering a lightning quick slash in virtually any direction. 

The OSI is the single edged version of our OSS.  Hollow ground to a thin, ultra-keen edge it’s a 
popular hunting knife and “Pig Sticker”.

An ideal choice for use in countries or localities 
that prohibit or restrict double edged knives.

BOAR COLLECTOR
Hunting wild boar is still common both in Europe and here in the United States, and the 

Boar Collector is a highly specialized knife designed for that very purpose. It features an 
extra wide Sax-style blade, with a long sloping point and hollow ground edge, giving the 
hunter the decisive piercing power needed to quickly dispatch even the largest boar. 

Its sturdy sub-hilt design allows for a secure and dependable grip, even when the 
hunter’s hands are cold, wet or bloody.

The Boar Collector also features a fully ambidextrous and highly versatile sheath 
that will accommodate just about 
any belt or pack. 

MARAUDER 
Honoring the name of Merrill’s Marauders - also known as Code name 

“Galahad”, the United States renowned assault unit within the South East 
Asian Theater of conflict - our Marauder Bowie is rugged, relentless and 
reliable. 

It features an extra broad, razor sharp blade, with a continuously 
curved edge, deep wide blade bevels and formidable clip point.  
During our intensive and torturous performance testing of this new 
Bowie our company President simply uttered one word: “Beastly”.

Suitable for many military, survival and hunting scenarios, 
the Marauder is equipped with a versatile Secure-Ex sheath 
allowing the knife to be fastened comfortably and securely on 
a belt or pack, or LBV.  

COMBAT CLASSICS
MAR TEMPERED O-1 
HIGH CARBON STEEL 

These time-tested knives have been in our line-up 
for many years, and remain strong fan favorites. 

Popular with Military personnel and civilians alike, 
they are ideal for just about any mission. Made from 
O-1 High Carbon Steel, they are precision ground, 
heat treated and Mar Tempered in our state of the 
art factory to rival the strength, toughness, and 
edge retention of our famous Japanese swords! 

39LSSC 
OSS
WEIGHT: 8.6 OZ. 
THICK: 4.7MM
BLADE: 8 1/4"
OVERALL: 13 3/8" 

39LSP 
BOAR 
COLLECTOR
WEIGHT: 8.7 OZ.
THICK: 4.7MM
BLADE: 9"
OVERALL: 14 1/8"

39LSWB 
MARAUDER
WEIGHT: 12.4 OZ. 
THICK: 4.7MM 
BLADE: 9"
OVERALL: 14 1/8"

39LSSS 
OSI 
WEIGHT: 8.5 OZ.
THICK: 4.7 MM
BLADE: 8 1/4"
OVERALL: 13 3/8"

39LRST 
RECON SCOUT 
IN 01 STEEL 
WEIGHT: 15.2 OZ. 
THICK: 5/16"
BLADE: 7 1/2"
HANDLE: KRAY-EX™
OVERALL: 12 1/2" 
BLACK TUFF-EX™ FINISH
SECURE-EX® SHEATH

39L16CT 
TRAIL MASTER
 IN 01 STEEL
WEIGHT: 17.4 OZ. 
THICK: 5/16"
BLADE: 9 1/2"
HANDLE: KRAY-EX™
OVERALL: 14 1/2"
SECURE-EX® SHEATH

39LLBMT
LAREDO BOWIE 
IN 01 STEEL
WEIGHT: 16.9 OZ. 
THICK: 5/16"
BLADE: 10 1/2"
OVERALL: 15 11/16"
HANDLE: POLISHED 
 MICARTA
SECURE-EX® SHEATH

39LABMS 
NATCHEZ BOWIE 
IN 01 STEEL
WEIGHT: 22.1 OZ.  
THICK: 8MM 
BLADE: 11 3/4"
HANDLE: POLISHED 
 MICARTA
OVERALL: 17 1/8"
SECURE-EX® SHEATH

39LGKT 
GURKHA KUKRI 
IN 01 STEEL
WEIGHT: 22 OZ. 
THICK: 5/16"
BLADE: 12"
HANDLE: KRAY-EX™
OVERALL: 17"
SECURE-EX® SHEATH 

39LGKI 
GURKHA KUKRI 
PLUS IN 01 STEEL
WEIGHT: 22.9 OZ. 
THICK: 5/16" 
BLADE: 12"
HANDLE: KRAY-EX™
OVERALL: 17"
SECURE-EX® SHEATH
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BUSHMAN SERIES 
For the money, the Bushman series of survival knives 

are hard to beat! 
Unlike the majority of hollow handled knives, there 

is no joint or seam between the blades and handles, 
instead the Bushman’s blade and handles are cold 
forged out of a single piece of SK-5 high carbon steel!

The resulting knives are expertly heat-treated 
and tempered to RC54 and, when subjected to our 
tests, have withstood over two tons of pressure on 
their blade/handle transition! Every Bushman has 
been carefully ground to an extra thin edge, and then honed and buffed 
by hand until razor sharp. 

Their hollow handles will accept survival supplies or a variety of 
handle extensions which can maximize reach, leverage or ease of 
throwing. 

Available in two blade styles 
(Standard and Bowie point) both 
feature curved blades that are 
ideal for skinning and a multitude 
of bushcraft chores. Both come 
complete with a Secure-Ex sheath 
which houses a high-quality 

Ferrocerium Fire Steel. 

POCKET BUSHMAN
The Pocket Bushman was designed 

with one clear goal; to create a 
rugged, dependable folder for camp 

and utility chores. A knife that 
could be depended upon for tough 

outdoor tasks and emergency 
survival applications, while 

still being small and handy 
enough to fit in a pocket or be stowed in a pack. 

The Pocket Bushman’s sub-zero cryo-
quenched 4116 stainless steel blade is 
incredibly durable, and capable of taking (and 

holding) a fantastically sharp edge. It’s long and wide 
with a sharp clip-point for maximum practicality and 
versatility in the field. 

For the handle, we used a mono-block construction 
made famous by the classic French “Douk Douk”. There 
are no liners, handle scales or back spacers. Instead, a 
single sheet of stainless steel is folded in half to form a 
housing for the closed blade, as well as supplying the enormous strength 
and rigidity required to complement our innovative Ram Safe™ lock.

Sheer simplicity, and affordable practicality – the Pocket Bushman is a 
knife you can depend upon!

95BUSKZ 
BUSHMAN 
WEIGHT: 9.8 OZ.

95BBUSKZ
BOWIE BUSHMAN
WEIGHT: 10.1 OZ.______________
THICK: 2.5MM
BLADE: 7"
STEEL: SK-5 
 HIGH 
 CARBON
OVERALL: 12 1/4"

95FBZ 
POCKET 
BUSHMAN
WEIGHT: 6.6 OZ.
THICK: 3.5MM
BLADE: 4 1/2"
OVERALL: 10 1/4"

SURVIVAL EDGE 
Cold Steel is proud to bring a new economical 

hollow handle survival knife to market - the 
Survival Edge! 

After many years of experimentation with 
super-tough plastics and injection molding 
processes, we have created a super-strong 
survival blade that’s as light as a feather!

With a durable sub-zero cryo-quenched 
German 4116 Stainless Steel clip point blade that 
is a full 1" wide and 5" long, it’s versatile enough 
to meet the demands of almost any survival 

situation. The hollow handle is 
made from the highest-grade 
Polypropylene available, 
and has an integral double 
quillon guard that serves to 
protect the fingers as well as 
making it possible to lash the 
handle to a stick to make an 
improvised spear. Plus, a twist 
of the waterproof cap reveals 
a large hollow handle that 
accommodates a generous 
survival kit!  

Finally, the Survival Edge 
comes complete with a 
weatherproof and super-light 
Secure-Ex® sheath, and high-
grade Ferrocerium fire steel.

THE SURVIVAL KIT:
• 2 Safety Pins    • 6 Fish Hooks    • 6 Lead Sinkers    • Brass Wire    • Whistle  

• 60 ft. of Fishing Line   • Compass    • Sewing Kit    • Ceramic Sharpener

RAM SAFE LOCK
Designed by custom knife maker Andrew 
Demko, the innovative Ram Safe lock works 
in tandem with the mono block handle of 
the Pocket Bushman. A solid steel bar moves 
forward and back under spring tension, 
while the strong compression drives the ram 
forward at all times. This forward action keeps 
the blade securely closed when folded, and 
solidly locked opened when in use.  When 
opened, the angled “ram” wedges between 
the blade tang shelf and the steel frame 
making it incredibly strong and self-adjusting 
under pressure, creating a new solid lock up 
that defies wear and tear.

SURVIVAL EDGE 
80PHBZ   (BLACK)
80PHZ  (ORANGE)
WEIGHT: 2.8 OZ. 
THICK: 2.5 MM 
BLADE: 5"
OVERALL: 9 1/4"  

NOW INCLUDES 
A SURVIVAL 

KIT PACKED IN 
THE HANDLE

ORANGE 
HANDLED
VERSION
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BOAT BAT 
Bring home the big fish with 

Cold Steel Boat Bats!
Precision injection 

molded from high-impact 
Polypropylene, they won’t 
crack, warp or splinter like 
wooden bats, and thanks to their 
woodgrain texture and lanyard 
they will provide a secure, safe, 
non-slip grip even when your 
hands are cold, wet or slimy.

Unlike a lot of bats on the 
market, our Boat Bats are 
incredibly tough, high visibility, 
waterproof and they float! 

With sizes to suit even the 
biggest of fish, these new bats 
are an awesome addition to 
your fishing gear. Throw them 
in the trunk of your car, the 
back of your truck, your boat or 
kayak and be ready for every 
adventure!

91BTAZ 
BOAT BAT
WEIGHT: 19 OZ.
OVERALL: 20" 
THICK: 1" (HANDLE) 
 1 7/8" (TIP)

91BTBZ 
BIG BOAT BAT
WEIGHT: 27.6 OZ. 
OVERALL: 24" 
THICK: 1" (HANDLE)  
 2 1/8" (TIP)

TIRE BOSS
The Cold Steel Tire Boss 

is available in two sizes. A 
lightweight 20” model and a 
heavier duty 24” model.

Compact and easy to store in 
your car or truck, the Tire Boss 
is a handy companion for long 
distance driving, where it can be 
used to give you confidence and 
peace of mind – by periodically 
checking your tire pressure 
and keeping you and your 
passengers or cargo safe. 

Made from precision 
injection molded high-impact 
polypropylene, the Tire Boss is 
durable, weather resistant and 
built to last!

91CTAZ 
TIRE BOSS
WEIGHT: 19 OZ.
OVERALL: 20" 
THICK: 1" (HANDLE) 
 1 7/8" (TIP)
91CTBZ 
BIG TIRE BOSS
WEIGHT: 27.6 OZ. 
OVERALL: 24" 
THICK: 1" (HANDLE)  
 2 1/8" (TIP)

GI TANTO
Our G.I. Tanto is a no-nonsense tactical 

knife that comes with a legion of practical 
uses.

The GI Tanto’s broad blade, integral 
quillon guard, and Polypropylene handle 
scales exemplify a tactical knife stripped 
down to its bare essentials. 

Made from spring tempered 1055 carbon 
steel and protected by a rust resistant 
finish, it’s rugged, hard-wearing and 
dependable.

Popular with sport throwers, the GI 
Tanto is perfectly balanced and capable of 
being thrown by the blade or handle. In 
a survival or self-defense situation, it can be quickly and 
easily converted into a spear too! Just remove the handle 
scales and lash the blade securely to a suitable wooden 
shaft! Best of all, it’s a great value blade – inexpensive 
enough to buy duplicates to keep as back-up or bug-out 
bag knives, or even just to throw for fun on a sunny day. 

A stalwart and reliable knife that you can depend upon 
in a pinch

SHANGHAI 
SHADOW

The signature ring on our Shanghai 
Shadow allows tremendous versatility 
when handling this popular and fun knife. 

It provides a totally secure grip when the 
index finger is locked in place through the 
hole.  The wielder can also pivot the blade 
around the index finger for a quick change 
of grip, and even use the ring as a means 
of extending his or her reach by as much as 
four inches.

Made from one solid piece of 1055 
Carbon steel the Shanghai Shadow 
has a tough spring temper and twin 
hollow-ground edges.  It is provided fully sharpened, and 
equipped with a heavy-duty military style Secure-Ex® 
sheath.  

SHANGHAI WARRIOR
The Shanghai Warrior’s origin lies in the 

kind of “what if” moment that can only 
come from a company of Martial Artists! 

“Sparring it out” has always been a 
big part of our design process for knives 
with combative intent, and it was during 
one such training session our company 
President had a thought - What if we 
had a Shanghai Shadow that was as big 
as a Bowie Knife? This question led to 
numerous prototypes that eventually 
evolved into the blade we now know as 
the Shanghai Warrior! At 16" long, the 
Shanghai Warrior’s SK-5 High Carbon, 
full tang blade is continuously curved 
with sharp twin edges and a reinforced 
central spine to add rigidity to the point. A 
sturdy steel ring allows deft manipulation 
between grips, and its removable high-
impact polymer scales make it comfortable 
to use. The Shanghai Warrior’s massive blade is safely 
contained within a versatile Secure-Ex sheath for ease of 
carry in virtually any gear configuration.

80PGTKZ  A

G.I. TANTO
WEIGHT: 12 OZ. 
THICK: 4MM
BLADE: 7"
OVERALL: 12" 
SECURE-EX® SHEATH

80PSSKXL  B

SHANGHAI
WARRIOR
WEIGHT: 16.9 OZ. 
THICK: 5MM 
BLADE: 9 3/4"
OVERALL: 16"
SECURE-EX® SHEATH

80PSSK  C

SHANGHAI
SHADOW
WEIGHT: 10.3 OZ. 
THICK: 4MM
BLADE: 7"
OVERALL: 13 1/4"
SECURE-EX® SHEATH

A

B

C
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BATTLE SHADES
Back in 1980, Cold Steel’s first customers were 

Military and Law Enforcement professionals - 
and what they valued most was our unwavering 
commitment to strength. With that strength in 
turn, came safety, and we have been pioneering 
research and development in this field ever since. 
From day one, many of our products have been 
specially developed for warriors. So when we 
began to explore eye wear solutions, we went 
beyond just “sunglasses” and developed Battle 
Shades! 

From boardroom to battlefield, Battle Shades 
have been created for maximum comfort and 
security.  Their sleek, low profile and ergonomic 
frames are remarkably light and comfortable, with 
integrated soft temple tips and nose pads to aid 
retention, as well as to increase comfort on typical 
“hot spots” that occur from prolonged wear. Our 
Mil-Spec high impact polarized* polycarbonate 
lenses not only offer 100% UV (A,B &C) protection, 
but also meet the Military Standard impact 
resistance rating **, offering superior coverage and 
protection in the field.

BATTLE SHADES MARK III 
LOW-PRO SERIES

These sleek, lightweight additions to our Battle Shades 
series are slightly reduced in scale with a slimmer profile.  
They are lighter than our conventional models and 
perfect for individuals with smaller heads or thinner faces. 
Available in matte or gloss black, both of these 
low profile stylish sunglasses are polarized for 
reduced glare and increased visibility. 

For added safety and peace of mind, we have 
added our innovative protective shields to selected 
models in our line-up. These fully removable 
shields give additional protection from the 
distraction (and potential injury) of wind-shear, air 
born debris and glare, keeping you focused, alert 
and ready for action! 

Each of our Battle Shades comes complete with 
a soft microfiber pouch and a durable carry case. 
The case features a discreet internal pocket (for 
carrying a knife, mini-revolver or even just your 
money clip) and has integrated snap-fit loops so 
you can carry your Battle Shades on a belt or pack. 
Available in a variety of styles, Battle Shades are 
both practical and tactical; perfect for Military, 

Law Enforcement, and First Respondents in our 
Emergency Services. They are also an excellent 
choice for Hunting and outdoor pursuits, shooting, 
and extreme sports, as well as for every day wear.

*     Selected Models    

**  MARK I: MIL-PRF-31013 / ANSI Z87.1 - 2010  

 MARK II: MIL-PRF-31013 

 MARK III: MIL-PRF-31013 / ANSI Z87.1 - 2010

BATTLE SHADES MARK-I SERIES

BATTLE SHADES MARK-II SERIES

BATTLE SHADES MARK-III SERIES

EW11  (GLOSS BLACK)
BLACK NOSEPADS, 
BLACK TEMPLE TIPS, 
SILVER LOGO, GREY LENS, 
BLACK SIDE SHIELDS   

EW21 (GLOSS BLACK)
BLACK NOSEPADS, 
BLACK TEMPLE TIPS, 
SILVER LOGO, GREY LENS  

EW31  (GLOSS BLACK)
BLACK NOSEPADS, BLACK TEMPLE TIPS, 
SILVER LOGO, GREY LENS, 
BLACK SIDE SHIELDS 

EW33M (MATTE BROWN)
BLACK NOSEPADS, BLACK TEMPLE 
TIPS, GOLD LOGO, BROWN LENS, 
BLACK SIDE SHIELDS

EW34M (MATTE STORM GRAY)
BLACK NOSEPADS, BLACK TEMPLE 
TIPS, BLACK LOGO, GREY LENS, 
BLACK SIDE SHIELDS 

EW31SMP (MATTE BLACK LOW-PRO)
BLACK NOSEPADS, BLACK TEMPLE TIPS, 
SILVER LOGO, GREY POLARIZED LENS, 
BLACK SIDE SHIELDS

EW31SP (GLOSS BLACK LOW-PRO)
BLACK NOSEPADS, BLACK TEMPLE TIPS, 
SILVER LOGO, GREY POLARIZED LENS,
BLACK SIDE SHIELDS  

EW31MP  (MATTE BLACK)
BLACK NOSEPADS, BLACK TEMPLE TIPS, 
SILVER LOGO, GREY POLARIZED 
LENS, BLACK SIDE SHIELDS  

EW32P  (CAMOUFLAGE)
ORANGE NOSEPADS, ORANGE TEMPLE 
TIPS,ORANGE LOGO, BROWN 
POLARIZED LENS, ORANGE 
SIDE SHIELDS

EW22  (CAMOUFLAGE)
ORANGE NOSEPADS, 
ORANGE TEMPLE TIPS, 
ORANGE LOGO, BROWN LENS

EW23M  (MATTE BROWN)
BLACK NOSEPADS, 
BLACK TEMPLE TIPS, 
GOLD LOGO, BROWN LENS

EW12 (CAMOUFLAGE)
ORANGE NOSEPADS, 
ORANGE TEMPLE TIPS,
ORANGE LOGO, BROWN LENS, 
ORANGE SIDE SHIELDS  

EW13M  (MATTE BROWN)
BLACK NOSEPADS, 
BLACK TEMPLE TIPS, 
GOLD LOGO, BROWN LENS, 
BLACK SIDE SHIELDS        

POLARIZED LENS POLARIZED LENS

POLARIZED LENSPOLARIZED LENS
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PROMOTIONAL ITEMS 
Show the world you know who makes the best 

knives! Cold Steel has a variety of promotional items for 
almost any occasion.

HATS:
94HCSX COLD STEEL CAP  A

This classic and stylish flat billed cap has been designed 
exclusively for Cold Steel by Jiu Jitsu and Grappling 
lifestyle brand Newaza Apparel.

MASTER BLADESMITH HATS:
Available in “Beanie” style and baseball style with 

the Kanji characters meaning “Master Bladesmith”

94HCSK EMBROIDERED HAT  B

Black Polyester cotton twill “Master Bladesmith” 
Kanji characters embroidered on front “One Size Fits 
All” construction.

94HCSKBB    COLD STEEL “BEANIE” CAP  C

100% Acrylic, embroidered “Master Bladesmith” 
Kanji characters on front.  “Cold Steel Knives” on back. 

TEE SHIRTS:
SAMURAI TEE SHIRT   D
TH6 (S) TG1 (M)  TG2 (L) TG3 (XL) TG4 (XXL)
TG5 (XXXL)

Fighting Samurai design tee shirt. 100% cotton.

MASTER BLADESMITH TEE SHIRT    E                               
TG6 (S) TH1 (M)  TH2 (L) TH3 (XL) TH4 (XXL)

“Master Bladesmith” Kanji tee shirt. 100% cotton. 

 CROSS GUARD BLACK TEE  F
 TJ1 (S) TJ2 (M)  TJ3 (L) TJ4 (XL)  TJ5 (XXL)

CROSS GUARD BLUE TEE FOR WOMEN  G
TK1 (S) TK2 (M)  TK3 (L) TK4 (XL)

Tell the world how much you love Cold Steel with this 
tee shirt designed exclusively for Cold Steel by Jiu Jitsu 
and Grappling lifestyle brand Newaza Apparel!

POLO SHIRTS: 
WHITE:   H
TPW1 (M) TPW2 (L) TPW3 (XL) TPW4 (XXL)

NAVY BLUE:   H

TPB1 (M) TPB2 (L) TPB3 (XL) TPB4 (XXL)
100% Cotton Polo styled shirts with the Cold Steel 

logo embroidered on the front.

STANDS: 
D17F   SINGLE LOCKBACK STAND  I

Clear Acrylic with blue screen printed Cold Steel logo.  
Knife not included.

D17G  SINGLE FIXED BLADE STAND  J  
Clear Acrylic with blue screen printed Cold Steel logo.  
Knife not included.

D17H  3 LEVEL FIXED BLADE STAND  K

Clear Acrylic with blue screen printed Cold Steel logo.  
Knives not included. 

D88S  SWORD STAND  L

Black Acrylic.  Swords not included.

BLACKTHORN SERIES
Our Blackthorn sticks are built for strength and 

durability out of high impact polypropylene. Unlike 
wooden sticks found in nature, ours will not warp, crack, 
swell, or splinter.
They  are made to resemble Blackthorn examples from 
nature, but artfully designed to a point where they not 
only mimic nature, but actually rival and supersede 
anything the natural world could produce! If nature had 
fashioned the most perfect Blackthorn sticks, and you 
were lucky enough to own some of them this is what they 
would look like.    

IRISH BLACKTHORN 
WALKING STICK

The Blackthorn is found throughout Ireland and the 
British Isles, and it has been prized for centuries as a 
material for premium walking sticks. 

The most well-known incarnation of the classic 
Blackthorn stick was the Irish Shillelagh – a tool that was 
so fearsome in trained hands that the English outlawed it!  
To circumvent this law, the Irish modified the Shillelagh 
into the classic walking stick that we are familiar with 
today.   Cold Steel’s modern interpretation of this 
beautiful and historically significant walking stick is made 
from high impact polypropylene. It’s incredibly durable, 
and is easy to clean with a little soap and water.

BLACKTHORN STAFF
Inspired by an over-sized staff in the 

private collection of our company 
President Lynn C. Thompson, 

our newest member of the 
Blackthorn family is the 
biggest stick we’ve ever 
made!

The new Blackthorn 
Staff (almost 5 feet long) 

represents the culmination of 
years of costly research and development in the 
world of injection molding and high-impact 
polymer production.

This king-sized hiking staff, with 
its rustic wood-effect texturing, 
“clipped thorn” nodules and 
polished faux-wood knob is sure 
to be an unusual and much 
talked about part of any 
collection. 

91PBST   A

BLACKTHORN 
STAFF 
WEIGHT: 48 OZ. 
OVERALL: 59"  

91PBSZ   B

IRISH BLACKTHORN 
WALKING STICK
WEIGHT: 29.3 OZ.
HEAD: 2 3/4"
OVERALL: 37"  

91PBSH    C

BLACKTHORN 
SHILLELAGH 
WEIGHT: 20.1 OZ. 
HEAD: 2 3/4" 
OVERALL: 27"

BLACKTHORN SHILLELAGH
Cold Steel’s Irish Blackthorn 

Walking Stick has been a firm fan 
favorite since its inception. Its 

good looks, combined with 
its hard-wearing materials 
have made it an often 

imitated but never equaled 
classic!
Now, we are proud to add a 

“little brother” to our line-up. A shorter, 
lighter model that we simply named the Blackthorn 
Shillelagh.

Modelled after an ancient cudgel in Lynn C. 
Thompson’s private collection, the Blackthorn 
Shillelagh mimics the look, feel and balance of the 
original, but made from high-impact polymer 
that will withstand even the harshest weather 
conditions.

With a handsome bark-like wood 
texture and raised “clipped thorns” on 
the shaft, and a highly polished faux-
wood head, this good looking 
stick will be sure to turn heads 
– whether it is carried under 
your arm at a historical 
re-enactment event, 
or simply hung by 
the door to greet 
uninvited 
guests. 

CB A

D

G

F

E

H

I

K

J

L

A

B

C



78                  79

WALKABOUT
Throughout 

history, every 
culture has 
had their own 
interpretation 
of the 
quintessential 
walking stick. 
From the city gentleman to the 
hard-working farmer, every man 
had a stick!

These awesome tools were 
once incredibly commonplace, 
but sadly carrying a stick fell 
from popular fashion. We’ve 
long championed a revival of this 
practice and we’ve worked hard to 
try and encourage people to bring 
back this once-great tradition!

The walking stick is so much 
more than just an aid to stability 
for the injured, ill or infirm. As 
any hiker or outdoorsman will 
tell you, it’s also an excellent tool 
for traversing rough, slippery, 
uneven and treacherous terrain, 
a useful pointer or probe – and 
in dire straits it makes a capable 
self-defense option!

The Walkabout was a much 
loved classic from our earlier line 
up. A fan favorite that just begged 
to be re-released.

The latest incarnation of this 
popular design is made from 
incredibly durable and highly 
impact resistant polypropylene. 
Unlike wood, it’s extremely 
weather resistant, and withstands 
inclement conditions that would 
cause a conventional stick to 
crack, warp or rot.

The Walkabouts handsome 
wood grain texture provides an 
excellent grip without sacrificing 
comfort or ease of use, and its 
simple one-piece construction 
makes it unbelievably tough 
while still remaining light enough 
to carry and use all day!

91WALKZ
WALKABOUT STICK
WEIGHT: 26.1 OZ. 
HEAD: 2 1/3"
SHAFT: 1 1/2 TO 1"
OVERALL: 38 1/2"

AXE 
HEAD 
CANE

The Cold Steel Axe 
Head Cane is a direct 
response to our beloved 
fans, friends and 
customers. 

For years now we 
have been asked to 
bring out our very own 
crook-top walking stick. 
Well, we listened – and 
we haven’t been idle! 

The Axe Head 
Cane represents 
the culmination 
of years of design 
and development. 
Combining our own 
study of the combative 
use of crook-topped 
canes in the world 
of Martial Arts with 
inspiration from 
historical hatchet-
headed walking 
sticks, we created 
a new axe-headed 
cane that remains 
perfectly innocuous for 
everyday use, but can 
be deployed in a myriad 
of different ways in a 
last ditch self-defense 
situation.

Made from high-
impact polypropylene, 
the Axe Head Cane 
will withstand even 
the harshest weather 
conditions and will 
never crack, warp or 
rot like a conventional 
wooden stick. 

91PCAXZ
AXE HEAD CANE 
WEIGHT: 29.3 OZ. 
HEAD: 6 5/8" 
OVERALL:38"
MATERIAL: 
POLYPROPYLENE

SLIM STICK
Our Slim Stick is light as a feather, 

yet stiff and rigid enough to offer 
surprisingly good support when 
crossing wet, slippery streets or 
negotiating cracked broken sidewalks.

It takes its inspiration from similar 
sticks used in the Filipino Martial Arts 
and in “La Canne” (French Savate). 
It’s amazingly tough, strong, and 
blindingly fast. The mirror polished 
and dimpled head is fashioned out of 
solid 6061 aluminum and double-
silver-anodized to resist abrasion and 
tarnish.  The shaft is spun on a custom 
made mandrel from 100% black-and-
silver carbon fiber thread.  Plus, we 
have equipped the Slim Stick with a 
small rubber ferrule, which really grips 
most surfaces and is easily replaced 
when worn out.

91WS   SLIM STICK
WEIGHT: 7.5 OZ.
HEAD: 1 1/2" 
OVERALL: 39"
THICK: 1/2" (BASE)    5/8" (NECK)

AFRICAN 
WALKING 
STICK

Our President, Lynn C. 
Thompson has spent a 
lifetime collecting walking 
sticks and wooden weapons, 
and has amassed quite a 
collection of these beautiful 
handmade sticks. He has 
always had a particular 
fondness for the Knob Kerrie, 
a ball headed walking stick 
from Africa.

Our interpretation of this 
African Walking Stick features 
some of the finest features 
of the traditional Zulu Kerrie 
–the undulating shaft, and 
distinctive geodesic ball - but 
instead of using expensive 
exotic hardwoods, we’ve 
made ours out of high-impact 
Polypropylene. 

This means that, in 
addition to being incredibly 
durable, it won’t rot, warp, 
crack, splinter, swell, shrink, 
mildew or fade. Although 
its primary function will 
always be as a walking stick 
to aid one’s balance when 
crossing uneven, slippery or 
rough terrain, it also makes 
a formidable self-defense 
option in an emergency. 

91WAS 
AFRICAN WALKING STICK
WEIGHT: 25.3 OZ.
HEAD: 2 3/4"
OVERALL: 37"
THICK: 1 1/4" (BASE) 
 1 3/4" (NECK)

CITY 
STICKS

These classy walking sticks 
are just as at-home at the 
opera as they are on a stroll 
through the urban jungle! 

Our City Sticks are made out 
of eleven layers of super-
tough fiberglass which, in our 
impact tests, proved to be 
astonishingly durable.  Our City 
Sticks are topped with a mirror 
polished 6160 Aluminum head. 
Choose between the classic 
standard “scent stopper” head, 
or our pistol grip style - which 
is designed to fit ones hand like 
a 17th century pistol butt.

Both heads are also 
removable so that they can be 
easily engraved or modified 
to suit your tastes. The base of 
each of our City Sticks are fitted 
with a thick, rubber non-slip 
ferrule.

91STA
CITY STICK
WEIGHT: 15.7 OZ. 
SHAFT: 3/4" 
OVERALL: 37 5/8"

91STAP 
PISTOL GRIP 
CITY STICK
WEIGHT: 17.2 OZ. 
SHAFT: 3/4" 
OVERALL: 37 5/8"

DRAGON 
WALKING 
STICK

Our Dragon Walking 
Stick is modeled 
after an antique 
carved stick from our 
company President’s 
private collection, 
and painstakingly 
reproduced using 
expensive, hand-
engraved custom 
molds. 

The level of detail is 
astonishing, with scales 
running the full length 
of the undulating shaft, 
and a fearsome visage 
with snarling fangs, it 
is an eye-catching stick 
you’ll be proud to carry 
and use. It is fashioned 
from the highest 
grade high-impact 
Polypropylene, assuring 
impressive strength 
and durability as well as 
weather-resistance.  

91PDRZ 
DRAGON WALKING 
STICK
WEIGHT: 36 OZ. 
HEAD: 4 5/8" 
OVERALL: 39"

AUTHENTIC SOUTH AFRICAN 
HANDMADE STICKS THAT SERVED AS 
THE INSPIRATION FOR THE AFRICAN 
WALKING STICK.
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KUDU
The Cold Steel Kudu takes its 

inspiration from the classic ring lock 
folding knives of Africa. These highly 
functional blades are owned and carried by people from 
every walk of life, and are the everyday tool of choice for 
almost every conceivable task. They have stood the test 
of time, and have been in-use continuously for centuries 
- and with good reason - they work! Our Kudu features 
a highly rust resistant and beautifully mirror polished 
German 4116 Stainless steel blade that is expertly heat 
treated to offer an excellent balance between edge 
holding and ease of re-sharpening. 

The handle is made from durable glass-reinforced Zy-Ex™ and has 
an attractive wood grain texture and polished silver embellishments. 
The Kudu is amazingly lightweight, versatile and functional, and 
affordable on almost any budget.

FINN HAWK
A design collaboration between 

Andrew Demko and Lynn C. Thompson, 
the Cold Steel Finn Hawk is the latest in 
our series of inexpensive hard wearing 
bushcraft and outdoor tools. Its traditional Nordic styled 
“Scandi Ground” German 4116 steel blade is sub-zero 
cryo-quenched for superior edge holding potential, with 
a steep 7.5mm blade bevel and a functional curving belly 
for skinning and slicing strokes. Furthermore, its 4” blade 
is more than big enough for most game processing tasks, 
not to mention for camp chores and food prep too.

The Finn Hawk’s handle is two time injection molded. 
The first layer of high-impact polypropylene is strong, durable and 
highly weather resistant, while the outer layer (made of Thermo 
Plastic Rubber) has a whorled spiral pattern providing a food safe, 
comfortable and secure grip in even the worst conditions.

The Finn Hawk is supplied complete with a slim line Secure-Ex® 
polymer sheath with integrated belt loop.

OUTDOORSMAN LITE 
& TANTO LITE

Following the overwhelming success of our Pendleton 
Lite Hunter, we decided to make more economical versions 
of our incredibly popular Tanto and Outdoorsman knives. 

They resemble their more expensive counterparts in 
many ways, (with similar blades, guards and pommels) but 
featuring sub-zero cryo-quenched German 4116 Stainless 
Steel blades, and newly designed handles. The handles are 
made in two parts. They feature a Polypropylene guard, 
pommel, and core section, which envelopes the knives 
full tangs. The core is then over-molded in a deeply 
checkered Kray-Ex™ for a non-slip grip that’s easily 
cleaned with soap and water. To carry your knives 
safely and conveniently in the field, we are including 
a pouch-style versatile low profile polymer sheath 
with integral belt loop that can be easily worn on 
your hip or tucked into your pack or tackle box.

20PHZ  20TZ 
OUTDOORSMAN TANTO 
LITE  LITE
WEIGHT: 5.2 OZ.   WEIGHT: 5.7 OZ. 
THICK: 3 MM  THICK: 3 MM
BLADE: 6" BLADE: 6"
OVERALL: 11" OVERALL: 11 3/8"
SECURE-EX® SHEATH SECURE-EX® SHEATH

ROACH BELLY
Historically, the Roach-Bellied knife was a short 

blade with a pronounced upswept curve and a sharp 
point that saw popularity in 17th century Britain and 
the American Colonies.

It was most likely named after the common Roach 
Fish, which had a similarly round curving belly. 

Cold Steel’s model is a nod to the Black Powder Community, which 
has continued to appreciate the Roach Belly’s economy, versatility and 
effectiveness. 

The hollow ground blade is made of sub-zero quenched German 4116 
Stainless steel, expertly heat treated to RC 56-57, and given a sharp 
edge that’s easy to maintain. 

Instead of the traditional wood handle, ours is made of a tough 
injection molded polymer, making the Roach Belly considerably more 
weatherproof than historical examples - not swelling, shrinking, rotting or 
cracking like its wooden counterparts.

The Roach Belly comes complete with a durable Secure-Ex® sheath, making it a 
breeze to carry all day or on extended hunting or camping adventures.  

CANADIAN BELT KNIFE 
The Cold Steel Canadian Belt Knife takes its 

inspiration from an old 1950’s classic. It has all 
the features that made the original an award-
winning, international favorite plus some modern 
improvements.  

Our contemporary version is made out of sub-zero 
quenched German 4116 Stainless steel and hollow 
ground to an incredibly sharp edge. 

Unlike some wooden handles, our durable Polypropylene handle 
is tough enough to endure hard knocks while remaining light and 
comfortable to use.  This super lightweight 2 ounce blade comes with 
a secure low-profile polymer sheath, making it a breeze to carry all day 
or on extended hunting or camping adventures.  

FINN BEAR
Reflecting the best of its Finnish heritage, the Finn 

Bear is ideal for use in the great outdoors, and makes 
an efficient utility knife as well! Its sub-zero quenched 
German 4116 Stainless blade is hollow ground and 
given an RC of 56-57 so it will hold its edge well while 
remaining easy to re-sharpen in the field. 

The Finn Bear has a sturdy point for piercing and plenty of belly for 
skinning and carving. 

It’s big and strong enough to skin large game, yet thin and delicate 
enough to slice a tomato or cut an apple. The durable Polypropylene 
handle has a modified diamond cross-section that will fit your hand 
like a glove and accommodate a wide variety of gripping methods. To 
carry your knife safely and conveniently in the field, we are including a 
pouch-style versatile low profile polymer sheath that can be easily worn 
on a belt or tucked into your pack or tackle box.

PENDLETON LITE HUNTER
Over the years our Pendleton Hunters have 

become enormously popular, and many people have 
asked us for a more affordable Pendleton that will 
accommodate just about anyone’s budget.

In appearance, the Pendleton Lite Hunter strongly 
resembles Lloyd’s classic functional designs, 
with a practical drop point blade, modest guard, 
hollowed bolster area, and a flared butt to aid retention in slippery 
and inclement conditions.  The only major changes were the adoption 
of subzero cryo quenched German 4116 Stainless steel and the use 
of high-impact polypropylene for the handle. If you are looking for a 
dependable and award winning hunting / utility knife that will serve 
you well for years to come – then you would be hard pressed to beat 
the Pendleton Lite Hunter.

20RBCZ
ROACH BELLY 
WEIGHT: 2.6 OZ. 
THICK: 2.5MM
BLADE: 4 1/2"
OVERALL: 8 1/2" 

20K   KUDU 
WEIGHT: 2.4 OZ. 
THICK: 2MM
BLADE: 4 1/4"
OVERALL: 10"

20NPKZ 
FINN HAWK
WEIGHT: 3.5 OZ.
THICK: 2.7 MM 
BLADE: 4"
OVERALL: 8 1/2"

20CBLZ 
CANADIAN BELT 
KNIFE
WEIGHT: 2.2 OZ. 
THICK: 2.5MM
BLADE: 4"
OVERALL: 8 1/2"

20PCZ 
FINN BEAR
WEIGHT: 2.8 OZ. 
THICK: 2.5MM
BLADE: 4"
OVERALL: 8 1/2"

20SPHZ 
PENDLETON 
LITE HUNTER
WEIGHT: 2.7 OZ. 
THICK: 3MM     
BLADE: 3 5/8"
OVERALL: 8 1/2"

THE ROACH BELLY, 
CANADIAN BELT KNIFE, 
FINN BEAR, AND THE 
PENDLETON LITE 
HUNTER NOW COME 
WITH A NEW, IMPROVED 
SECURE-EX® SHEATH.

THE OUTDOORSMAN 
LITE AND THE 
TANTO LITE NOW 
COME WITH A 
NEW, IMPROVED 
SECURE-EX® 
SHEATH.
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TRAIL HAWK
Modeled after an early frontier pattern, the Cold Steel Trail Hawk has proven to be incredibly popular with 

Survivalists, Preppers and Outdoorsmen, who admire its versatility and durability.  It’s an excellent chopping 
tool and has a functional hammer poll with a hardened face so you can drive nails and hammer in stakes.  
Best of all its extremely lightweight and a cinch to tuck it under your belt or lash it to a pack or shooting bag.

RIFLEMAN'S HAWK
The Rifleman’s Hawk has a functional hexagonal hammer poll designed for serious work, like pounding 

nails or stakes.  Reminiscent of some early American designs, the Rifleman’s Hawk features the “peace pipe” 
appearance that was commonly used by Native Americans during the last century.  In terms of fun and sport, 
this hawk throws and sticks extremely well.  If you want something that hits its target like the proverbial 
“ton of bricks,” then the Rifleman’s Hawk is for you!

FRONTIER HAWK 
Suitable for re-enactors from any period stretching from the French and Indian War clear up to the final 

settling of the West in the late 1800’s, our Frontier Hawk is a joy to use!
It’s as light as some camp hatchets, but its design allows for a vast amount of cutting potential!

SPIKE HAWK 
Our Spike Hawk features a differentially heat treated and drop forged blade and tough steel spike.
This unusual hawk is very popular with sport throwers, who admire its ability to deeply “stick” into 

wooden targets by blade or by spike - Effectively doubling the chances of a successful throw!
Additionally, a hand crafted leather sheath (designed to safely house the point and edge) is also available 

and sold separately.

NORSE HAWK 
The influence of the Viking’s famous weaponry far out-lasted the reign of the Vikings themselves.  Their 

axes in particular, have influenced many designs that can be seen to this very day.
Our Norse Hawk has a curved cutting edge to facilitate deep, slashing cuts and terminates in two sharp 

points.  Traditionally, the bottom point would be used to capture an opponent’s shield, leg, arm, shoulder 
or neck, momentarily immobilizing or bringing him closer and easier to dispatch.  The top point was used to 
execute direct chops or, with a thrusting motion, to pierce or gouge. 

The Norse Hawk remains one of our most popular Tomahawks. Both with reenactors and with sport 
throwers, who admire its balance, effectiveness and effortless sticking power!

PIPE HAWK  
Precision forged from 1055 carbon steel, Cold Steel’s Pipe Hawk offers a long, wide cutting edge and a 

solid, fully hardened hammer poll that’s turned and ribbed to mimic a traditional hollow pipe bowl. 
It’s fitted with a 22" hickory handle and is heavy enough to be effective as a chopping tool, plus, its solid 

bowl will drive nails, spikes and stakes with the power of a framing hammer.
 Note: Does not function as a smoking pipe. 

90TH
TRAIL HAWK
WEIGHT: 23.6 OZ. 
PRIMARY EDGE: 2 1/4" 
HAWK LENGTH: 6 1/2" 
OVERALL: 22"

90RH
RIFLEMAN’S HAWK
WEIGHT: 36.5 OZ.
PRIMARY EDGE: 3 1/2" 
HAWK LENGTH: 8 1/8" 
OVERALL: 22"

90FH 
FRONTIER HAWK
WEIGHT: 22.4 OZ
PRIMARY EDGE: 3 1/4"  
HAWK LENGTH: 6"
OVERALL: 22"

90SH
SPIKE HAWK
WEIGHT: 24.5 OZ. 
PRIMARY EDGE: 3 1/8     
HAWK LENGTH: 9"
OVERALL: 22"

90N
NORSE HAWK
WEIGHT: 25.3 OZ. 
PRIMARY EDGE: 4" 
HAWK LENGTH: 5 1/2" 
OVERALL: 22"

90PHH 
PIPE HAWK
WEIGHT: 28 OZ. 
PRIMARY EDGE: 3"  
HAWK LENGTH: 7 1/2"
OVERALL: 22"     

Our high-quality tomahawks are precision drop-forged 
from 1055 Carbon steel.  The Drop forging process offers 
many distinct advantages for the production of impact 
tools, particularly ones that require a cutting edge. 

By using a series of progressive dies affixed to high-
powered hammers, the steel is kneaded and compressed 
into a completely homogenous mass, creating a very 
uniform grain structure and minimizing imperfections.  

THE AMERICAN TOMAHAWK COMPANY® IS A REGISTERED TRADEMARK AND A DIVISION OF COLD STEEL, INC.

All of our Tomahawks are also differentially heat 
treated.  With a cutting edge and hammer face that is fully 
hardened to take a keen edge, while the body of the blade 
is kept soft to absorb the shock and impact of striking 
blows.

All of the tomahawks shown here feature American 
Hickory handles and can be complemented with an 
optional sheath (sold separately).

DROP FORGED TOMAHAWKS

SL90SH 
SPIKE HAWK 
SHEATH
MATERIAL: LEATHER

SC90FH 
FRONTIER HAWK 
SHEATH
MATERIAL: COR-EX™

SC90N 
NORSE HAWK 
SHEATH
MATERIAL: COR-EX™

SC90PHH
PIPE HAWK 
SHEATH
MATERIAL: COR-EX™

SC90RH 
RIFLEMAN'S 
SHEATH
MATERIAL: COR-EX™

SC90TH 
TRAIL HAWK 
SHEATH
MATERIAL: COR-EX™

OPTIONAL SHEATHS (SOLD SEPARATELY)

TRAIL 
HAWK

SPIKE 
HAWK

PIPE 
HAWK

NORSE 
HAWK

FRONTIER 
HAWK

RIFLEMAN’S
HAWK



VIKING HAND AXE
The historically-inspired 

Viking Hand Axe is a design 
collaboration between Lynn 
C. Thompson, and custom 

bladesmiths Dave Baker and 
Rich McDonald. The stout 

30" American Hickory 
handle, extra broad and 

sharp cutting edge, hooking “beard”, and 
up-swept thrusting “horn” combine to make 

a formidable fighting axe that would be the 
pride of any Viking’s collection!

A Cor-Ex™ sheath, which is sold 
separately, is available for the Viking 

Hand Axe.
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MONOLITHIC AXE 
AND TOOL

CAMP BOSS 
Inspired by hunting, 
trapping and survival axes 
used extensively in the 
north woods and wilds of 
Alaska, the Cold Steel Camp 

Boss combines the lines of 
the ubiquitous Trail Axes of 

the north with our very latest 
innovations in production processes.

This sturdy full-tang 
axe is incredibly strong 

and (unlike many of 
the cheaply welded, 

steel tube-handled 
offerings on the 

market today) it is 
made entirely from heat-treated carbon steel, 

and expertly drop forged for toughness and 
durability. 

Its long, contoured handle is precision 
injected and over-molded with Kray-Ex to 

provide a comfortable, secure grip in even 
the coldest, wettest conditions, and its 

sharp, wide blade is further weather-
proofed with a baked-on rust resistant 

coating. 
Far stronger and more durable 

than wooden handle axes or 
welded steel tube axes seen on 

the market today, the Camp Boss 
is perfect for camping, hunting 

and survival applications. 

AXE GANG 
HATCHET

We’ve never hidden our enduring love of 
Martial Arts or our passion for movies. Many 
of the crew here at Cold Steel study and train in 
at least one Martial Art, and several members 
of our team also work in Hollywood as weapons 

consultants, stunt men and fight choreographers. 
The classic Chinese hatchet has appeared in 

countless Kung Fu movies over the years, and we’ve 
always been fascinated with its use! 

Our interpretation of this classic blade, the Axe 
Gang Hatchet is no mere movie prop! It features 
a differentially heat treated, drop-forged head - 

which has a hard edge 
capable of reaching 

razor sharpness, but 
a soft steel body for 

absorbing impact. 
It also features 

a hand-picked 
straight grain 
American 

Hickory handle 
embellished 

with the Kanji characters for “Axe Gang”.  This 
stylish and iconic hatchet is as eye catching as it is 

durable. Add one to your collection today!

90AEAZ   
CAMP BOSS I 
(BLACK)
90AEAV1Z   
CAMP BOSS II 
(ORANGE)
WEIGHT: 56 OZ. 
PRIMARY EDGE: 4 1/2"
HAWK LENGTH: 6 1/2"
STEEL: 1055 
 CARBON
OVERALL: 27"

90AXG 
AXE GANG HATCHET
WEIGHT: 32 OZ.
PRIMARY EDGE: 4" 
HAWK LENGTH: 5"
STEEL: DROP FORGED 
 1055 CARBON
OVERALL: 20 1/4"

90WVBA 
VIKING HAND AXE
WEIGHT: 17.6 OZ. 
EDGE: 6"  
WIDTH: 6 1/4" 
STEEL: 1055 
 CARBON
OVERALL: 30"

SC90WVBA
VIKING HAND AXE SHEATH
MATERIAL: COR-EX™

TRAIL 
BOSS

The Cold Steel Trail 
Boss is compact enough 
to carry all day in your 
hand or strapped to your 
pack, yet tough enough for 
chores that would make a 
hatchet or tomahawk scream 
for mercy. 

Featuring a European style 
head with a 4" blade and a 
4 1/2" cutting edge, it takes a 
big bite with every swing. Plus, 
it features a very sturdy, durable 
straight-grained American Hickory 
handle. In our extensive field-tests 
in the outback of Australia, the Trail 
Boss was used to chop kindling, clear 
roads and trails, to build blinds and 
even to chop down a fair sized tree!

90TA
TRAIL BOSS
WEIGHT: 2 LBS 9.5 OZ.
PRIMARY EDGE: 4 1/2"
HAWK LENGTH: 6 1/2"
STEEL: DROP FORGED 
 1055 CARBON
OVERALL: 26"



86                  87

MONOLITHIC 
AXE & TOOL 

RECON HAWK
The Recon Hawk is Cold Steel’s first full-tang 

tactical tomahawk. Unlike some of the ponderously 
heavy and uncomfortable slab handled offerings on 

the market, it is expertly drop forged for strength 
and finely balanced for speed and ease of use - while 

retaining the extreme durability that our brothers 
and sisters in the military deserve.

Taking design inspirations from Viking Axes 
and spiked historical weaponry, it combines a 

broad, bearded axe head with a pronounced 
horn that can cut, thrust, trap and hook, with 
a moderately curved piercing spike which will 
penetrate even modern armor or even make a 

formidable breaching tool.
Its long handle is ergonomically contoured 
and flared at the butt not unlike a hammer 

handle, making it incredibly intuitive to use. 
Furthermore, as the full length steel tang 

is precision injection over-molded with 
Kray-Ex, it is not only comfortable to use 
for prolonged periods of time, but it will 

allow the user to retain a secure grip 
even when wearing gloves. 

WAR 
HAMMER

The War Hammer 
was perhaps the ideal 
weapon for use against 
a knight encased in plate 
steel! The heavy hammer 
head could crush the 
strongest suit of plate with 
just a few blows, and the back 
spike could open that armor 
like a can opener!  

Already proven to be popular 
with Historical European Martial 
Artists and reenactors alike, Cold 
Steel’s modern interpretation of the 
War Hammer is highly maneuverable 
and can be easily wielded with one or 
both hands. The head is drop forged out 
of 1055 Carbon steel and differentially 
heat treated. The point of the spike and 
hammer face are fully hardened so they 
can pierce and crush tough materials, while 
the rest of the hammer is forged to be softer 
- to absorb the shock of heavy blows.  The 
handle of our War Hammer is 30” of straight 
grain American Hickory, and topped with a pair 
of sturdy steel langettes. 

VIETNAM 
TOMAHAWK 

Designed by Peter LaGana, 
the Vietnam Tomahawk is a true 
classic that is still popular with 
the military to this day!

Cold Steel’s hawk is an exact 
reproduction of Peter’s custom 
Vietnam Tomahawk – its light 
enough to be carried all day, but in 
combat, this featherweight fighter 
can be wielded with lightning speed! 
The blade’s upswept primary edge has 
tremendous cutting, slashing and chopping 
potential, and the secondary edge on the 
lower side of the head is specially curved 
and partially sharpened for both cutting and 
hooking.  When combined with the sharp “V” 
shaped spike on the back of the hawk head, it is 
an efficient and iconic historically inspired tool.  

The Vietnam Tomahawk comes complete with 
an oxblood colored leather sheath.

TRENCH HAWK 
& WAR HAWK

The Cold Steel Trench Hawk features a sharp cutting 
edge and wedge-style spike, offering numerous tactical 
“options” for our nation’s modern warriors. Drop forged 
from 5150 carbon steel and differentially hardened, the 

head of the Trench Hawk will withstand tremendous 
blows as well as the awful stress of prolonged hard 

use. The handle of our Trench Hawk is highly resistant 
to shock and will withstand abuse that would break 

even a tough hickory handle. And, as an added 
benefit, is easily and cheaply replaced when 

finally worn out from repeated throwing.* The 
Trench Hawk comes complete with a patented 

articulated Secure- Ex sheath. 
Our War Hawk combines the tactical styling 

and material used in our popular Trench 
Hawk with historically inspired design 

elements from fighting hand-axes of old. 
With its wide “bearded” axe head and 

curved reinforced reverse Tanto style 
spike it is a thoroughly modern tactical 

tomahawk and breaching tool! Each 
War Hawk is supplied with a patented 

articulated Secure-Ex sheath.
 * NOTE: Any handle can, and will, 

break eventually.

90PTWH 
WAR HAWK
WEIGHT: 29.5 OZ.  
PRIMARY EDGE: 3"
HAWK LENGTH: 8 1/2"
OVERALL: 19"

90PTHZ 
TRENCH HAWK
WEIGHT: 29 OZ.  
PRIMARY EDGE: 3 1/2"
HAWK LENGTH: 8 3/4"
OVERALL: 19"

90VTZ     VIETNAM TOMAHAWK
WEIGHT: 19.7 OZ. 
PRIMARY EDGE: 2 3/4" 
HAWK LENGTH: 8 1/2" 
STEEL: DROP FORGED 
 1055 CARBON
OVERALL: 13 1/2"

90WHA
WAR HAMMER 
WEIGHT:   35.3 OZ. 
HAMMER FACE: 
         1 1/2" X 1 1/2"
HEAD WIDTH:  7 3/8"
OVERALL:   30"

(SOME ASSEMBLY IS 
REQUIRED. INSTRUCTIONS 
ARE INCLUDED).

90AEBV1Z  
RECON HAWK II 
(OD GREEN)

H90PTH
TRENCH HAWK 
REPLACEMENT 

HANDLE

90AEBZ
RECON HAWK I 
(BLACK) 

_____________
WEIGHT: 35.2 OZ. 
PRIMARY EDGE: 4 3/4" 
HAWK LENGTH: 7 7/8"
HANDLE: 12 1/8"
STEEL: 1055 
 CARBON
OVERALL: 21 5/8"
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MAN AT ARMS 
ENGLISH BILL

Like a surprising amount of historical 
weapons, the English Bill or “Bill Hook” owes its 
origins to agricultural use. This ancient forestry 
tool was used by peasants to hook creeping 
vines and hard-to-reach branches, and -when 
necessary - even lop heavy limbs from trees. It 
didn’t take much imagination to see the fighting 
applications of this heavy duty tool.  Over 
time, the Bill began to evolve into a dedicated 
fighter. Its next incarnation, with its sharpened 
edges and hooking blades was fast, agile and 
intimidating. A good Bill in the right hands could 
hook, entangle, thrust, stab, slice and chop with 
equal ease and oppose even heavily armed and 
mounted opponents. 

Cold Steel’s English Bill represents the highest 
quality battlefield evolution of this tool. With a 
fully sharpened blade spike and hook, supported 
by an extra deep steel socket and a stout shaft.

MAN AT ARMS 
SERGEANT’S 
HALBERD 

The Sergeant’s Halberd is often seen as a 
ceremonial item, carried as a badge of rank by 
officers and NCO’s alike, but in the 18th and 
19th Century, it was a much feared weapon 
of war as well! Unlike its heavy-duty brethren 
the Sergeant’s Halberd was actually developed 
during the age of firearms and was designed to 
face foes with less protective armor. 

Lighter, faster and more maneuverable, the 
Sergeant’s Halberd was a deceptively quick and 
astonishingly effective weapon of war. Cold 
Steel’s interpretation of the Sergeant’s Halberd 
is representative of the battlefield incarnation of 
this historical tool. Though it features costly but 
attractive embellishments and ornamentation, 
it is also fully sharpened and surprisingly 
durable.  The Sergeant’s Halberd is a perfect 
addition to the collection of any historical re-
enactor or Western Martial Artist and it makes a 
terrifically effective emergency self-defense tool 
when your life is on the line.

MAN AT ARMS 
SWISS HALBERD

For hundreds of years the Swiss were widely 
feared for their battlefield prowess with their 
infamous halberd! The Swiss Halberd effectively 
combined the finest attributes of the spear, 
battle axe and hook into one devastating tool 
of war. It was able to pierce the thickest steel 
armor, and pulverize a sturdy helmet or shield. 
The Halberd’s “beak” could also be used to drag 
a heavily armored Knight from his mount. The 
Cold Steel Swiss Halberd is almost identical to its 
heavy duty historical counterpart, except that 
ours is made from modern materials. Featuring 
a fully sharpened spike, axe blade and beak 
(hook) it is a multi-faceted tool that is sure 
to be popular with historical re-enactors and 
collectors.

POLE AXE
Historically, the superior reach and armor-

shattering force of the Pole Axe was the great 
equalizer between the common foot soldier 
and the terrifying juggernaut that was the 
Knight on horseback.  Surprisingly deft in the 
hand, Cold Steel’s Pole Axe is expertly drop 
forged from 1055 carbon steel. The sharp 
axe blade and 
sturdy hammer 
head are 
differentially 
heat treated, 
leaving the 
“business” 
ends of the 
Pole Axe hard, 
and the body a 
little softer to absorb shock and impact. Our 
tough American Ash handles are then further 
reinforced with heat treated black steel 
langettes. Cold Steel has created a modern 
monster with power the likes of which has 
not been seen on the battlefield since the 
dark ages!  

VIKING AXE
With our new state-of-the-art forging 

facility, we can now offer our customers 
something truly exceptional – a truly modern 
interpretation of the two handed 
Viking war axe! 

The result of 
several years 
of extensive 
development 
and refinement, 
our Viking Axe’s 
long blade is 
not a wood 
chopping tool, 
but rather it 
is a thin, fully 
polished and 
hand sharpened 
combative-style 
blade with a sharp edge that would be easily 
at home on a custom bowie knife! Its 10" 
wide cutting surface terminates in two sharp 
“horns”. Traditionally, the longer top point 
was used for stabbing or parrying, while the 
slightly shorter bottom point was used by 
the Vikings to hook an opponent’s shield or 
limbs. Our Viking Axe is equipped with a very 
strong American hickory haft. 

89VA  VIKING AXE
WEIGHT: 4LBS  10 OZ.
HEAD LENGTH: 9 5/8"
PRIMARY EDGE: 10"   
OVERALL: 52"
STEEL: DROP FORGED 1055 CARBON

89PA  POLE AXE
WEIGHT: 6 LBS. 13 OZ. 
HEAD LENGTH: 10 1/2"    
OVERALL:     73 1/8"
PRIMARY EDGE: 6 3/4"
HANDLE: 72"  
STEEL: DROP FORGED 1055 CARBON

89MEN  A

MAA ENGLISH BILL
WEIGHT: 81.1 OZ.
WIDTH: 9"
HEAD HEIGHT: 24 1/2"         
HANDLE: 65" ASH WOOD 
STEEL:   1055 CARBON  
OVERALL: 89 1/2"

89MSG  B

MAA SERGEANT'S 
HALBERD
WEIGHT: 62.8 OZ. 
WIDTH: 12"
HEAD HEIGHT: 21 1/4"
HANDLE: 64" ASH WOOD
STEEL:   1055 CARBON  
OVERALL: 85 1/4"

89MSW  C

MAA SWISS 
HALBERD
WEIGHT: 98.4 OZ. 
WIDTH: 12"
HEAD HEIGHT: 24 1/2" 
HANDLE: 65" ASH WOOD
STEEL:   1055 CARBON  
OVERALL: 89 1/2"

A C

B
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BIG BORE 
BLOWGUNS

The blowpipe or blowgun has a long 
history that spans the globe.  Many 
authorities believe it was first invented 
in Malaysia and migrated through the 
Malaysian and Indonesian archipelagos to 
the Philippines and even Japan. 

The blowgun, however, was not just a 
south eastern weapon; it also surfaced in 
the western hemisphere in the jungles of 
south and Central America, moving as far 
north as the southeastern United States. 

Cold Steel’s Big Bore Blowguns feature 
large caliber .625 Magnum barrels that 
make them capable of shooting darts that 
are faster and heavier than other models 
on the market today!

Our blowguns have an effective 
range out to 20 yards or more, and, with 
practice a skilled user can hit a two-inch 
circle at amazing distances and deliver a 
heavyweight dart capable of penetrating a 
half-inch sheet of plywood! 

Available in 4 foot or 5 foot lengths, 
with optional extensions for extra 
accuracy and range. All models come with 
a mouthpiece, rubber ferrule, dart quiver, 
and 36 darts (15 Bamboo Darts, 15 Mini 
Broadhead Darts, and 6 Stun Darts).   

Shooting a blowgun is great fun.  It is an 
activity that can be enjoyed indoors or out, 
in sunny or inclement weather.  Skill with 
a blowgun can lead to many inexpensive 
hunting adventures and stand you in good 
stead in survival or self-defense situations.  

2 PIECE BLOWGUN 
Our Big Bore Blowguns are incredibly 

easy to carry in the field. They’re relatively 
lightweight and, because they come with 
a rubber ferrule, they make an excellent 
hiking staff. But, if you are looking for a 
smaller, more convenient tool that can be 
stowed in a pack, we have the solution! 
Our 2 piece “take-down” model comprises 
of two tubes with threaded joints and 
a reinforcing coupling section – It’s the 
equal of our standard five-foot model 
in terms of stiffness, accuracy and long-
range performance, but has the added 
advantage of being easy to disassemble 
and pack.  

PROFESSIONAL 
.625 BLOWGUNS  

Available in 4ft. and 5ft. lengths our 
Professional grade Blowguns come with 
a target style mouthpiece and a 3mm 
thick barrel. This means they are almost 
twice as thick and 45% heavier than 
our standard models making them the 
heaviest commercially made Blowguns in 
the world.

But the real reason you should shell 
out the extra dough for them is the huge 
increase in accuracy afforded by their 
substantially more rigid barrels.

ACCESSORIES
B625SA   A
STUN DART
50 DARTS TO A PACK 

B625M   B
MINI BROAD HEAD DART
50 DARTS TO A PACK

B625BR   C
RAZOR TIP BROAD HEAD DART
40 DARTS TO A PACK

B625BB  D
BAMBOO DART 
50 DARTS TO A PACK

B625SE   E

MULTI DART
PACK OF 100 WIRE DARTS 
& 7 DRIVING CONES

B625E   F
2 FT .625 BLOWGUN EXTENSION

QUIVER   G

B625Q (REG. .625) 
B625PQ (PROF. .625) 
SET OF TWO QUIVERS  

QUIVER GUARD   H  
B625QSP (REG. .625)
B625PQS (PROF. .625)
PLASTIC WITH FOAM INSERT 

92BSZ
BROOKLYN
SMASHER
WEIGHT: 39 OZ. 
OVERALL: 34"

92BSLZ
BROOKLYN 
WHOPPER
WEIGHT: 48.3 OZ. 
OVERALL: 38"

92BSTZ
BROOKLYN 
SHORTY
WEIGHT: 18.2 OZ.
OVERALL: 20"
 
92BSBZ 
BROOKLYN 
BASHER
WEIGHT: 27.6 OZ. 
OVERALL: 24"

92BSSZ
BROOKLYN 
CRUSHER
WEIGHT: 33 OZ 
OVERALL: 29"

BROOKLYN SERIES 
Ever since their release back in 2006, our Brooklyn Series of Baseball Bats have been consistent fan 

favorites!   Precision injection molded out of the heaviest-grade high-impact polypropylene that we can find, 
they are not only stronger than most traditional bats, but they are more durable too! 

These unimaginably strong Bats won’t rot, 
crack, or splinter or even fade! You needn't worry 
about dirt affecting them either, since they’re 
almost impervious to the elements and 
clean up with little more 
than soap and water.   

Perfect for school or league games, they can be used as game bats, practice and 
warm-up bats or even serve as crossover trainers to develop strength and hand/
eye coordination for those studying Martial Arts. From our micro sized Souvenir 
Bat (the Brooklyn Shorty) to our epic over-sized Whopper, and all of the other 
models in between, we’re sure to have the bat for you! 
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MULTI DART 
These can be fired in multiples of 5 to 7, with a 

trajectory resembling a shotgun pattern out to 10 yards 
or more, landing within a 3" circle. This increases your 
chances of taking small game, because more darts 
transfixing the vital zones of your quarry.

Bundle some together and stuff them in the barrel 
of your .625 blowgun and follow them with a 

driving cone. 
Our thanks to Keith Dehart for his design 
influence and help in the creation of the 

Multi Dart. 

WHOLE
SETS
B6254Z  I  
4 FOOT .625 BLOWGUN

B6255TZ  J

5 FOOT .625 TWO PIECE BLOWGUN

B6255Z  K

5 FOOT .625 BLOWGUN

B6255PZ  L  
PROFESSIONAL 5 FT. .625 BLOWGUN 
B6254PZ  M

PROFESSIONAL 4 FT. .625 BLOWGUN

PART NUMBERS B6255TZ, B6255Z & B6254Z:
1.7 MM WALL THICKNESS ON TUBE

PART NUMBERS B6254PZ, B6255PZ:
3 MM WALL THICKNESS ON TUBE

ALL MODELS INCLUDE: MOUTHPIECE, RUBBER FERRULE, DART QUIVER, QUIVER GUARD, AND 
36 DARTS ( 15 BAMBOO DARTS, 15 MINI BROADHEAD DARTS, AND 6 STUN DARTS)

KEITH DEHART
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TEMPLAR
The Cold Steel Templar is a specialized throwing tool made for modern 

sport or competition throwers.  
Designed by custom bladesmith Dave Baker, the Templar is inspired by an 

ancient historical throwing axe known as a Hurlbat.  Made of one solid piece 
of tough spring tempered carbon steel, the Templar is fun to throw and easy 

to use. When it comes to “sticking” potential, it’s the 
next best thing to a shuriken or throwing star, landing 
with a satisfying “thunk” over and over again!

With an axe-style head, top and back spikes and 
a tapered spiked handle, it hits hard at almost any 
distance and rotation, and thanks to its head-heavy 
balance it is capable of being thrown even over 
extended distances.

JACK DAGGER 
THROWER

Jack Dagger is one of the most 
popular and well known knife 
throwers in the world. The “King of 
Fling” has traveled all over the world 
showcasing his throwing prowess, 
and has become the go-to trainer for 
Hollywood’s elite, preparing them for knife wielding roles on 
the big screen.

Making regular appearances on television dazzling audiences 
with his skills with the blade, Jack has brought knife-throwing 
to international audiences on a scale that’s hard to believe!

We are proud to introduce a new throwing knife to our line-
up that is based on blades used and thrown by the legendary 
Jack Dagger. Expertly heat treated and made from a single piece 
of 1055 carbon steel, and made to Jack’s exact specifications, 

this new thrower is perfect for professional 
and competitive knife throwers who are 
looking for a big, wide clip point “Bowie 
Style” throwing knife.

A single sharpened edge also makes 
this a handy utility and camping knife. A 
functional and tough tool that will also be 
great fun to throw on those hot summer 
nights by the campfire!

LAFONTAINE THROWER
Luke LaFontaine is a long-time member of our Cold 

Steel crew. Known primarily for his expertise in Japanese 
Sword Arts, he is also a highly knowledgeable Western 
Swordsman, historical fencer and amateur historian.

As an actor, stuntman and weapons expert for the big 
screen, Luke has perfected a wide range of combative 
skills, including knife throwing. Combining his love of 
historical weaponry, with his passion for “sword and 
sandals” action adventure movies, Luke has designed an 
eye catching and fun knife that will serve multiple roles. 

The LaFontaine Thrower is heavily curved, with a 
wide belly, sharp cutting edge and an acute tip, that’s 

accented by an unsharpened false 
edge. With an integral finger 
guard to stop your hand from 
sliding onto the sharp edge, and 
a tapered easy-release handle 
for throwing, the LaFontaine 
Thrower is a capable cutting 
and slashing blade as well as 
an excellent throwing knife. 

LIVERPOOL 
ASSASSIN

Our fans asked for it – and we delivered! Cold 
Steel is proud to introduce a new member of 
our “Athletics” family - the Liverpool Assassin!

Measuring 34 inches - the Liverpool Assassin 
is one of the biggest and heaviest Cricket Bats 
being commercially made on the market today. 

Made from high-impact polypropylene, 
with a flat striking edge and raised ridge 
on the spine, it is incredibly tough, 
unbelievably resilient – and it 
hits like a freight train! 

BOOMERANG
The non-returning hunting 

boomerang, or throwing stick 
has been used on every continent 

from time immemorial, and is still 
found as a hunting tool in isolated 

pockets around the globe even today.  
Fashioned in various shapes, forms and 
sizes and made from wood, bone, horn 

and even metal, it was most effective when 
used to harvest birds and small game. Since 

we are in the business of making things to 
throw, it was only natural for us to try and 

improve on the classic hunting boomerang by 
making our own version. 

Injected molded from high impact 
Polypropylene with an attractive 
wood grain texture, you can use 

our Boomerang for hunting, sport 
throwing, and in a pinch, it will also 

serve admirably as a highly effective 
self-defense tool.

92CRKBZ 
LIVERPOOL ASSASSIN 
(CRICKET BAT)
WEIGHT: 52.9 OZ.  
THICK: 1 1/2" (HANDLE)
HANDLE: 12 7/8"    
OVERALL: 34"
  

92BRG 
BOOMERANG
WEIGHT: 24 OZ.
THICK: 1" 
HEIGHT: 7"
OVERALL: 28"

JACK DAGGER

80TEMPZ 
TEMPLAR
WEIGHT: 15.8 OZ. 
THICK: 5 MM 
WIDTH: 5 5/8"  
HEIGHT: 14"
STEEL: 1050 
 HIGH 
 CARBON

80TJDZ 
JACK DAGGER 
THROWER
WEIGHT: 14.6 OZ. 
THICK: 5MM 
BLADE: 8"
OVERALL: 14"
STEEL: 1050 
 HIGH 
 CARBON

80TLFZ 
LAFONTAINE 
THROWER
WEIGHT: 14.4 OZ. 
THICK: 5 MM 
BLADE: 7 1/2"
OVERALL: 14" 
STEEL: 1050 
 HIGH 
 CARBON 
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GLADIUS THROWER 
ALSO AVAILABLE WITH 
A TRI-PACK SHEATH 

Designed 
by Cold Steel 
President Lynn 
C. Thompson, our 
Gladius Thrower 
features a solid, one-
piece tempered steel 
blade and a wide “Roman 
Point”. Its superb weight and 
balance make it an excellent 
thrower even at extended 
distances. Designed to stick with 
either its sturdy point or tapered 

butt, the Gladius Thrower makes a fun and unusual sport thrower. Throwing flat 
and hitting hard with a satisfying “thunk” it’s sure to be an unusual and much talked 
about addition to any knife throwers collection!

TRUE FLIGHT THROWER 
The Cold Steel True Flight Thrower is one of our most popular throwing 

knives.  
Made from 1055 carbon steel, and finished with a black, baked-on protective 

coating, the True Flight is a beautifully balanced and hard wearing thrower that 
also has a sharp, functional utility 
edge. As such it will also serve as an 
excellent bushcraft or survival knife.

TORPEDO 
The Cold Steel Torpedo is a lot of fun for target throwing. The double tapered points slide 

effortlessly from the hand for a perfect release and offer twice the sticking potential of a 
conventional throwing knife. What's more, the heavy 2 lb. weight lets you stand way back from 
the target (15 yards or more) and throw them with surprising force. Popular with Sport Throwers 
and hobbyists alike, the Torpedo has remained a popular edition to our line-up for many years 
– and with good reason!

80TGSZ 
GLADIUS 
THROWER

80TG3S 
3 GLADIUS 
THROWERS 
& TRI-SHEATH______________
WEIGHT: 10.7 OZ. 
THICK: 5MM 
BLADE: 8 1/4"
HANDLE: 5 3/4" 
STEEL: S50C
OVERALL: 14" 
COR-EX™ SHEATH

80TFTCZ
TRUE FLIGHT 
THROWER
WEIGHT: 11.2 OZ. 
THICK: 5MM
BLADE: 6 3/4"
OVERALL: 12"
COR-EX™ SHEATH

80TOR 
TORPEDO 
WEIGHT: 2 LBS. 
THICK: 1" (CENTER)
STEEL: COLD ROLLED 
 1055
 HIGH CARBON
OVERALL: 15" 

GLADIUS
THROWER

SURE 
BALANCE
THROWER

TORPEDO

PRO 
BALANCE
THROWER

TRUE FLIGHT
THROWER

PERFECT 
BALANCE
THROWER

SURE BALANCE 
THROWER

The heavyweight Cold Steel Sure Balance 
Thrower is just shy of 13 1/2" long and weighs 

a little over a pound! Twice as heavy as many 
amateur throwing knives, these professional grade 

knives fly straight and hit like a freight train, sticking in 
almost any target! With their 

expertly heat treated solid 
1055 carbon steel construction, 

they are sure to offer many years of 
hard service, even when used by the 

most dedicated throwing enthusiast. 

PRO BALANCE THROWER 
With its substantial heft and pronounced point, our Pro Balance Thrower 

was developed for the professional / competitive 
knife thrower. You can throw from either the blade 

or handle and it will sink into even hard targets 
with ease. Made out of sturdy 1055 Carbon steel, 

with a black, weather resistant finish and equipped 
with replaceable composite handle scales, it will last for 

hundreds of tournaments and shows!

PERFECT BALANCE THROWER 
The Cold Steel Perfect Balance takes inspiration from a classic 

thrower from the 1950’s. 
Thanks to its considerable weight and fully sharpened clip point blade, it 

hits hard and penetrates its target effortlessly.  The Perfect Balance’s strong 
1055 carbon steel construction, black rust-resistant finish, and composite 

handle scales make it durable enough for thousands of throws. 
This blade has also become a firm favorite as a low cost utility and hunting 

tool. Its big Bowie-style blade and tough spring temper make it a rugged reliable 
companion for the toughest conditions.

80TSB 
SURE BALANCE 
THROWER
WEIGHT: 18.5 OZ. 
THICK: 5MM 
BLADE: 9"
OVERALL: 13 3/8" 

80TRB 
PRO BALANCE 
THROWER
WEIGHT: 16 OZ. 
THICK: 5MM
BLADE: 9"
HANDLE: POLYPROPYLENE 
 SCALES
OVERALL: 13 1/4" 

80TPB 
PERFECT BALANCE 
THROWER
WEIGHT: 15.4 OZ. 
THICK: 5MM 
BLADE: 9"
HANDLE: POLYPROPYLENE 
 SCALES
OVERALL: 13 1/2" 

OPTIONAL 
SHEATHS:
MATERIAL: 
COR-EX™
SOLD 
SEPARATELY

SC80TBBA   A

PERFECT BALANCE SHEATH

SC80TBD   B PRO BALANCE SHEATH

SC80TBP   C
SURE BALANCE SHEATH

A B C
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SURE 
STRIKES

The Sure Strike is 
our interpretation of 
the classic Shuriken or 
throwing star. Used for 
centuries in China and 
Japan, the throwing 
star consists of a 
well-balanced piece of 
flattened steel with 3 
or more sharp points. 
When thrown overhand 
like a baseball, side 
arm, underarm or 
back hand like a flying 
saucer, it hits on at 
least one point every 
time. Our Sure Strikes 
aren't like the cheap, 
shoddy throwing stars 
you see at flea markets, 
guns shows, and in 
martial arts magazines. 
They are precision 
laser cut from high 
carbon steel and heat 
treated to a durable 
spring temper before 
sharpening.  They are 
then treated with a 
black, baked-on epoxy 
finish to protect them 
from the rigors of the 
elements and repeated 
throwing. Available in 
three weight variations 
– Light, Medium and 
Heavy 

BATTLE 
STAR

The Cold Steel Battle 
Star is quite possibly 
the largest production 
throwing star ever 
offered!  Its huge spikes 
are almost 4 inches 
long and 2 inches wide 
at the base, tapering to 
fine but sturdy points 
that penetrate even 
tough materials with 
relative ease. Big and 
strong enough to be 
thrown with force, it 
hits as hard as a heavy 
duty throwing knife, 
and its balanced and 
accurate enough to hit 
with precision as well 
as strength.  Perfect for 
sport, competition and 
recreation, the Battle 
Star is a must for any 
thrower’s collection!

GUNSTOCK 
WAR CLUB

Cold Steel is proud to introduce our modern 
interpretation of the culturally significant 
Gunstock War Club. In the early sixteenth century, 
American Indians observed the potential of a rifle 
stock as a bludgeoning weapon, and they wasted 
no time in fashioning their own war clubs based 
upon its basic shape. 

Made of straight grain hard woods, they hit 
with remarkable force, especially when enhanced 
by the addition of a short point. Designed by 
custom Bladesmith Rich Mc Donald; Cold Steel’s 
version of this fascinating tool incorporates many 
of the features found on historical examples, 
including the ridged centerline, sharp point, and 
the classic "Fawn's Foot" handle, but instead of 
using traditional hardwoods, we chose to make 
our War Club from injection molded high impact 
polypropylene. 

This material is highly resistant to shock; 
making it particularly suitable for use in impact 
tools.  

As an added bonus, this material won't warp, 
rot, crack or splinter like wooden versions! For 
reenactors, the War Club has been given a realistic 
wood grain texture, which can easily be painted 
to replicate the finish of historical models.

92PGS 
GUNSTOCK WAR CLUB
WEIGHT: 35.4 OZ. 
OVERALL: 29 1/2"
THICKNESS: 1 1/2" 
STEEL BLADE: 3" TALL 
 1055 CARBON 
SHEATH: LEATHER

INDIAN 
WAR CLUB

Cold Steel President Lynn C. Thompson is 
an avid collector of wooden weaponry and 
ethnographic arms, and when he saw a beautiful 
example of a Ball Headed War Club made by 
custom Bladesmith Rich McDonald, he jumped at 
the chance to work with Rich to reproduce it for a 
modern audience. Cold Steel’s Indian War Club is 
injection molded from weatherproof high-impact 
polymer materials that are virtually impervious 
to impact.  This material is highly resistant to the 
elements and won't warp, rot, crack or splinter 
like wooden versions.  Each club is approximately 
2 ft. long with a 3 1/4" diameter ball head, and 
fitted with a removable blunt steel stud. For 
historical re-enactors the surface has a realistic 
wood grain finish that can be easily painted and 
customized with brass studs, tacks, or feathers.

92PBH 
INDIAN WAR CLUB
WEIGHT: 37.8 OZ. 
THICKNESS: 25-30 MM 
 (TAPERED) 
OVERALL: 24"  
STEEL SPIKE: 19MM DIAMETER
 1055 CARBON 

SPORT SERIES
For many years now we have offered some of the finest 

premium professional-grade throwing knives. Our throwers 
have become a mainstay in the throwing community 
and they make regular appearances in the highest level 
throwing competitions all over the world.  Now, due to 
popular demand, we are proud to introduce a new line of 
intermediate grade, inexpensive sport throwers. Made 
to the same exacting standards, and with the same 
hard spring tempering as our higher end models, 
these sport models are slightly thinner and lighter 
but with the same durability and balance that our 
customers have come to expect. Suitable for any 
skill level, they are markedly less expensive than 
our original pro-grade models and make it 
easier than ever to take up this enjoyable and 
rewarding pastime.

80STK10   A
MINI FLIGHT SPORT 
WEIGHT: 6.4 OZ. 
THICK: 3.5MM 
STEEL: 1055 
 CARBON
OVERALL: 10"

80STK14   C
PRO FLIGHT SPORT
WEIGHT: 11.2 OZ. 
THICK: 3.5MM 
STEEL: 1055 
 CARBON
OVERALL: 14"

80SSC3Z   D

LIGHT SURE STRIKE 
(3 PACK)  
WEIGHT:   2.8 OZ.
THICK:   2MM
STEEL:   1055 
 CARBON
DIAMETER:  5 3/4"

80SSB3Z   E

MEDIUM SURE STRIKE 
(3 PACK) 
WEIGHT:   4.2 OZ.
THICK:   4MM
STEEL:   1055 
 CARBON
DIAMETER:  5 3/4"

80SSA3Z   F

HEAVY SURE STRIKE 
(3 PACK) 
WEIGHT:   6.4 OZ.
THICK:   6MM
STEEL:   1055 
 CARBON
DIAMETER:  5 3/4"

80STK12   B
SURE FLIGHT SPORT
WEIGHT: 8.2 OZ. 
THICK: 3.5MM 
STEEL: 1055 
 CARBON
OVERALL: 12"

80SSXL   G

BATTLE STAR
WEIGHT:   9.9 OZ.
THICK:   2.8MM
STEEL:   1055 
 CARBON
DIAMETER:  10 5/8"

D

A

B

C

E

F

G

RICH MCDONALD
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ASSEGAI
The spear is one of man’s oldest, 

reliable weapons.  Early examples 
were no more than sticks or poles 
with fire hardened points, but as 
man learned how to knap flint 
cast bronze and forge metals, 
spears quickly evolved.   

With modern cold-forging 
- a process pioneered by 
Cold Steel - we are now able 
to offer high performance 
modern spears at affordable 
prices.  

Our Zulu Assegai [as-
uh-gahy] are made from 
SK-5 medium carbon steel, 
heat treated and drawn to 
a tough spring temper, and 
designed to flex or bend 
under impact forces rather 
than breaking or shattering. 
The Assegai blade is available 
with a choice of two different 
premium American Ash shafts 
(A shorter model for thrusting 
or a full length throwing 
shaft), and comes complete 
with a durable Secure-Ex® 
sheath.

95ES 
ASSEGAI W/ LONG SHAFT
WEIGHT: 43.2 OZ. 
THICK: 2MM
LENGTH: 17 1/3" 
 (HEAD)  
OVERALL:  6 FT. 9 1/2"

95FS 
ASSEGAI W/ SHORT SHAFT
WEIGHT: 27.2 OZ.
THICK: 2MM  
LENGTH: 17 1/3" 
 (HEAD)   
OVERALL: 38"

SAMBURU SPEARS
The warriors of the semi-nomadic Samburu 

tribe in Kenya (known as “Lmurran”) are imposing 
figures - never cutting their long braided 
hair, and decorating their faces and torsos in 
intricate patterns using a mixture of animal 
fat and red ochre.  Their herds are constantly 
menaced by vicious predators and subject 
to raids by lawless bandits, so the Lmurran 
rarely venture far without being armed with 
their infamous spears! The Samburu warrior’s 
throwing spear is the most advanced spear of 
its type on the planet.  Routinely dispatching 
leopards, lions and even those firearm toting 
bandits at impressive distances!

Inspired by the Samburu, we developed our 
own spears with modern materials. 

The Cold Steel Samburu is comprised of 
three distinct components:

• The sharp leaf shaped spear head 
itself, which is welded to a steel 
shaft.  

• The counter-balancing steel butt 
spike (or “shoe”) which used as 
an alternative point for practice. 

• A black Hickory handle with a 
double taper.

All of our Samburu spears 
are easily disassembled for 
transportation, and they all come 
complete with a Secure-Ex¨ sheath.   

NOTE: We’ve made our Samburu 
spears as tough as possible.  
However, if you bend your spear 
shaft or “shoe” (butt spike), it can 
be easily straightened in a vise. The 
tough hickory handle of your spear 
can eventually break, so please be 
prepared to replace it.

95SB
SAMBURU
WEIGHT:   2 LBS. 8 OZ.
HEAD:   7"        
OVERALL: 7 FT.
STEEL:    1055 CARBON

95SCLB 
LIGHT SAMBURU 
WEIGHT:   1 LB. 15.9 OZ.
HEAD:  6 1/2"   
OVERALL:  5 FT. 5"
STEEL:   1055 CARBON

95SCMB 
MICRO SAMBURU 
WEIGHT: 1 LB. 3.2 OZ.
HEAD: 4"     
OVERALL:  5 FT. 
STEEL:    1055 CARBON

TIGER 
FORK

Back in the 
1990’s, Cold Steel’s 
President Lynn 
C. Thompson 
purchased a 
Chinese Tiger 
Fork to add to 
his collection. He 
fitted it with an old 
rattan staff and has 
trained with it ever 
since. Lynn enjoys 
reading tales of 
hunting exploits 
in historical 
accounts and had 
read stories about 
Chinese hunters 
using these giant 
forked tools to 
dispatch big cats. 
He also had the 
pleasure of training 
with Chinese 
Martial Artists and 
studying how this 
tool was modified 
as a weapon of 
war. 

After 20 years, 
Lynn has finally 
brought his own 
version of the 
combative Tiger 
Fork to a modern 
audience. 

Cold Steel’s 
interpretation of 
this Martial Artist’s 
tool features a 
stout 64” Ash 
handle, and a 
carbon steel head - 
with an elongated 
central spike to 
maximize its 
thrusting potential 
and inwardly 
curved outer forks 
to increase the 
success of trapping 
techniques.

95BTF
TIGER FORK
WEIGHT: 66 OZ. 
WIDTH: 14 1/4" 
OVERALL: 89"
HEAD:   25" TALL

BOAR SPEAR
For 200 years, the boar spear 

reigned supreme as the hunting 
tool of choice in the dark forests 
of Europe, and made 
many appearances on 
the battlefield as well.  

Its distinctive wide 
leaf shaped blade and 
dual cutting edges 
cut and thrust with 
equal capability 
and the sturdy 
cross quillons kept 
danger (whether 
four legged or 
otherwise!) at bay!

Cold Steel’s modern 
recreation of this 
classic spear 
is cold forged out of 
medium carbon SK-5 
steel and heat treated 
to a spring temper, 
flexing under stress 
rather than breaking.   
The Boar Spear comes 
complete with a 
heavyweight American 
Ash shaft and a sturdy 
Secure-Ex Sheath.

95BOASK
BOAR SPEAR
WEIGHT: 68 OZ. 
THICK: 2.5MM"
LENGTH: 18 1/2" 
(HEAD)
HANDLE: 71" X 1 1/2" 
 PREMIUM ASH
OVERALL: 82 1/8"

TIGER
FORK

BOAR
SPEAR

ASSEGAI

SAMBURU
SPEARS
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MAN AT ARMS SPEARS
The Man at Arms was a stalwart and dependable fighter who exhibited 

great martial prowess with a range of weapons. He was a capable and 
competent warrior who was the veteran of many conflicts and was often 
first into the fray. Although he was not a Knight, he fought and 
trained alongside them as a brother in arms. To honor these 
rugged, reliable, salt-of-the-earth warriors we have created a 
range of true journeyman’s weapons that we have called the 
Man at Arms Collection. 

Each of these battle-ready pole-arms  features 1055 Carbon 
steel and is deeply blued to a lustrous finish and comes 
complete with a premium American wood shaft.

MAA CLASSIC 
LEAF SHAPED SPEAR

The classic leaf shaped spear is found throughout history 
and across the globe. It was used for hunting and warfare for 
hundreds of years by many nations.

The long socket imports a great deal of strength, reinforcing 
the central ridge of the head, while the extra wide double 
edged blade and stout point are amazingly effective!  Our 
modern interpretation of the leaf shaped spear features a fully 
sharpened carbon steel blade with a hard spring temper and a 
premium American Ash shaft.

MAA EUROPEAN BOAR SPEAR
Cold Steel’s European Boar Spear takes inspiration from 

antique Germanic hunting spears. With its broad head, twin 
edges and pronounced double quillons it is a high performance 
example of this ancient hunting tool. The European Boar Spear 
features a stout leaf shaped blade and a thick reinforcing 
central spine, and it’s sturdy quillons stop the spear from 
penetrating too deeply when used against dangerous game 
With a premium American Ash shaft, the European Boar Spear 
is sure to be very popular with the hunting community and 
historical re-enactors alike

MAA EUROPEAN SPEAR
The Cold Steel European Spear is a prime example of effective 

and simple design. Its design has changed very little since the 
Bronze Age.  It is quite simply a spear done right! 

Every inch of this high quality hunting and battlefield tool 
screams perfection, from its fully sharpened double edged 
blade to its walnut stained American Ash handle, it is a beautiful 
spear that is sure to have pride of place in any collection.

MAA LANCE POINT
The Lance Point was (as its name suggests) a formidable tool 

when used from horseback. 
Historically it was used by German, French, British and 

Indian cavalry troops.  During our research and testing we 
were consistently astounded by the penetrative power of 
the Lance Point’s hollow ground, spring tempered triangular 
blade.  Puncturing hard targets with the slightest effort, it was 
fast, lively in hand and incredibly effective whether used from 
horseback, on foot or even thrown into appropriate targets!

MAA WINGED SPEAR
The Winged Spear was a true product of the battlefield. Its 

blade was wide and sharp enough to almost double as a pole 
arm, while its pronounced wings can be used to trap and pin 
an opponent’s limbs, snag his shield and parry and entangle 
his weapons.    If you study battlefield arts or have a passion for 
historical re-enactment, we heartily recommend purchasing a 
Winged Spear by Cold Steel.

SPECIAL 
FORCES 
SHOVEL 

Cold Steel’s Special 
Forces Shovel is modeled 
after an original Soviet 
“Spetsnaz” military 
entrenching tool.  This 
durable and effective 
shovel has a stout 
hardwood handle, a 
broad flat steel blade 
and 3 sharp edges.  A 
popular tool with military 
and special operations 
units worldwide, we’ve 
heard tell of it being 
used to dig foxholes and 
bunkers, to chop branches, 
build shelters, act as an 
improvised paddle, and 
even as a last-resort 
weapon of defense! 

Our Special Forces 
Shovel is also immensely 
popular with the throwing 
community, as its head-
heavy balance and multiple 
sharp edges make it an 
excellent alternative to 
a Tomahawk for sport 
and recreational 
throwing! 

 A Cor-Ex 
sheath with 
integral 
belt loops 
is available 
and is sold 
separately.

92SF 
SPECIAL 
FORCES SHOVEL
WEIGHT: 25.7 OZ. 
THICK: 2MM (HEAD) 
HANDLE: HARDWOOD
STEEL: MEDIUM 
 CARBON
OVERALL: 50 CM 
 (19.68")

95MSL 
MAA CLASSIC 
LEAF SHAPE 
SPEAR 
WEIGHT: 49.9 OZ.
HEAD: 17"
HANDLE: 64" 
OVERALL: 81"

SC92SF 
SPECIAL FORCES 
SHOVEL SHEATH

95MLP 
MAA LANCE 
POINT SPEAR
WEIGHT: 42.6 OZ. 
HEAD: 16"
HANDLE: 64"  
OVERALL: 80"

95MBOA 
MAA EUROPEAN 
BOAR SPEAR
WEIGHT: 79.9 OZ.
HEAD: 18"
HANDLE: 65" 
OVERALL: 83"

95MW 
MAA WING 
SPEAR
WEIGHT: 82.1 OZ.
HEAD: 24"    
OVERALL: 89"
HANDLE: 65" 

95MEP 
MAA EUROPEAN 
SPEAR
WEIGHT: 52.3 OZ. 
HEAD: 20 1/2"
HANDLE: 64" 
OVERALL: 84 1/2"
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FGX 
SERIES

 Made from 
Griv-Ex™- the 
latest in fiberglass 
reinforced 
plastic – our FGX 
Nightshade series 
knives are UV and 
heat stabilized 
to make them 
incredibly durable. 
The handles of 
these unusual 
knives are made 
from deeply 
checkered Kray-
Ex™ that’s molded 
directly onto the 
blade tangs.  This 
offers a slightly 
tacky-feeling 
textured surface 
that will give you a 
decisive and secure 
grip whatever the 
weather.

Our FGX 
Nightshade blades 
are unaffected 
by moisture. 
They never rust, 
warp, crack or 
split even in the 
most challenging 
environments. 
They are light 
enough to be 
tied, tucked, or 
taped just about 
anywhere, and, 
since they are 
unaffected by 
all but the most 
extreme heat and 
cold, they are a 
natural choice for 
concealed storage 
both inside and 
outside of your 
house - from 
hedges and 
flowerpots, to the 
refrigerator or the 
shower! 

POCKET 
SHARK

They say "the pen is mightier 
than the sword" – and Cold 
Steel makes some mighty 
swords, but the Pocket 
Shark makes for some clever 
competition.  It's the biggest, 
baddest, permanent marker 
around! 

The Pocket Shark is made 
from a high impact polymer 
and features walls that are 4 
times thicker than conventional 
markers. This means it's built 
for impact and will survive the 
meanest blows and roughest 
treatment imaginable. Plus, 
the screw on cap will stay in 
place and won't pop off like 
a regular marker and leak all 
over your clothes. Clip it to a 
shirt or coat pocket, or carry in 
your purse, pack or brief case. 
There’s simply no excuse not to 
own one!

DELTA 
DART

The Delta Dart’s ergonomic 
handle is knurled for a secure 
grip, while the butt is rounded 
for both thumb and palm 
reinforced positions.  Its 
triangular cross section gives it 
phenomenal piercing power.  

An optional neck sheath is 
also available.

FGX 
BATTLE 
RING

Our FGX Battle Ring has 
a distinctive short, broad, 
blade with a sharp point that 
resembles a shark’s tooth.  The 
handle and ring have been 
precisely shaped and contoured 
to comfortably accommodate 
most hands and facilitate a 
multitude of grip options. 

FGX 
CHAOS

The FGX Chaos is an all Griv-
Ex™ version of our own Chaos 
Stiletto. It features an isosceles 
triangular cross section with 
hollow ground fullers creating 
three edges and a slightly 
curved tip that terminates in a 
needle sharp point.

HONEY COMB
Look smart and feel secure anywhere 

with our personal grooming aid, the 
Cold Steel Honey Comb. 

Precision manufactured at great 
expense, it has the innocuous 
appearance of a simple hairbrush, but 
the fully functional brush also acts 
as a sheath that conceals an effective 
stiletto! 

Rather than use metal, the Honey 
Comb has been injection molded 
from Zy-Ex a tough, stiff nylon and 
fiberglass composite. We believe the 
Honey Comb is the all-round answer 
to personal defense at home, at work 

or overseas.  As a hairbrush it’s particularly appropriate 
in glove compartments, luggage, a backpack, 

or a woman’s handbag, 
and its unassuming 
appearance won’t 
turn heads or 
draw unwanted 
attention.

92FRD   M

FGX BATTLE 
RING
WEIGHT: 2.3 OZ.
THICK: 9MM
BLADE: 3 1/3"
HANDLE: 5 2/3"  
MATERIAL: GRIV-EX™
OVERALL: 9"

92DD   K

DELTA DART
WEIGHT: 1 OZ. 
THICK: 1/2" (DIAM.)
BLADE: 3 3/8"
HANDLE: 4 3/4"
OVERALL: 8 1/8"
MATERIAL: ZY-EX™

92FK   A

FGX KARAMBIT
WEIGHT: 2.3 OZ. 
THICK: 7.5MM
BLADE: 4". 
OVERALL: 8 1/2"

92FSD   B

FGX 
SKEAN DHU
WEIGHT: .95 OZ. 
THICK: 6MM
BLADE: 3 3/4"
OVERALL: 7 3/4"

92FJD   C

FGX JUNGLE 
DART
WEIGHT: 0.7 OZ. 
THICK: 7.5MM
BLADE: 3 3/4"
OVERALL: 8 1/8"

92FCAT   D

FGX CAT 
TANTO
WEIGHT: 3.1 OZ. 
THICK: 8MM
BLADE: 6"
OVERALL: 11 1/2"

92FTP   E

FGX 
TAI PAN
WEIGHT: 3.7 OZ. 
THICK: 9.5MM
BLADE: 7 1/2"
OVERALL: 13"

92FPA   F

FGX PUSH 
BLADE I
WEIGHT: 1.6 OZ. 
THICK: 6.5MM 
BLADE: 3 1/2"
OVERALL: 6 1/4"

92FBB   G

FGX BOOT 
BLADE II
WEIGHT: 1 OZ. 
THICK: 7.2 MM
BLADE: 3 1/4"
OVERALL: 6 3/4"

92FPB   H  
FGX PUSH 
BLADE II 
WEIGHT: 1.1 OZ. 
THICK: 6.5MM 
BLADE: 2 1/4"
OVERALL: 5"

92FBA   I  
FGX BOOT 
BLADE I
WEIGHT: 2 OZ. 
THICK: 9MM
BLADE: 5" 
OVERALL: 9 3/8"

92HCZ 
HONEY COMB
WEIGHT: 2.2 OZ.
THICK: 1/2" 
BLADE:    3 5/8"
OVERALL: 8 1/4

92HCD 
CRUCIFORM 
DAGGER
WEIGHT: 1.6 OZ.
THICK: 1/2" DIAM.
BLADE: 3 1/2"
HANDLE: 4 3/8"
OVERALL: 7 7/8"

92FNTST   N  
FGX CHAOS
WEIGHT: 6.9 OZ. 
THICK: 5/8" 
BLADE: 8"
HANDLE: 6" 
MATERIAL: GRIV-EX™
OVERALL: 14"

91SPB   J

POCKET SHARK
WEIGHT: 1.7 OZ.
THICK: 7/8"
OVERALL: 6 1/2"

SK92DD   L

DELTA DART 
NECK SHEATH
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CRUCIFORM 
DAGGER

Our Cruciform Dagger is not 
made of metal, rather it is 
precision injection molded 
from Zy-Ex - a tough 
nylon & fiberglass 
composite. It has a 
tough 3 1/2" long 
Stiletto blade 
and a 1/2" thick 
cruciform 
cross section 
that tapers 
to a fine 
point.
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ENGLISH POLICE TRUNCHEON
The Truncheon employed by British “Bobbies” has always held a fascination for us. 

Not only were these heavy sticks used as the “tool of the trade” for these tough-as-
nails law enforcement officers against the criminal element of Victorian England, but 
they also served as a symbol of authority, and almost an Officer’s badge in their own 
right - with the Royal crest, and his jurisdiction/department and number painted on 
the shaft. 

Frequently made from Lignum Vitae, an incredibly heavy and dense 
hardwood, these Truncheons were employed with devastating effect. 
Truncheons have a colorful history, and techniques often included 
thrusting jabbing strikes, rapping strokes, and joint manipulation 
and locks, but these were often abandoned in favor of simply 
“clobbering” an opponent with a heavy strike to the head! 

Much prized by collectors, particularly overseas, these 
beautiful sticks are often expensive, and (as they are made of 
wood) often cracked, warped, mildewed and aged.  

Our modern interpretation of these fascinating tools 
is not only good looking (highly decorated with 
eye-catching details) but it’s also precision injection 
molded from high-impact polypropylene, 
making it amazingly impact resistant while 
being weatherproof and waterproof. Each 
Police Truncheon comes with a cord 
lanyard. 

91NPETZ
ENGLISH POLICE 
TRUNCHEON
WEIGHT: 17.2 OZ.
THICK: 1 1/4" TO 1 3/4" 
 TAPERED CLUB 
HANDLE: 6 1/2"
OVERALL: 21 1/2"

POLICE 
BATON

Cold Steel’s new line 
of 26” standard Police 

Batons are made from 
injection molded high impact 

polypropylene with thick 
rubber retaining stopper 

for ease of carry. These hard 
wearing tools are designed 

for maximum performance 
in all conditions – plus, they 

won’t crack, warp or rot like 
traditional wooden models!
Our earliest supporters 

were military and law 
enforcement professionals, 

and many of our products 
over the last three and a half 

decades have reflected 
our respect and 
admiration for the 

“Sheepdogs” 
of the world 

– who put 
themselves in 

harm’s way and walk toward 
danger each day.
We’ve been asked many 

times over the years to 
produce our own series 

of impact tools for law 
enforcement, and these new 

Police Batons are our answer 
to those requests.
We are grateful for the 

valuable help and support 
of the law enforcement and 

military specialists who 
were involved heavily in 

the extensive research and 
development of these tools. 
We also want to extend 

our special thanks to 
Guro Ron Balicki – an 

internationally acclaimed 
Martial Artist, who teaches 

stick and baton techniques 
to the French Anti-Terrorist 

Team "RAID"– whose 
insight into the tactics and 

application of the baton 
for the Special Forces were 

invaluable in our design 
process.

97KMSZ 
KUKRI MACHETE
WEIGHT: 16 OZ.
THICK: 2.8 MM
BLADE: 13"
OVERALL: 18"
STEEL: 1055 
 CARBON 
COR-EX™ SHEATH 

97MKM 
MAGNUM KUKRI 
MACHETE
WEIGHT: 20.1 OZ. 
THICK: 2.8 MM
BLADE: 17"
OVERALL: 22"
STEEL: 1055 
 CARBON
COR-EX™ SHEATH

97KMIGS 
ROYAL KUKRI 
MACHETE
WEIGHT: 21.2 OZ.
THICK: 2.8 MM
BLADE: 15 1/2"
OVERALL:  20 3/4"
COR-EX™ SHEATH

KOGA 
SERIES
The late Bob Koga 

remains an icon in the 
world of self-defense 

and law enforcement. An 
Air Force Veteran and LAPD 

Officer, with extensive Martial 
Arts training in Judo, Wrestling, Jiu 

Jitsu, Jo Do  and Aikido, he became 
an outspoken proponent of the merits 

of the straight baton 
as opposed to the PR24 or 

side handle baton. The Cold 
Steel Koga SD series are made 

of a high-impact polymer, and 
are designed to function as an aid in 

leverage when restraining an individual, 
and obtaining joint locks or submission 

holds. But they also serve as an admirable 
“intermediate impact tool”. Law enforcement 

professionals often face a perplexing dilemma 
when contemplating employing fist or baton blows. 

Blows struck with the fist may be too weak, or worse, 
result in a broken hand, while blows struck with a baton 

may be too powerful resulting in grave injury. One solution 
however, is the Koga SD - bridging the gap by concentrating 

and magnifying the effect of hand blows while minimizing the 
likelihood of permanent injury.

91K 
KOGA SD1
WEIGHT: 4.1 OZ.
THICK: 1 1/5"
OVERALL: 7 1/2"

91MK 
MINI KOGA 
SD2
WEIGHT: 2.1 OZ. 
THICK: 1"
OVERALL: 6 1/2"

KUKRI MACHETES
There are very 

few knives in the 
world that we can think of 
that can out-chop or out-cut 
a good Kukri. 

It’s true that some of the 
best Kukris  (like our Gurkha 
model) can be somewhat 
expensive,  and while that 
“thoroughbred” performs 
extraordinarily well, 
sometimes what’s required 
is a good, inexpensive, 
“workhorse” model – and 
our Kukri Machetes are those 
workhorses! 

Available in two sizes (one 
with thirteen inch blade and 
one with a whopping seventeen inch blade) our 
Kukri Machetes are ready to plow through the 
toughest chores!

Perfect as a lighter-weight bushcraft or camping tool that can be 
carried on a belt or lashed to a pack, our Kukri Machetes pack a great 
deal of value into a relatively small, light and inexpensive package.  

KUKRI PLUS MACHETE
The Cold Steel Kukri Plus Machete 

features the same wide, curved blade 
that makes our Kukris capable of 
delivering the kind of performance 
that’s the envy of many swords or 
bushcraft tools, but with the addition 
of an integral solid steel guard for 
added protection and safety.

Its full tang is completely encapsulated in a comfortable 
and durable polypropylene handle that has been 
ergonomically designed for comfort and safety, 
allowing you to keep a secure grip on the Machete 
even in the most inclement conditions. Featuring 
a rust resistant baked on matte black coating, the 

fully sharpened and expertly tempered 1055 Carbon Steel blade 
is safely and securely carried in a sturdy Cor-Ex sheath.

ROYAL KUKRI MACHETE
It’s hard to find a more versatile knife 

than a Kukri.  A stalwart ally in a tight 
spot and an indispensable survival tool, a 
good Kukri is truly apocalypse proof! Our 
Royal Kukri Machete presents the blade’s 
keen point at a new, non-traditional 
angle, keeping the cutting power that 
made the Kukri the stuff of legend, but 
increasing its thrusting and piercing power. The handle, 
with its integral guard keeps the user’s precious digits safe 
from harm while improving the balance and heft of the 
knife. Proven to be an outstanding multi-functional 
bush knife, the Royal Kukri Machete is capable of 
the toughest bushcraft chores. It’s fully sharpened 
1055 Carbon Steel blade  (with rust resistant 
baked on matte black coating) is equally at 
home clearing brush and undergrowth or 

dispatching wounded game, it also provides the comfort 
of a dependable last resort self-defense option.

91NP26Z
POLICE BATON
WEIGHT: 16 OZ. 
THICK: 1 1/4" 
LENGTH: 26"

BOB KOGA

97KMPS 
KUKRI PLUS 
MACHETE
WEIGHT: 17.3 OZ. 
THICK: 2.8 MM 
BLADE: 13"
OVERALL: 18"
COR-EX™ SHEATH
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LATIN MACHETE SERIES
Our classically styled Latin Machetes are available in three blade 

lengths ranging from 18 to 24 inches.  With their non-slip, hard-
wearing Polypropylene handles, and 1055 Carbon Steel blades, 
they are perfect in almost any environment from the jungle to the 
farm.  All models come complete with a Cor-Ex™sheath. 

LATIN MACHETE:
97AM18S 
18" BLADE
WEIGHT: 14.9 OZ. 
THICK: 2MM
BLADE: 18"
OVERALL: 23 5/8"

97AM21S 
21" BLADE
WEIGHT: 17.7 OZ. 
THICK: 2MM       
BLADE: 21"
OVERALL: 26 5/8"

97AM24S
24" BLADE
WEIGHT: 18.8 OZ.
THICK: 2MM
BLADE: 24"
OVERALL: 29 5/8"

LATIN MACHETE PLUS
Saw Backed Machetes extensively field tested in both America 

and Australia, these saw-backed Machetes have been used 
intensively in the toughest conditions and proved themselves 
time and time again. These real working saw teeth - not aesthetic 
affectations like many of the other offerings on the market! - are 
capable of putting in great work. Try one today, you won’t be 
disappointed! 

LATIN MACHETE PLUS:
97AM18DS 
18" BLADE
WEIGHT: 14.9 OZ. 
THICK: 2MM
BLADE: 18"
OVERALL: 23 5/8"

97AM21DS 
21" BLADE
WEIGHT: 17.7 OZ. 
THICK: 2MM       
BLADE: 21"
OVERALL: 26 5/8"

97AM24DS
24" BLADE
WEIGHT: 18.8 OZ.
THICK: 2MM
BLADE: 24"
OVERALL: 29 5/8"

D-GUARD LATIN MACHETE
These hybrid machetes combine the amazing cutting power of 

the Latin Machete with the incomparable hand protection of our 
Cutlass Machete. The thick solid 
steel tang runs all the way through 
the D-ring guard to give a safe and 
secure grip, and the entire handle 
is fully encased in tough, durable 
and weatherproof injection molded 
polypropylene.

LATIN D-GUARD MACHETE:
97AD18Z 
18" BLADE
WEIGHT: 18.3 OZ.  
THICK: 2MM
BLADE: 18"
OVERALL: 23 5/8"

97AD21Z 
21" BLADE
WEIGHT: 20.7 OZ.
THICK: 2MM       
BLADE: 21"
OVERALL: 26 5/8"

97AD24Z
24" BLADE
WEIGHT: 22.3 OZ. 
THICK: 2MM
BLADE: 24"
OVERALL: 29 5/8"

TWO HANDED LATIN MACHETE 
The extra-long handle on our Two Handed Latin Machete 

can still easily be used one handed, but will comfortably 
accommodate two hands as well. Plus, the 21 inch Latin 
styled blade has the potential to make delicate, precision 
cuts in tight quarters as well as deliver limb-lopping 
strokes. If you like the look and feel of traditional Latin 
machetes, we’re sure you’re going to love the extra 
horsepower available in our two handed model!

97TM21S
2 HANDED 
LATIN MACHETE 
WEIGHT: 21.1 OZ. 
THICK: 2MM
BLADE: 21"
OVERALL: 30"

HEAVY 
MACHETE

The Heavy Machete, as its name 
suggests, is one of the heaviest 
models in our lineup. The stout 1055 
carbon blade widens toward the tip for 
maximum cutting and chopping power.

PANGA MACHETE
The quintessential machete shape of the entire African continent, the Panga is an 

excellent choice for cutting thick brush and chopping down saplings.  This versatile 
machete is light and well-balanced, making a capable agricultural tool as well as a 
hunting and survival blade. 

BOLO MACHETE
Still popular throughout Asia and Pacific Rim, the Bolo Machete features a wide point that 

shifts its weight forward, making it capable of excellent work when heavy chopping or slashing 
is required. 

97LBMS 
BOLO MACHETE
WEIGHT: 19 OZ. 
THICK: 2 MM  
BLADE: 18"   
OVERALL: 23 5/8"
HANDLE: POLYPROPYLENE
STEEL: 1055 CARBON 
COR-EX™ SHEATH

97LHMS 
HEAVY MACHETE
WEIGHT: 24 OZ. 
THICK: 2 MM 
BLADE: 14 5/8"   
OVERALL: 20 1/4"
HANDLE: POLYPROPYLENE
STEEL: 1055 CARBON 
COR-EX™ SHEATH

97LPMS 
PANGA MACHETE 
WEIGHT: 21.4 OZ. 
THICK: 2 MM 
BLADE: 18"   
OVERALL: 23 5/8"
HANDLE: POLYPROPYLENE
STEEL: 1055 CARBON 
COR-EX™ SHEATH 

FULL TANG 
CONSTRUCTION

LATIN MACHETE 

LATIN MACHETE PLUS

D-GUARD LATIN MACHETE

TWO HANDED LATIN MACHETE
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BARONG MACHETE
The Barong heralds from Southeast 

Asia, where it is historically both an 
agricultural tool and an effective weapon 
during wartime.  The Barong has an 
impressive lineage in the realm of Filipino 
Martial Culture and is still used by Martial 
Artists to this day. It is also an excellent 
bushcraft tool, cleaving vines and 
branches with ease. 

Our Barong inspired Machete features 
a beautifully curved 18 inch leaf-shaped 
blade made from 1055 Carbon Steel with a 
baked on, matte black finish to aid in rust 
and corrosion resistance. 

Its traditionally influenced down-turned 
polypropylene handle is not only good 
looking, but it also helps anchor the blade in the hand 
when making hard chopping or 
slashing strokes. Each Barong 
comes complete with a Cor-Ex 
sheath for ease of carry, and 
convenience of use in the field.

BOWIE 
MACHETE

Cold Steel’s Bowie 
Machete is fast, 
and lively in the 
hand, making it an 
outstanding slashing 
blade and an admirable 
chopper while still 
retaining knife-like 
capabilities when a 
smaller handier blade 
is required. The Bowie 
Machete is supplied 
fully sharpened, with 
a tough, baked-on 
matte black 
rust resistant 
coating and is 
equipped with 
a sturdy Core-Ex 
sheath.

CUTLASS 
MACHETE

Inspired by our 
popular 1917 Cutlass, 
our Cutlass Machete 
features a stiff 1055 
Carbon steel blade 
that’s just as capable of 
repelling boarders as 
it is for hacking a path 
through the blackberries 
to get to your favorite 
fishing hole! 

With a tough full-
tang steel construction 
and a steel reinforced 
knuckle bow 
guard, it’s 
ready for your 
next adventure 
be it on land 
or sea!

GLADIUS MACHETE
The Cold Steel Gladius Machete 

remains one of the most popular 
models in our hybrid sword / machete 
series. 

It’s made from spring tempered 
1055 Carbon steel and hand 
sharpened at our facility in Ventura, 
California. The Gladius Machete 
features the classic guard and ball 
shaped pommel of years gone by, 
but with the added strength and 
durability found with full-tang 
construction and modern materials. 

We use high-impact Polypropylene 
for our handle, making it almost 
impervious to the elements 
and rugged beyond belief. 

The Gladius Machete comes 
complete with a sturdy Cor-Exª 
sheath and belt loop for easy 
of carry and use.

GARDEN & CAMP 
MACHETE 

The Garden & Camp Machete represents Cold 
Steel’s interpretation of a much-used African 
agricultural tool. 

Incredibly intuitive to use, the Garden & 
Camp Machete is a quick study in economy of 
motion. By slightly bending your knees and 
leisurely swinging the machete with a back 
and forth motion, you can make short work of 
many cutting tasks.   Use it to trim the grass and 
weeds from your garden, or as a lightweight 
and handy cutting tool to clear brush from camp 
sites, hunting blinds and shooting lanes. Use it 

as a probe in long grass 
to look for obstructions, 
obstacles or varmints. Its 
strong, sharp and long 
double edged blade is super 
lightweight and a breeze to 
carry and use all day.  

SMATCHET
Cold Steel is proud to provide our 

modern machete-styled interpretation 
of a classic World War II Smatchet. Famed 
for its countless exploits in the trenches 
and in the jungle, the Smatchet carved 
out a reputation for effectiveness that still 
echoes today. The Smatchet was all about 
function. Just holding a Smatchet instilled 
confidence and a grim determination 
for getting the job done. Its very name 
became a byword for guts, glory and 
bravery.  Our modern interpretation of 
this military classic features the same 
broad spear point and false edge with 
the addition of a strong steel-reinforced 
guard and rugged weather-proof 
handle.  A formidable tool that can 
only be described as part machete, 
part short sword, our Smatchet is fully 
sharpened, and coated with a baked-on 
rust-resistant matte finish. 

JUNGLE 
MACHETE

Made from spring 
tempered 1055 carbon 
steel, the Cold Steel 
Jungle Machete is 
incredibly tough. With 
the weight-forward 
balance necessary to 
chop through vines, 
saplings, brush and 
even small trees, and 
a sharp point that 
offers a multitude of 
survival and bushcraft 
capabilities.

The Jungle 
Machete is sold 
fully sharpened, 
and shipped 
with a sturdy 
Cor-Ex sheath.

97BAM18S
BARONG MACHETE
WEIGHT: 24 OZ. 
THICK: 2.8 MM 
BLADE: 18"     
OVERALL: 24 1/2"

97BWM12Z 
BOWIE MACHETE
WEIGHT: 16.2 OZ. 
THICK: 2.8MM
BLADE: 12"     
OVERALL: 17 5/8"

97DRMZ 
CUTLASS MACHETE
WEIGHT: 26.6 OZ.   
THICK: 2.8 MM 
BLADE: 24"
OVERALL: 29 5/8"

97JMS 
JUNGLE MACHETE
WEIGHT: 22.8 OZ. 
THICK: 2.8 MM 
BLADE: 16"
OVERALL: 22"

97GMSZ 
GLADIUS MACHETE
WEIGHT: 27.2 OZ. 
 THICK: 2.8 MM 
BLADE: 18"
OVERALL: 25 7/8"

97SMATZ 
SMATCHET
WEIGHT: 23 OZ. 
THICK: 2.8MM 
BLADE: 14"
OVERALL:  19 3/4"

97GSMZ 
GARDEN & CAMP 
MACHETE
WEIGHT: 18.1 OZ. 
THICK: 2 MM 
BLADE: 26"
OVERALL: 32 1/2"



110                  111

TANTO MACHETE
We’ve prototyped a whole host of 

different short bladed Machete shapes 
over the years, but the Tanto remains one 
of the best we’ve tested. Although the 
“Americanized Tanto” is known primarily 
for its combative application, it also makes 
an excellent multi-purpose bush craft 
blade.

In our tests the Tanto Machete cut and 
pierced exceptionally well while remaining 
tough enough to endure 
hard use. Its solid 
full-tang construction 
and hard wearing 
weather-resistant 
polypropylene handle 
only add to its durability 
and functionality. 

CHINESE SWORD 
MACHETE 

Cold Steel’s historically inspired sword / 
machete hybrids are firm fan-favorites. The 
Chinese Sword Machete is no exception! 

Similar in look and design to our record-
breaking Chinese War Sword, The War Sword 
Machete has a super wide, deeply curved blade 
and tough one-piece full-tang construction 
with over molded polypropylene handles 
for maximum durability. Plasma cut from 
expertly heat treated 1055 carbon 
steel and then hand ground and 
sharpened here at our Cold Steel 
HQ in Ventura CA; the Chinese War 
Sword Machete has amazing cutting 
power.

Supplied with a Cor-Ex back sheath, 
this beast of a machete 
will actually out-
perform many swords 
on the market - and at 
a fraction of the cost!

TWO HANDED 
MACHETE

Strong, rugged and reliable, the Two Handed 
Machete packs a huge amount of chopping power into 
a surprisingly lightweight package. Perfectly balanced, 
it works amazingly well with either one or two hands. 
Its long handle counter balances the 
blade making it a joy to use.

Easily carried on the back, it’s 
lighter and more versatile than 
any axe, and (thanks to its long 
handle) it has far greater reach 
than almost all of the machetes 
on the market today.

97TCSMS 
CHINESE SWORD 
MACHETE
WEIGHT: 41.2 OZ. 
THICK: 2.8MM 
BLADE: 24" 
OVERALL: 38" 
HANDLE: 14" 

97THM
TWO HANDED 
MACHETE
WEIGHT: 30.9 OZ.
THICK: 2MM
BLADE: 11 1/4"
OVERALL: 32"
STEEL: 1055 
 CARBON

97TKMZ 
TACTICAL KATANA 
MACHETE
WEIGHT: 35.2 OZ. 
THICK: 2.8MM 
BLADE: 24"
OVERALL: 36 1/4"
STEEL: 1055 
 CARBON 

97THAMS
THAI MACHETE
WEIGHT: 29.4 OZ. 
BLADE: 22"  
THICK: 2.8MM
OVERALL: 36 1/2" 

TACTICAL 
KATANA 
MACHETE

The Tactical Katana is closely 
modeled after our hugely popular 
and record breaking Warrior Series 
Katana. With its deeply curved 
blade, it offers more “sword-like” 
cutting performance; and with 
its broad full tang, solid steel 
tsuba and injection over-molded 
high impact polymer handle, it’s 
incredibly durable. We re-created 
the look of a traditional cord 
wrapped handle, Fuchi and Kashira 
but used modern materials that 
will not shrink, warp, tarnish or rot 
and require very little maintenance. 
Fully sharpened 
right here in our 
Ventura HQ, the 
Tactical Katana 
Machete comes 
complete with 
a Cor-Ex sheath 
for carry and 
storage.

THAI 
MACHETE

The Thai Machete represents 
the culmination of over 4 years of 
development and refinement. Like 
the Thai swords that inspired it, our 
Machete is beautifully balanced, with 
a keen cutting edge and a sharp tip. 
Though most commonly seen used 
in pairs when practicing traditional 
Thai fighting arts, these long curved 
blades are amazingly versatile. 
Light enough to swing one handed, 
but with a long enough handle to 
employ a two handed grip for extra 
leverage and cutting power. The Thai 
Machete’s wide blade and curved 
cutting edge make it an excellent 
brush cutter. Slicing grass, vines 
and light foliage with ease. Its fully 
sharpened blade is made from the 
same tough 1055 Carbon Steel as 
the other blades in our incredibly 
popular Machete line up.  Its 
tough polypropylene handle has 
a flattened oval grip that won’t 
twist or turn in your hand, while 
its steel reinforced guard offers 
extra hand protection.

Fully sharpened right here 
in our Ventura HQ, the Thai 
Machete 
comes 
complete with 
a Cor-Ex sheath 
for carry and 
storage.

97BTMZ 
TANTO MACHETE 

WEIGHT: 16.6 OZ. 
THICK: 2.8 MM 
BLADE: 13"     
OVERALL: 18 5/8"
STEEL: 1055 
 CARBON
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JUN FAN JEET 
KUNE DO

World renowned Martial Artist Guro Ron Balicki 
shares his Jun Fan Jeet Kune Do Instructor Series!

 VOLUMES 1-2 (BEGINNING) 
• Stances, Footwork, & Basic Kickboxing 

• Introduction to Trapping Drills & Entries Ung 
Moon (5 Gates) & Wooden Dummy 

VOLUMES 3-6 (INTERMEDIATE) 
• Intermediate Focus Mitt Drills, Sidekick 

Counters & Focus Mitt Trapping 

• Trapping Sectors, Praying Mantis Drill, Don Chi 
Sao Single Sticky Hand), Chi Sao (Double Sticky 
Hands) 

• Loy Pac Sao, Biu Gee, Jow Sao & Ping Choy Gua 
Choy Series 

• Si Lum Tao & Wooden Dummy 1-6 

VOLUME 7 (ADVANCED)
• Advanced Focus Mitt Drills 

• Advanced Biu Gee, Jow Sao, Double Pac Sao & 
Ping Choy Gua Choy Series 

• Advanced Reference Point Drills Grappling, 
Chi Sao (Double Sticky Hands) and Wooden 
Dummy #1-9 

VOLUME 8 (INSTRUCTOR)
• Jow Sao Series (The Helix) 

• Split Entries Focus Mitts 

• Chi Sao Instructor Level 

• Wooden Dummy 1-10  

• Extras: Instruction from Sifu Dan Inosanto 

• Extra Footage and demos with Guro Ron Balicki 

VDJKD RON BALICKI’S JUN FAN JEET KUNE DO
FOUR DISC SET: APROX. 8 HRS.

FILIPINO BOXING
Learn traditional Filipino boxing using empty 

hands instead of gloves! 
Developed during the heyday of bare-knuckle 

boxing, Filipino Boxing (Panantukan) has 
confounded the traditional “western style” boxer 
for more than a century.  This is because it is not 
“just” a fist-oriented art! Filipino Boxing teaches 
you how to use your whole body to overpower, 
subdue or drive off an attacker. 

Whether you’re a novice or experienced fighter, 
this video series has something for you! Renowned 
Filipino Martial Artist Guro Ron Balicki presents: 

• Basic En Garde Stances

• Footwork Methods and Drills 

• 30 Different Punching Methods, Including Ron’s 
Famous Long Range Uppercut! 

• Multiple Kicking, Kneeing and Elbow 
Techniques

• Basic to Advanced Defense with special 
emphasis on attacking and destroying 
incoming punches and kicks using fists, elbows, 
knees and feet!

•  Filipino Trapping Hand Drills - Single Hand & 
Double Hand 

• Multiple Kicking Flow Drills 

• Filipino Wrestling and Submission Grappling 
and Joint Lock Combinations . 

VDFB   RON BALICKI’S FILIPINO BOXING
THREE DISC SET: APROX. 5 1/2 HRS.

FIGHTING WITH THE 
SABER AND CUTLASS

This fascinating DVD series has been designed as a serious, 
straightforward, and focused course dealing solely with the 
combative applications of the saber and cutlass.  

This instructional series begins with detailed instruction 
outlining how to oppose an armed opponent with a similar 
comparable weapon.  This is the best way to build the necessary 
fundamental skills and techniques to allow the viewer progress to 
infighting and grappling with a saber.  

COVERED TOPICS:
• Gripping Methods • Ready Stance or On Guard Position

• Footwork Methods & Fighting Ranges

• 7 Primary Cutting Methods    • 5 Primary Thrusting Methods

• 8 Essential Parries • How to Recognize and Create Openings

• Cut, Thrust, and Parry Drills & Ripostes

• Strategy, Infighting, Grappling, and Brawling

• Bonus Footage - Throwing the Saber or Cutlass

VDFSC FIGHTING WITH THE SABER AND CUTLASS
TWO DISC SET: APROX. 6 HRS.

THE FIGHTING SARONG
World renowned Martial Artist Guro Ron Balicki provides a 

comprehensive and fascinating look at the Indonesian and Filipino 
art of “The Fighting Sarong”.  

“Ron Balicki’s video on the flexible weapons of the sarong and 
malong is educational and informative as well as entertaining.

It is a must for the multi-dimensional minded martial artist of 
this decade. His presentation is easy to follow and learn and any 
martial artist should really benefit from this video regardless of 
style or system.”  —Dan Inosanto

LEARN:
• Empty Hand vs. Empty Hand  • The Sash Method 

• The Double Weave  • The Single Weave 

• Grappling • Sarong vs Knife

BONUS
• Guro Dan Inosanto teaches Sarong techniques!

VDFS THE FIGHTING SARONG
TWO DISC SET: APROX. 3 3/4 HRS.

THE FIGHTING 
TOMAHAWK

Tomahawks, in many variations, have seen service in every armed 
conflict in our nation’s history!   

Cold Steel is proud to present an instructional DVD series 
exploring the versatility of the Tomahawk and its many combative 
applications.

COVERED TOPICS: 
• Advantages as a weapon 

• Customizing your Tomahawk Specialized training; Safety     

• Gripping methods

• Fighting stances and Postures Stabbing, slapping, hammering 
gouging, and sawing Chopping, cutting, slashing, & hacking 
Pushing, pulling, and hooking.   

• Disarm defenses.    • Stopping the charge Fight strategies     

• Distance judging drills   Creating & exploiting openings or 
opportunities   Stop hitting, counter slashing, blocking, parrying, 
and using the empty hand     

• Sparring drills, & actual sparring        

• BONUS: Opposing other weapons 

VDFT THE FIGHTING TOMAHAWK
TWO DISC SET: APROX. 4 1/2 HRS.

ALL TERRAIN 
CHOPPER

In our grueling performance 
tests, the ATC (All Terrain Chopper) 
out performed many Machetes, 
and even put some swords to 
shame! The sheer cutting potential 
harnessed within the ATC’s extra 
wide blade just has to be seen to 
be believed! 

Worn either slung over the 
shoulder or across the back in 
its weight-distributing carry sheath, the ATC is 
surprisingly comfortable even when carried for 
extended periods of time. Following exhaustive field 
tests, we found the ATC to be a stalwart hunting and 
wilderness survival companion. Much more than 
just a machete, and the next best thing to an axe, it 
packed astonishing chopping power into an easy to 
carry package, delivering superb performance.

SLANT TIP 
MACHETES 

Like our heavier All Terrain 
Chopper Machetes, the Slant Tip 
Machetes are designed for sheer 
cutting and chopping power in 
any environment!

The European style slanted 
tip packs explosive performance 
– combining precision cutting, 
with weight-forward head-heavy 
chopping power - while the 
ergonomic polypropylene handle 
makes it comfortable to use all 
day, even when working in the toughest terrain.

The Slant Tip Machetes are available in 2 sizes 
with 18” and 21” blades. Each Slant Tip Machete also 
comes with a durable Cor-Ex™ sheath.

SLANT TIP 
MACHETE 
97ST18S   
18" BLADE
WEIGHT: 18.4 OZ. 
THICK: 2 MM
OVERALL: 23 5/8" 
STEEL: 1055 
 CARBON

97ST21S
21" BLADE
WEIGHT: 24 OZ.
THICK: 2 MM
OVERALL: 26 5/8" 
STEEL: 1055 
 CARBON

97TMSTS 
ALL TERRAIN 
CHOPPER
WEIGHT: 36.2 OZ. 
THICK: 2.8MM 
BLADE: 21 1/2" 
OVERALL:  30 1/2"
STEEL: 1055 
 CARBON 
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DEATH DOWN UNDER
Join Lynn C. Thompson on the hunting adventure of a 

lifetime!
On this journey, you’ll head into the rugged outback of 

the Northern Territories in Australia where Lynn will put his 
skills to the test by hunting huge Asian Buffalo!

Additionally, Lynn assists property owners and 
government departments to cull Buffalo, Red Deer, Fallow 
Deer and other pest animals that threaten local crops and 
livestock in Southern Australia.  This video features footage 
from over thirty days of hunting throughout Australia. 

VDDU    DEATH DOWN UNDER
ONE DISC: 1 HR. 

HANDGUN HUNTING 
DOWN UNDER

Imagine experiencing a hunting trip where you truly 
didn’t know if you’d come back in one piece! 

Lynn C. Thompson came close while hunting the outback 
of Australia. One small mistake while trekking through 
the bush could have easily meant he’d be steamrolled by a 
buffalo or gored by a wild boar! 

Share in this unique hunting experience Down Under as 
Lynn takes huge Asian Buffalo and wild boar with his trusty 
Ruger .44 Magnum Redhawk and Super Redhawk revolvers.

VDHH  HANDGUN HUNTING DOWN UNDER 
APPROX. 105 MIN.

THE
WARRIOR’S EDGE®

Combining techniques gleaned from his years of 
experience in Western Fencing, Lameco Escrima, 
Balicki / Inosanto Lineage Filipino Martial 
Arts, Japanese Ken Jitsu, and Western 
Boxing, The Warrior’s Edge is Lynn C. 
Thompson’s first instructional DVD series 
on the principals of knife fighting.

COVERING:
• Ranges    • Types of Knives  

• Concealing a Knife

• Training Tools    • Grip

• On-Guard Stance 

• Footwork  

• The Rake, Speed Jab, Power 
Stab, and Epée Thrust 

• Elliptical and circular 
stabbing methods

• How to slash cut, chop, snap 
cut, vertical whip & more

• Angles of attack

• Defending against attacks 
on your knife hand

• Using the edge 
defensively

• Empty hand techniques

• The concept of Mai (judging distance) 

• Exploiting common openings or weaknesses in your 
opponent’s defense

• Training Drills & Sparring

• Sparring instruction and demonstrations

VDWEP THE WARRIOR’S EDGE
THREE DISC SET:  APROX. 7 HRS.

NEVER UNARMED 
Filmed over 2 1/2 years, “Never Unarmed” DVD series 

features Lynn C. Thompson with the gloves off as he 
discusses the pros and cons of a multitude of firearms. 

Never Unarmed is a thought-provoking show-and-tell 
discussion with Cold Steel’s President, featuring concepts, 
theories and training insights gleaned from a lifetime of 
study and exploration. 

Dealing with concepts familiar to members of the 
“prepper” community, Never Unarmed often discusses 
controversial and graphic topics including how to defend 
yourself against dangerous animals as well as how to 
neutralize violent human adversaries.

Written and presented for an international audience, 
Never Unarmed offers topics of discussion and tactical 
concepts for those who are already severely restricted in 
their ability to keep and bear arms. 

Lynn discusses the use of: air guns / .22 handguns / .22 
rifles / mini revolvers / pocket pistols / service revolvers / 
service pistols / big bore handguns / single shot handguns 
/ single shot rifles / double rifles, / bolt action rifles / 
pump action rifles / lever action rifles / semi auto rifles 
/ single and double shotguns / pump action shotguns / 
semi-automatic shotguns 

With graphic demonstrations and exciting feats of 
speed, accuracy, and fire power, Never Unarmed will 
change the way you look at and think about firearms 
forever.

VDNU NEVER UNARMED
SIX DISC SET: APROX. 19 HRS.

SELF DEFENSE 
WITH THE SJAMBOK

In addition to its use as a cattle prod and whip, the African Sjambok is 
an incredibly effective means of self-protection.

Several Martial Arts systems throughout the world have explored their 
own application of the “rigid whip” and, in this DVD, Lynn Thompson and 
Ron Balicki will teach you a variety of combative training ideas for this 
fascinating tool.

• Advantages of the Sjambok   • Gripping methods

• Combative stances   • Footwork

• One and two handed striking methods Pommel strikes      Pushing, 
pulling, and hooking  

• Defeating disarm attempts Using footwork to avoid blows   

• Smashing, choking, and sawing Encircling, trapping and tripping 
Defeating the charge and the standing grapple   

• Defending your weapon hand, stop hitting, counter slashing, parrying, 
and blocking

VDFSK SELF DEFENSE WITH THE SJAMBOK
2 DISC SET: APPROX. 4 3/4 HRS.

STUN, STAGGER AND STOP
This DVD set covers Martial Arts concepts, training and combative 

applications of the Walking Stick or heavy stick.
Cold Steel President Lynn C. Thompson and Guro Ron Balicki present: 

• The Power Stroke    • The Fan    • The Drop Stroke  

• The Flurry Wrapping Strokes    

• The Punyo (using the butt of the stick)   • The Redondo     

• How to build strength, agility, & power in your strikes 

• Stop hitting, counter slashing, blocking, parrying

• Hitting using one or both hands.

• Defense against an opponent who’s trying to wrest your stick from you

• Defeating the charge and grappling

• Escape from a standing grapple  

• Strategy and tactics for dealing with multiple attackers, edged 
weapons, and blunt impact weapons

VDSC STUN, STAGGER & STOP
2 DISC SET: APPROX. 5 1/4 HRS.

THE FIGHTING MACHETE
In this instructional DVD series, Cold Steel’s President Lynn C Thompson 

and Guro Ron Balicki explore the Martial Arts application and combative 
potential of the machete – an agricultural tool found all over the world 
and a weapon utilized heavily in the Filipino Martial Arts

FEATURING: 
• Advantages and Disadvantages of the Machete as a Weapon

• How to choose a Machete, sharpen it, and customize it

• How to grip the Machete, carry it and conceal it

• Multiple On-Guard Stances and Common Faults to Avoid

• Footwork - Over 26 Footwork Techniques are taught! 7 Methods of 
Employing the Point - Including Reverse Grip Methods

• 13 Methods of Employing the Razor Edge of the Machete

• Hitting, Smashing, and Hammering Utilizing the Flat of the Blade and 
Spine of the Machete 

• Defensive Tactics Utilizing Footwork and Avoidance Patterns

• 13 Ways to use the Machete to Block or Parry Incoming Attacks
 • Defeating Disarm Attempts 

• Defeating the Charge on Take-Down Attempts 

• Fighting from the Standing Grapple (Clinch) 

• How to Create and Identify an Opening in an Opponent's Defense

• And much more!

VDFM THE FIGHTING MACHETE
3 DISC SET: APPROX. 9 HRS.

SJAMBOK
In Africa, the 

Sjambok (Sham-
Bawk) is a cattle 
prod, whip, riding 
crop and an effective 
means of self-
protection, whether 
from venomous 
snakes, or from 
varmints of the two-
legged variety! 

Unlike most 
western style whips 
which require a 
rolling “crack” 
to function, the 
semi-rigid Sjambok 
is swung like a rod 
or stick. The weight, 
speed and flexibility 
of the Sjambok’s 
lash does all the 
work, and little 
skill or training is 
required to wield 
it effectively. Our 
synthetic polymer 
version of the classic 
Sjambok features 
a thick injection 
molded lash, and 
is equipped with a 
soft comfortable 
Kray-Ex handle 
that’s designed to 
resemble braided 
leather.

Since the Sjambok 
is made entirely 
from super-tough 
polymers, it’s 
incredibly durable 
and able to 
withstand weather 
conditions which 
would cause a 
traditional leather 
whip to break, crack 
or mildew.

95SLBZ 
54" SJAMBOK
WEIGHT: 15.1 OZ. 
HANDLE: 10 1/4"
TIP: 1/2" DIAMETER
OVERALL: 54"

95SMBZ 
42" SJAMBOK
WEIGHT: 13.5 OZ. 
HANDLE: 10 1/4"
TIP: 1/2" DIAMETER
OVERALL: 42"



COLOSSUS 
Designed by custom knife maker Mike Wallace, the Colossus is quite simply a 

cutting machine! 
Its extra-broad blade is fully flat ground, with a continuous curve that facilitates 

amazing shearing cuts!
Made to pack as much cutting performance* into a 4” blade limit as 

possible, the Colossus was inspired by one simple design philosophy when 
it comes to cutting: If you can’t go long –go wide! 

Made from premium American CTS XHP steel, this beast of a blade 
is just perfect for everyday utility use and cutting chores. Zipping 
through even tough material like a hot knife through butter! 

The 3D CNC machined textured, and stippled two-
tone American G-10 handle is not only incredibly 
comfortable both in the hand and in the pocket, but 
it also houses what is arguably the strongest lock 
in the industry! The Cold Steel Tri-Ad has proven 
itself time and time again as an unbelievably 
strong and safe locking mechanism – a 
perfect choice for a knife with this 
much cutting potential! 

Available with either a rich 
satin polish or deep black 
DLC (diamond like) 
coating, the Colossus 
is sure to become 
your favorite knife 
for everyday 
cutting tasks.

28DWA   
COLOSSUS I
(SATIN POLISHED)

28DWB  
COLOSSUS II
(DLC COATING)_____________
WEIGHT: 7.2 OZ. 
THICK: 3.75 MM 
BLADE: 4"
OVERALL: 10"

MIKE WALLACE

   hunting gear    

https://www.carid.com/hunting.html

